Flüchtlingsrat NRW e. V.

Netzheft 2020

Flüchtlingsrat NRW e. V. Adressenverzeichnis der behördenunabhängigen Beratungsstellen und Initiativen für Flüchtlinge in Nordrhein-Westfalen

2. Halbjahr





Flüchtlingsrat NRW e. V.

Wittener Straße 201 44803 Bochum

Tel: 0234/58 73 15 60 Fax: 0234/58 73 15 75 <info@frnrw.de> <www.frnrw.de>

Redaktion: Birgit Naujoks Bearbeitung: Duygu Söyler

Kontakt: netzheft@frnrw.de

Spendenkonto:

Bank für Sozialwirtschaft Köln

IBAN: DE 56 3702 0500 0008 0541 01

BIC: BFSWDE33XXX

Ihre Spenden sind steuerlich absetzbar.



Einleitung

Die Vernetzungsarbeit ist eine der wichtigsten Aufgaben des Flüchtlingsrates NRW. Nur durch eine enge Zusammenarbeit der Menschen, die sich für Flüchtlinge und Asylsuchende engagieren, können Hilfesuchende in ganz NRW angemessen beraten und unterstützt werden und kann auf aktuelle Entwicklungen in der Asylpolitik schnell und effektiv reagiert werden.

In der vorliegenden Fassung unseres Netzheftes finden Sie deshalb ein Verzeichnis der in der nordrheinwestfälischen Flüchtlingsarbeit tätigen Beratungsstellen, Initiativen und Einzelpersonen. Diese wurden nach Regierungsbezirk und Kreis bzw. Stadt sortiert. Dort finden Sie auch die Adressen der kommunalen Ausländerbehörden in NRW.

Bundesweite Hilfsorganisationen für Flüchtlinge finden Sie im »Adressbuch Migrations- und Flüchtlingsberatung 2013/14«, erschienen im Von Loeper Literaturverlag. Ansprechpartner in anderen europäischen Ländern finden Sie auf der Seite des Europäischen Flüchtlingsrates (ECRE): <www.ecre.org>, Members, Profiles.

Viele Flüchtlingsberatungsstellen mit hauptamtlichen Mitarbeitern haben eine unsichere Finanzierung, so dass immer wieder Änderungen auftreten. Auch gründen sich stets neue Initiativen oder bestehende lösen sich auf. Es ist daher eine große Herausforderung, das Netzheft auf dem neuesten Stand zu halten. Die vorliegende Ausgabe gibt den – uns bekannten – Stand vom 08. Juni 2020 wieder. Sollten einige Adressen nicht mehr aktuell oder Ihnen neue Initiativen oder Beratungsstellen bekannt sein, bitten wir Sie, uns die Korrekturen mitzuteilen unter:

a 0234/58 73 15 60

■ 0234/58 73 15 75

@ netzheft@frnrw.de

www.frnrw.de



Inhalt

Teil I. Beratungsstellen und Flüchtlingsinitiativen in NRW	9
Regierungsbezirk Arnsberg	10
Ennepe-Ruhr-Kreis	10
Hochsauerlandkreis	12
Märkischer Kreis	13
Kreis Olpe	15
Kreis Siegen-Wittgenstein	17
Kreis Soest	
Kreis Unna	
Stadt Bochum	
Stadt Dortmund	
Stadt Hagen	
Stadt Hamm	
Stadt Herne	28
Regierungsbezirk Detmold	30
Kreis Lippe	
Kreis Gütersloh	
Kreis Herford	
Kreis Höxter	
Kreis Minden-Lübbecke	
Kreis Paderborn	
Stadt Bielefeld	
Regierungsbezirk Düsseldorf	
Kreis Kleve	
Kreis Mettmann	
Rhein-Kreis Neuss	
Kreis Viersen	
Kreis Wesel	
Stadt Düsseldorf	
Stadt Duisburg	
Stadt Essen	
Stadt Krefeld	
Stadt Mönchengladbach	
Stadt Mülheim an der Ruhr	
Stadt Oberhausen	
Stadt Remscheid	60



Stadt Solingen	
Regierungsbezirk Köln. StädteRegion Aachen Kreis Düren. Kreis Euskirchen.	62 64
Kreis Heinsberg	
Oberbergischer Kreis	67
Rheinisch-Bergischer Kreis	67
Rhein-Erft-Kreis	68
Rhein-Sieg-Kreis	70
Stadt Bonn	71
Stadt Köln	73
Stadt Leverkusen	76
Regierungsbezirk Münster	77
Kreis Borken	77
Kreis Coesfeld	79
Kreis Recklinghausen	80
Kreis Steinfurt	84
Kreis Warendorf	86
Stadt Bottrop	88
Stadt Gelsenkirchen	89
Stadt Münster	89
Verfahrensberatungsstellen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge	91
Regierungsbezirk Arnsberg	91
Regierungsbezirk Detmold	92
Regierungsbezirk Düsseldorf	92
Regierungsbezirk Köln	93
Regierungsbezirk Münster	94



Teil II. Weitere Angebote
Außenstellen des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge in NRW
Zentrale Ausländerbehörden in NRW9
Zentrale Erstaufnahmeeinrichtungen
Zentrale Unterbringungseinrichtungen10Regierungsbezirk Arnsberg10Regierungsbezirk Detmold10Regierungsbezirk Düsseldorf10Regierungsbezirk Köln10Regierungsbezirk Münster10
Psychosoziale Beratungsangebote für Flüchtlinge
Fachberatungsstellen für Opfer von Menschenhandel. 11 Regierungsbezirk Arnsberg. 11 Regierungsbezirk Detmold 11 Regierungsbezirk Düsseldorf 11 Regierungsbezirk Köln 11 Regierungsbezirk Münster 11
Ausreise- und Perspektivberatung



Bundesarbeitsgemeinschaft (BAG) Asyl in der Kirche	 133
Baden-Württemberg	 133
Bayern	 133
Berlin/Brandenburg	 133
Bremen	
Hamburg	 134
Hessen	 134
Mecklenburg-Vorpommern	 135
Niedersachsen	 135
Nordrhein-Westfalen	 135
Rheinland-Pfalz und Saarland	 136
Sachsen und Sachsen-Anhalt	
Schleswig-Holstein	 137
Thüringen	
Flüchtlingsräte der Bundesländer	 138
Städteregister	1/11
Juan Classic	 141



Städteregister Dormagen 47, 48, 126 Dorsten 82, 83, 131 Α Dortmund 25, 26, 91, 96, 112, 117, 120 Aachen 62, 63, 93, 115, 127 Drensteinfurt 87 Ahaus 77 Duisburg 54, 118, 124 Ahlen 86, 115, 130 Dülmen 79, 131 Altena 13 Düren 64, 65, 128 Arnsberg 10, 13, 102 Düsseldorf 43, 52, 53, 92, 96, 104, 114, 118, 124 Ascheberg 79 Attendorn 15, 16, 121 F Emmerich 43 Bad Berleburg 18, 91 Emsdetten 84, 85 Bad Driburg 36 Enger 35 Bad Laasphe 17 Erkelenz 66, 128 Barntrup 30 Erkrath 45 Beckum 87 Eslohe 12 Bergheim 68, 69 Essen 55, 56, 92, 93, 96, 97, 124, 125 Bergisch Gladbach 68, 128 Euskirchen 65, 66, 128, 129 Bergkamen 21 Beverungen 36 Bielefeld 42, 43, 92, 96, 97, 113, 122, 135 Finnentrop 16 Blomberg 30 Freudenberg 17 Bocholt 78, 130 Bochum 23, 24, 91, 96, 98, 112, 120, 139 Fröndenberg 21, 22 Bonn 71, 72, 93, 96, 115, 119, 128 Borchen 40 Geilenkirchen 66 Borgholzhausen 32, 33 Borken 77, 130 Geldern 43, 125 Bottrop 88, 130 Gelsenkirchen 89, 131 Brakel 37 Geseke 19 Brilon 12 Gevelsberg 10, 120 Bünde 34 Gladbeck 83 Burbach 17 Goch 43 Büren 40, 123 Greven 84 Grevenbroich 47 C Gronau 77 Castrop-Rauxel 82 Coesfeld 79, 97, 130 Gummersbach 67, 129 Gütersloh 32, 34, 123 D Datteln 80 Н Hagen 26, 27, 112, 117, 121 Delbrück 40, 123 Halle 33, 140 Detmold 30, 31, 92, 103 Haltern 80 Dinslaken 51, 114



Hamm 27, 28, 121

Dörentrup 30

Hattingen 10, 112 Lennestadt 16, 122 Heinsberg 66 Leopoldshöhe 30 Herdecke 10 Leverkusen 76, 129 Herford 34, 35, 36, 118, 123 Lippstadt 20 Herne 28, 29, 117, 121 Lohmar 70 Herten 83 Lüdenscheid 13, 14, 113, 121 Herzebrock-Clarholz 33 Lüdinghausen 80, 130 Herzogenrath 63, 127 Lügde 31 Holzwickede 22 Lünen 22, 23, 122 Horn-Bad Meinberg 30 M Hövelhof 41 Marl 84, 131 Höxter 36, 37 Marsberg 12 Hürth 68, 69 Meckenheim 70, 129 Medebach 19 Ibbenbüren 85 Meerbusch 47 Iserlohn 15, 117, 121 Meschede 12, 122 Mettmann 45, 126 J Minden 38, 39, 123 Jüchen 47 Moers 50, 51, 52, 115, 125 Jülich 65 Möhnesee 19 Mönchengladbach 57, 93, 96, 114, 125 K Mülheim an der Ruhr 58, 126 Kamen 22 Münster 77, 89, 90, 94, 109, 116, 119, 131, 136 Kamp-Lintfort 49, 50 Kempen 48 N Kerken 44 Neukirchen-Vluyn 50 Kerpen 69 Neuss 48, 126 Kevelaer 44 Kierspe 13 Kleve 43.44 Oberhausen 59, 118, 126 Köln 62, 73, 74, 75, 94, 96, 97, 106, 115, 119, Ochtrup 85 129, 135 Oelde 87 Korschenbroich 47 Oldenburg 135 Krefeld 56, 57, 125 Olpe 15, 16, 122 Kreuztal 17, 120 Olsberg-Bigge 12 Overath 67 L Lage 30 P Langenberg 32 Paderborn 39, 41, 114, 123 Langenfeld 45, 46, 126 Plettenberg 14



Lemgo 31 Lengerich 85

R

Ratingen 45, 47, 126 Recklinghausen 80, 81, 82 Rees 44, 126 Remscheid 60, 127 Rheda-Wiedenbrück 32, 33 Rheinberg 50 Rheine 85, 86, 132 Rietberg 33

S

Schlangen 31 Schwelm 10, 11 Schwerte 21, 22 Selm 22 Senden 79 Sendenhorst 87 Siegburg 70, 129 Siegen 17, 18, 19, 91, 113, 120 Soest 19 Solingen 60, 61, 127 Spenge 35 Steinfurt 84 Steinhagen 33 Stolberg 63, 127 Straelen 45 Sundern 13

т

Telgte 87 Tönisvorst 49 Troisdorf 71

U

Unna 21, 91, 96, 97

٧

Velbert 46 Velen 78 Viersen 48, 49, 127 Voerde 51, 114 Vreden 78

W

Warburg 37, 123
Warendorf 88
Warstein 20
Wermelskirchen 68
Werne 22, 23
Wesel 49, 50, 51
Wetter 10
Witten 11
Wülfrath 45
Wuppertal 61, 62, 93, 119, 127
Würselen 64

X

Xanten 50



Teil I. Beratungsstellen und Flüchtlingsinitiativen in NRW



Regierungsbezirk Arnsberg

- Bezirksregierung Arnsberg
- Seibertzstraße 1 59821 Arnsberg
- **a** 02931/82-0
- poststelle@berzreg-arnsberg.nrw.de

Ennepe-Ruhr-Kreis

- Ausländerbehörde des Ennepe-Ruhr-Kreises
- ✓ Hauptstraße 92 58332 Schwelm
- **a** 02336/93-0
- *■* 02336/93-25 77
- ► Öffnungszeiten: Mo-Fr 8-12 Uhr Do 14-16 Uhr
- AWO Ennepe-Ruhr e.V.Gevelsberg

Peggy Gergely

- Mühlenstraße 5 58285 Gevelsberg
- **a** 02332/66 49 783
- 01511/09 22 973
- @ peggy.gergely@awo-en.de
- www.awo-en.de
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr und 14-15 Uhr
 Di 14-16 Uhr
 Do 10-12 Uhr und 14-16 Uhr

Susanne Moeck

- **a** 02332/55 888 36
- 0176/24 29 38 26
- @ susanne.moeck@awo-en.de

Najeh Shekhmosa

- **a** 02332/55 888 51
- 0172/320 60 24
- @ najeh.shekhmosa@awo-en.de

Weitere Sprechzeit in Wetter

- Ochsenkamp 9 58300 Wetter
- ► Mi 14:30-16:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Herdecke

- ▶ Mi 8-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Ennepetal

- Gasstraße 10, Mehrgenerationenhaus 58256 Ennepetal
- Mo 9-11 Uhr
- Flüchtlingsberatung im Ennepe-Ruhr-Kreis der MFH Bochum

Olga Damsen

- Friedrichstraße 2 45525 Hattingen
- **a** 02324/921 55 30
- @ fluechtlingsberatung-hattingen@mfh-bochum.de
- www.mfh-bochum.de/ennepe-ruhr-kreis
- Tel. Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr



Diakonie Mark-Ruhr gGmbHSchwelm

Vasilisa Sterzer

- ✓ Kaiserstraße 5558332 Schwelm
- **a** 02336/40 86 995
- 0170/55 58 908
- vasilisa.sterzer@diakonie-mark-ruhr.de
- Sprechzeit: Di 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Ausländerbehörde der Stadt Witten
- Markstraße 16 58452 Witten
- **a** 02302/581-0
- auslaenderbehoerde@stadt-witten.de
- Caritasverband Witten e.V.

Maria Gavrish

- Marienplatz 2 58452 Witten
- **2** 02302/91 090-37
- @ maria-gavrish@caritas-witten.de
- www.caritas-witten.de
- ► Sprechzeit: Di, Fr 10-12 Uhr

Michael Raddatz-Heinrichs

- **a** 02302/91 090-28
- @ michael-raddatz-heinrichs@caritas-witten.de

Diakonie Mark-Ruhr gGmbhWitten

Svenja Jeschak

- Röhrchenstraße 10 58452 Witten
 - **a** 02302/91 48 444
 - @ svenja.jeschak@diakonie-mark-ruhr.de
 - Sprechzeit: Mi, Do 9-12 Uhr
 - DRK KV Witten e.V.

Estefania Oritz

- **a** 02302/91 016-332
- @ estefania.oritz@drk-witten.de
- www.drk-witten.de



Hochsauerlandkreis

- Ausländerbehörde des Hochsauerlandkreises
- Steinstraße 27
 59872 Meschede
- **a** 0291/94 13 44
- ⊕ 0291/94 11 40
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8-12 Uhr Di 14-16:30 Uhr
- Caritasverband Brilon e.V.

Ingrid Asmus

- Scharfenberger Straße 19 59929 Brilon
- **a** 02961/97 19 53
- *■* 02961/97 19 28
- 0176/12 34 02 40
- @ i.asmus@caritas-brilon.de
- www.caritas-brilon.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr

Simone Geck

- **a** 02961/97 19 29
- *■* 02961/97 19 28
- 0151/29 20 21 20
- @ s.geck@caritas-brilon.de

Weitere Sprechzeit in Olsberg-Bigge

- Hauptstraße 73a, Volkshochschule 59939 Olsberg-Bigge
- ▶ Jeden 2. Mo im Monat um 15-17 Uhr

Weitere Sprechzeit in Marsberg

- Caspariestraße 4, Alte Propstei 34431 Marsberg
- ▶ Jeden 4. Mi im Monat um 10-12 Uhr

■ Diakonie Ruhr-Hellweg – Eslohe

Suad Gokhader

- Am Hang 10 59889 Eslohe
- 0151/14 62 80 952
- @ sgokhader@diakonie-ruhr-hellweg.de
- www.diakonie-ruhr-hellweg.de
- Diakonie Ruhr-Hellweg
 - Meschede

Carina Hesse

- Schützenstraße 4 59872 Meschede
- @ chesse@diakonie-ruhr-hellweg.de
- www.diakonie-ruhr-hellweg.de
- Sprechzeit: Mo 10-15 Uhr Do 15-17 Uhr

Omar Turk

- 0151/146 280 80
- @ oturk@diakonie-ruhr-hellweg.de

Ausländerbehörde der Stadt Arnsberg

- Rathausplatz 1 59759 Arnsberg
- **a** 02932/201-13 34
- □ 02932/201-14 21
- auslaenderamt@arnsberg.de
- Caritasverband Arnsberg-Sundern e.V.

Eva Hagedorny

- ☐ Clemens-August-Straße 15 59821 Arnsberg
- **a** 02931/54 505-16
- **a** 02931/54 505-31
- @ e.hagedorny@caritas-arnsberg.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 9-12 Uhr

Anke Oelmann

- a.oelmann@caritas-arnsberg.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Neheim

Eva Hagedorny

- Schulstraße 10 59755 Arnsberg
- **a** 02932/80 55 575
- @ e.hagedorny@caritas-arnsberg.de
- ► Sprechzeit: Mi, Do 9-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Sundern

Alexandra Nitschke

- **a** 02933/98 37 95 15
- @ a.nitschke@caritas-arnsberg.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi, nach Vereinbarung

Märkischer Kreis

- Ausländerbehörde des Märkischen Kreises
- Heedfelder Straße 45 58509 Lüdenscheid
- **a** 02351/966-60
- *■* 02351/68 66
- auslaenderbehoerde@maerkischerkreis.de
 - Offnungszeiten: Mo, Mi-Fr 8:30-12 Uhr
 Do 13:30-15:30 Uhr
- DRK Soziale Dienstleistungen Altena-Lüdenscheid gGmbH

Nadja Mehari

- ☐ Lüdenscheider Straße 10 58762 Altena
- 0152/540 820 77
- @ fluechtlingsberatung@drk-kv-allued.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi, Do 10-15 Uhr
- AWO UB Hagen-Märkischer KreisKierspe

Melanie Arndt

- Haunerbusch 17 58566 Kierspe
- 0157/70 35 03 88
- @ melanie.arndt@awo-ha-mk.de
- ► Sprechzeit: Di 10-16 Uhr Fr 10-14 Uhr

sowie nach Vereinbarung



 Diakonisches Werk des ev. KK Lüdenscheid-Plettenberg

Lumnije Krasniqi

- Frankenstraße 1 58509 Lüdenscheid
- **a** 02351/39 08 08
- @ I.krasniqi@diakonie-luedenscheidplettenberg.de
- ► Sprechzeit: Mi 10-12 Uhr und 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Jörg Hornung

- **a** 02351/39 08 08
- j.hornung@diakonieluedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Sibylle Whiele

- **a** 02351/39 08 08
- ► Sprechzeit: Fr 10-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Halver Sibylle Whiele

- ✓ Von Vincke Straße 37 58553 Halver
- 0171/48 71 935
- **@** s.whiele@diakonie-luedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 14:30-16:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Meinerzhagen Jörg Hornung

- Prumbomweg 2
 (Bürgerzentrum Mittendrin)
 58540 Meinerzhagen
- 0157/33 29 79 85
- @ j.hornung@diakonieluedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: Di 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Plettenberg

- Verena Knabe
- Bahnhofstraße 25 58840 Plettenberg
- **a** 02391/95 40 0
- v.knabe@diakonieluedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: Mi 11-15 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Diakonie Mark-Ruhr gGmbH
 - Menden

Sabine Diez

- Bischof-Henninghaus-Straße 39 58706 Menden
- **☎** 02373/94 70 720
- 0171/30 83 468
- @ sabine.diez@diakonie-mark-ruhr.de
- Sprechzeit: Mo 10-13 Uhr
 Mi 11-14 Uhr
 Fr nach Vereinbarung
- AWO UB Hagen-Märkischer Kreis
 Wehrdohl

Ümmühan Bekis

- Schulstraße 2 58791 Werdohl
- **a** 02392/80 61 040
- 0157/36 66 49 34
- @ uemmuehan.bekis@awo-ha-mk.de
- ► Sprechzeit: Di 9-13 Uhr Do 12-15 Uhr



Ausländerbehörde der Stadt Iserlohn

- Werner-Jacobi-Platz 12 58636 Iserlohn
- **a** 02371/217-0
- ⊕ 02371/217-29 90
- Diakonie Mark-Ruhr gGmbhIserlohn

Jens Keienburg

- Hans-Böckler-Straße 46 58636 Iserlohn
- **a** 02371/478 28-97
- @ jens.keienburg@diakonie-mark-ruhr.de
- www.diakonie-mark-ruhr.de

 Offnungszeiten: Di 9-13 Uhr
- Do 9-13 Uhr und 14-16 Uhr

Lena Schumann

- **a** 02371/478 28-92
- *■* 02371/478 28-99
- @ lena.schumann@diakonie-mark-ruhr.de

Rubina Fahad

- **a** 02371/478 28-96
- rubina.fahad@diakonie-mark-ruhr.de

Lukas Nowotny

- **a** 02371/478 28-98
- *■* 02371/478 28-99
- @ lukas.nowotny@diakonie-mark-ruhr.de

DRK KV Iserlohn e.V.

Pawel Max

- ✓ Karnacksweg 35a 58636 Iserlohn
- **a** 02371/81 93-0
- ₱ 02371/81 93-20
- @ integration@drk-iserlohn.de
- www.drk-iserlohn.de
- ► *Öffnungszeiten:* Mo-Fr 8:30-12:30 Uhr Mo-Do 13:30-16:30 Uhr

Kreis Olpe

- Ausländerbehörde des Kreises Olpe
- Westfälische Straße 75 57462 Olpe
- **a** 02761/81-0
- *■* 02761/81-343
- @ info@kreis-olpe.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8-13 Uhr
 Di. Do 14-17 Uhr
- Caritasverband für den Kreis Olpe e.V. – Attendorn

Yvonne Kolarec

- Schüldernhof 6 57439 Attendorn
- **a** 02722/93 61 44 12
- 0173/300 43 93
- ykolarec@caritas-olpe.de
- www.caritas-olpe.de
- Sprechzeit: Mo, Di nach Vereinbarung



Weitere Sprechzeit in Finnentrop

- Bamenohler Straße 248 57413 Finnentrop
- **a** 02721/60 25 83
- Mi, Do nach Vereinbarung

Und

- ▶ Do 14-15:30 Uhr
- Caritasverband für den Kreis Olpe e.V. – Olpe

Martina Zillinger

- **a** 02761/921-15 17
- Ø 02761/921-15 10
- @ mzillinger@caritas-olpe.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Diakonisches Werk des ev. KK
 Lüdenscheid-Plettenberg
 Attendorn

Jörg Hornung

- Danziger Straße 2 57439 Attendorn
- **a** 02722/54 08 691
- j.hornung@diakonie-luedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: Mi 9-12 Uhr
 Fr 12:30-14:30 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

DRK KV Olpe e.V.

Karin Blumentrath

- □ Löherweg 9 47462 Olpe
- **a** 02761/26 43
- @ blumentrath@kv-olpe.drk.de

Silvia Gipperich

- @ gipperich@kv-olpe.drk.de
- VAKS e.V. Lennestadt

Zandangerel Khaltar

- ☐ Thomas-Morus-Platz 1 57368 Lennestadt
- **a** 02723/60 81 85
- **a** 02761/82 84 45
- @ z.khaltar.vaks@gmail.com
- www.vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo 12-16 Uhr
- VAKS e.V. Olpe

Anja Damerius

- Am Markt 3 57462 Olpe
- **a** 02761/82 84 84
- @ anja.damerius@vaks.info
- ► Sprechzeit: Do 10-15 Uhr

Kreis Siegen-Wittgenstein

- Ausländerbehörde des Kreises Siegen-Wittgenstein
- Kreishaus Siegen Koblenzerstraße 73 57072 Siegen
- **a** 0271/333-12 60
- *■* 0271/333-25 00
- VAKS e.V. Bad Laasphe

Joe Mertens

- ☑ Bahnhofstraße 15 (Zugang über Feldstraße)57334 Bad Laasphe
- **a** 02752/87 90 740
- *■* 0271/22 29 87 41
- @ joe.mertens@vaks.info
- www.vaks.info
- Sprechzeit: Mo, Mi, Do 9-17 UhrDi, Fr 9-13 Uhr
- VAKS e.V. Burbach

Mara Jelecevic

- Eicher Weg 13 57074 Burbach
- **a** 02736/45 17
- @ mara.jelecevic@vaks.info
- www.vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo 8-10:30 Uhr

■ VAKS e.V. - Freudenberg

Lena Polyak-Kon

- Morer Platz 1, Raum 219 57258 Freudenberg
- **a** 02734/43 142
- **a** 02734/43 128
- @ lena.polyak@vaks.info
- Sprechzeit: Mo, Di, Do, Fr 8-12:30 Uhr
 Di 14-16 Uhr
 Do 14-17 Uhr

■ VAKS e.V. - Kreuztal

Catharina Womelsdorf

- Danziger Straße 1
- 0176/43 69 65 66
- @ catharina.womelsdorf@vaks.info
- ► Sprechzeit: Di 10-15 Uhr Do 14-16 Uhr

VAKS e.V. - Neunkirchen

Leonie Sunar

- Kölner Straße 174 57290 Neunkirchen
- 0159/01 46 89 17
- @ leonie.sunar@vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo 10-14 Uhr Mi 14-15 Uhr



- Ausländerbehörde der Stadt Siegen
- Markt 2∕Rathaus 57072 Siegen
- **a** 0271/404-0
- *■* 0271/21 684
- @ info@siegen.de
- Caritasverband Siegen e.V.

Lisa Höfer

- Häutebachweg 5 57072 Siegen
- **a** 0271/23 602-30
- @ I.hoefer@caritas-siegen.de
- www.caritas-siegen.de
- ► Sprechzeit: Di 14-16 Uhr Do 10-12 Uhr

Ilse Zalewski

- **a** 0271/23 602-18
- @ i.zalewski@caritas-siegen.de
- DRK KV Siegen-Wittgenstein e.V.

Kyrosch Alidusti

- Bismarckstraße 68 57076 Siegen
- *■* 0271/33 716-66
- 0151/33 716-66
- k.alidusti@drk-siegen-wittgenstein.de
- www.siegen-wittgenstein.drk.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 8-17 Uhr Fr 8-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Bad Berleburg

- Ederstraße 70 57319 Bad Berleburg
- ► Sprechzeit: Mo, Do 8-17 Uhr

Fr 8-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Hilchenbach

Di, Mi nach telefonischer Vereinbaung

■ VAKS e.V. – Siegen

Stephan Böhmer

- **a** 0271/31 80 933
- 0160/93 27 69 00
- @ stephan.boehmer@vaks.info
- Sprechzeit: Mo 10-14 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Schweriner Straße 21 57072 Siegen
- **a** 0271/31 80 933
- ▶ Di 14-16 Uhr

Regina Kürschner

- Hinterstraße 52 57072 Siegen
- **a** 0271/21 900
- *■* 0271/23 19 277
- @ r.kuerschner.vaks@gmail.com
- Sprechzeit: Di 10-15 Uhr
 Do 14-18 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Katja Mandt

- ☐ Tiergartenstraße 58 57072 Siegen
- **a** 0271/25 00 87 71
- **2** 0271/25 00 87 75
- @ katja.mandt@vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo 9-13 Uhr

Leonie Sunar

- Hinterstraße 52 57072 Siegen
- **a** 0271/21 900
- 0159/01 46 89 17
- @ leonie.sunar@vaks.info
 - Sprechzeit: Do 14-18 Uhr

sowie nach Vereinbarung



Francesca Ricciardi

- Im Wiesental 85 57078 Siegen
- **a** 0271/38 46 54 02
- 0176/21 45 13 42
- @ francesca.ricciardi@vaks.info
- Sprechzeit: Mo 12:30-16 Uhr
 Do 8:30-11:30 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Manaf Alghazali

- Im Wiesental 85 57078 Siegen
- **a** 0271/38 46 54 02
- 0176/43 82 96 62
- @ manaf.alghazali@vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo 8:30-12:30 Uhr
 Do 8:30-12:30 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Kreis Soest

- Ausländerbehörde des Kreises Soest
- Hoher Weg 1-3 59494 Soest
- **a** 0291/30-20 80
- @ aufenthalt@kreis-soest.de
- Diakonie Ruhr-Hellweg Geseke

Hassan Taha

- Auf den Strickern 43 59590 Geseke
- matha@diakonie-ruhr-hellweg.de
- Sprechzeit: Mi, Do 11-14 Uhr sowie nach Vereinbarung

Diakonie Ruhr-Hellweg

- Medebach

Omar Turk

- ☐ Industriestraße 14 59964 Medebach
- **a** 02982/92 97 78
- *■* 02982/90 66 50
- 0151/146 280 80
- oturk@diakonie-ruhr-hellweg.de
- www.diakonie-ruhr-hellweg.de
- Sprechzeit: Di 10-14 Uhr Do 10-12 Uhr
- Diakonie Ruhr-HellwegMöhnesee-Echtrop

Robert Kosch

- Auf der Alm 3
 59519 Möhnesee-Echtrop
- **a** 02924/97 49 104
- @ rkosch@diakonie-ruhr-hellweg.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 9-11 Uhr Mo-Do 13-15 Uhr
- Diakonie Ruhr-Hellweg Soest

Heinz Drucks

- Wiesenstraße 15 59494 Soest
- **a** 02921/36 20-160
- @ hdrucks@diakonie-ruhr-hellweg.de



sowie nach Vereinbarung

Diakonie Ruhr-HellwegWarstein

Alexander Ebel

- ☑ Liobaweg 1659581 Warstein
- **a** 02902/91 18-138
- @ aebel@diakonie-ruhr-hellweg.de

Rania Avanes

- @ ravanes@diakonie-ruhr-hellweq.de
- ► Sprechzeit: Di 11-17 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Lippstadt
- ☐ Geiststraße 47 59555 Lippstadt
- **a** 02941/980-0
- **a** 02941/980-78 111
- Diakonie Ruhr-HellwegLippstadt

Hassan Taha

- **a** 02941/92 41 47
- @ htaha@diakonie-ruhr-hellweg.de
- Sprechzeit: Mo 10-13 Uhr
 Di 13-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

■ INI e.V. Lippstadt

Birgit Osdiek

- Südstraße 18 59557 Lippstadt
- **a** 02941/75 21 77
- *■* 02941/75 22 22
- @ birgit.osdiek@ini.de
- www.ini.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-15 Uhr Di, Do 8-12 Uhr Mi 10-14 Uhr

Flüchtlings RAT NRWe,V.

Kreis Unna

- Ausländerbehörde des Kreises Unna
- ✓ Zechenstraße 49 59425 Unna
- **a** 02303/27-0
- @ post@kreis-unna.de
- Diakonie Ruhr-HellwegBergkamen

Angelika Glamoc

- Präsidentenstraße 45 59192 Bergkamen
- 0151/16 31 45 95
- @ aglamoc@diakonie-ruhr-hellweg.de
- ► Sprechzeit: Mo-Mi, Fr 9-16 Uhr
- **■** Flüchtlingsrat Kreis Unna

Anne Nikhin

- Schulstraße 8 59192 Bergkamen
- **a** 02307/92 488-75
- @ anne.nikbin@kreis-unna.de
- Multikulturelles Forum e.V.Bergkamen

Cemal Sasmaz

- Präsidentenstraße 44 59192 Bergkamen
- **a** 02307/28 99 090
- **a** 02307/28 99 099
- @ sasmaz@multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- Sprechzeit: Di 13:30-15:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Diakonie Ruhr-HellwegFröndenberg

Angelika Glamoc

- ✓ Von-Stauffenberg-Straße 5 58730 Fröndenberg
- 0151/16 31 45 95
- @ aglamoc@diakonie-ruhr-hellweg.de
- ► Sprechzeit: Do 11:30-13:30 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Eulenstraße 8 58730 Fröndenberg
- Sprechzeit: Do 14-16 Uhr

AK Asyl Schwerte

Hans-Bernd Marks

- ☐ Goethestraße 22 58239 Schwerte
- **a** 02304/81 359
- mans-bernd.marks@t-online.de
- www.ak-asyl.schwerte.de
- ► Sprechzeit: Di, Mi 9-12 Uhr

Torsten Kiesheyer

- **a** 02304/21 668
- @ torsten.kiesheyer@gmx.de

Caritasverband Kreis Unna e.V.

Christine Adolf

- **a** 02023/25 135-29
- *■* 02023/25 135-35
- adolf@caritas-unna.de

Yuliya Rubinets

- **a** 02023/25 135-25
- *■* 02023/25 135-35
- @ rubinets@caritas-unna.de



Michael Strauch

- **a** 02023/25 135-26
- 02023/25 135-35
- strauch@caritas-unna.de

Malte Bleichwehl

- **a** 02023/25 135-28
- *■* 02023/25 135-35
- ø bleichwehl@caritas-unna.de

Christine Kaier

- **a** 02303/25 135-25
- @ kaier@caritas-unna.de

Weitere Sprechzeit in Bönen

- Bahnhofstraße 27 59199 Bönen
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Fröndenberg

- Eulenstraße 8 58730 Fröndenberg∕Ruhr
- **a** 02373/93 09 698
- ► Sprechzeit: Di 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Holzwickede

- ☑ Bahnhofstraße 1159439 Holzwickede
- **a** 02301/18 54 033
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr
 Do 12-18:30 Uhr
 Fr 9-12:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Kamen

- Dunkle Straße 4
 59174 Kamen
- **a** 02303/25 13 529
- ► Sprechzeit: Di 14-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Schwerte

- ☐ Goethestraße 22 58239 Schwerte
- **a** 02304/99 00 74
- Sprechzeit: Di 8:30-12:00 Uhr Fr 8:30-13:30 Uhr

Ausländerbehörde der Stadt Lünen

- Willy-Brandt-Platz 1 44532 Lünen
- **a** 02306/104-0
- **a** 02306/104-13 13
- @ stadtverwaltung@luenen.de

■ Caritasverband Lünen e.V.

- Lünen

Marianne Strauch

- ✓ Lange Straße 84 44532 Lünen
- **a** 02306/70 04-15
- @ strauch@caritas-luenen.de
- www.caritas-luenen.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr

Nicole Marega

- Breite Straße 14 59379 Selm
- **a** 02592/97 70 570
- @ mareqa@caritas-luenen.de
- ► Sprechzeit: 9-12 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Hildegard Jorch

- ☑ Kirchhof 2a 59368 Werne
- **a** 02389/77 97 300
- @ jorch@caritas-luenen.de
- ► Sprechzeit: Di 18:15-20:45 Uhr Do 8:15-10:45 Uhr



DRK KV Lünen e.V.

Cindy Hermann

- Spormeckerplatz 1a 44532 Lünen
- **a** 02306/30 611-250
- 0173/34 82 183
- @ cindy.hermann@drk-luenen.de
- Sprechzeit: Mo, Di 9-12:30 Uhr
 Mi, Do 13-15:30 Uhr
 Fr 10-14 Uhr

Weitere Sprechzeit in Werne

- Burgstraße 22 59368 Werne
- Sprechzeit: Mo, Di 14-16 UhrMi 10-12 Uhr
- Multikulturelles Forum e.V.Lünen

Cemal Sasmaz

- Münsterstraße 46b 44534 Lünen
- **a** 02306/30 630-12
- **a** 02306/30 630-29
- @ sasmaz@multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- ► *Sprechzeit:* Mo-Fr 9-16 Uhr

Stadt Bochum

- Ausländerbehörde der Stadt Bochum
- Willy-Brandt-Platz 2-6 44777 Bochum
- **a** 0234/910-0
- @ auslaenderbuero@bochum.de

AWO Ruhr-Mitte Bochum e.V.

Ilknur Yorulmaz Senal

- August-Bebel-Platz 2a 44866 Bochum-Wattenscheid 02327/32 88 23
- @ i.yorulmaz@awo-ruhr-mitte.de
- www.awo-ruhr-mitte.de
- Sprechzeit: Mi 10-12 Uhr
 Do 14-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- Caritasverband für Bochum und Wattenscheid e.V.

Moritz Löttert

- ✓ Huestraße 15 44787 Bochum
- **a** 0234/96 422-51
- moritz.loettert@caritas-bochum.de
- www.caritas-bochum.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 8:30-12:30 Uhr

Christoph Kurpierz

- **a** 0234/96 422-33
- *■* 0234/64 225
- @ christoph.kurpierz@caritas-bochum.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 8:30-12:30 Uhr

Do 8:30-12:30 Uhr und 14-16:30 Uhr

Diakonie Ruhr Bochum e.V.

Julia Gorlt

- Westring 26, Raum 201 44787 Bochum
- **a** 0234/91 33 216
- *■* 0234/91 33 197
- @ julia.gorlt@diakonie-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Mo 10:30-15:30 Uhr Di-Do 10:30-13:00 Uhr



Jan Bertram

- **a** 0234/91 33 216
- @ jan.bertram@diakonie-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 10:30-13:30 Uhr
- DRK KV Bochum e.V.

Laily Khdair

- **a** 0234/33 83 06 12
- □ 0234/33 83 06 29
- 0176/34 38 25 52
- @ fluechtlingsberatung@drk-bochum.de
- www.drk-bochum.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 10-13 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Marienplatz 2 (Zimmer 324) 44787 Bochum
- ► Sprechzeit: Mi 14-16 Uhr
- Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V. - Sozialdienst
- ☐ Glockengarten 1 (5. Obergeschoss) 44803 Bochum
- **a** 0234/90 413-80
- @ info@mfh-bochum.de
- www.mfh-bochum.de
- Sprechzeit: Di 13-17 Uhr
 Do 10-12 Uhr
 und 14-16 Uhr

Sozialdienst

- **a** 0234/325 92 72
- @ sozialdienst@mfh-bochum.de
- Sprechzeit: Di 13-17 Uhr
 Do 10-12 Uhr
 und 14-16 Uhr

Medizinische Vermittlungssprechzeit für papierlose Geflüchtete

- Glockengarten 1
 44803 Bochum
- **a** 0234/23 54 64
- 0176/61 59 30 88 24h erreichbar (Anrufbeantworter)
- @ sprechstunde@mfh-bochum.de
- ► Sprechzeit: Di 18-19:30 Uhr
- Ronahi Zentrum für Deutsch-Kurdische Kultur und Integrationsarbeit e.V.

Khonaf Hajo

- ✓ Hustadtring 7544801 Bochum
- **a** 0234/95 03 66 83
- 0160/49 51 77
- @ rfb@ronahibochum.de
- Web: www.ronahibochum.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-14 Uhr

Do 11-16 Uhr

sowie nach Vereinbarung



Stadt Dortmund

- Ausländerbehörde der Stadt Dortmund
- Olpe 1
 44122 Dortmund
 - **o** 0231/50 27 132
- @ auslaenderangelegenheiten@dortmund.de
- Amnesty International Dortmund
- Siegfriedstraße 12 44137 Dortmund
- **a** 0231/83 67 11
- @ info@amnesty-asyl-dortmund.de
- www.amnesty-asyl-dortmund.de
- ► Sprechzeit: Di 17-19.30 Uhr
- Sprachen: Deutsch, Englisch,
 Französisch. Arabisch

AWO UB Dortmund

Tatjana Cristea

- Blücherstraße 27 44147 Dortmund
- **a** 0231/98 23 32 20
- 0157/76 29 95 10
- @ t.cristea@awo-dortmund.de
- @ fluechtlingsberatung@awo-dortmund.de
- ► Sprechzeit: Di 9-12 Uhr

Noura Rahawi

- @ n.rahawi@awo-dortmund.de
- $@ \quad fluechtlingsberatung@awo-dortmund.de \\$
- ► Sprechzeit: Di 9-12 Uhr

Caritas Dortmund e.V.

Christoph Diekhans

- Osterlandwehr 12–14
 44145 Dortmund
- **a** 0231/86 10 80-11/-35
- **2** 0231/86 10 80-10
- @ fluechtlingsberatung@caritas-dortmund.de
- www.caritasdortmund.de
 - Sprechzeit: Di 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Meinolf Steinhofer

- **a** 0231/86 10 80-35
- @ fluechtlingsberatung@caritas-dortmund.de
- Diakonisches Werk Dortmund und Lünen gGmbH

Monika Neise

- ☑ Rolandstraße 10 44145 Dortmund
- **a** 0231/84 94-627
- @ neise@diakoniedortmund.de
- @ migration@diakoniedortmund.de
- www.diakoniedortmund.de
- Sprechzeit: Mo 13-15 Uhr

Do 9-11 Uhr

sowie nach Vereinbarung

DRK KV Dortmund e.V.

Hatice Karagöz-Sahbaz

- Beuerhausstraße 71 44137 Dortmund
- **a** 0231/18 10-233
- *■* 0231/18 10-111
- @ hatice.karagoez-sahbaz@drk-dortmund.de
- @ fluechtlingsberatung@drk-dortmund.de
- www.drk-dortmund.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 9-12 Uhr

Do 13-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

■ Medi-Netz Dortmund

Medizinische Beratung und Behandlung Dr. Hermesmeyer, Dr. Schulz

- Rheinische Straße 20 44137 Dortmund
- 0176/42 03 02 11 (24h erreichbar)
- @ info@medinetz-dortmund.de
- ► Sprechzeit: Di 11-12 Uhr
- Multikulturelles Forum e.V.Dortmund

Canan Demirkol

- ☑ Friedensplatz 7 44135 Dortmund
- **a** 0231/28 86 07-36
- @ demirkol@multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- Sprechzeit: Mo, Di 9-12 Uhr
 Do 13-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- Verbund sozial-kultureller Migrantenvereine e.V.

Ulrike Podhajsky

- Beuthstraße 21 44147 Dortmund
- **a** 0231/286 782-42
- 0159/04 55 37 55
- @ u.podhajsky@vmdo.de
- @ fluechtlingsberatung@vmdo.de
- www.vmdo.de
- Sprechzeit: Mo13-16 Uhr

Di 10-13 Uhr Do 13-16 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Stadt Hagen

- Ausländerbehörde der Stadt Hagen
- Böhmerstraße 1 58095 Hagen
- **a** 02331/207-0
- ₱ 02331/207-20 75
- AWO Hagen-Märkischer KreisHagen

Jana Meyhack

- Dödterstraße 1 58095 Hagen
- 0171/54 46 711
- @ jana.meyhack@awo-ha-mk.de
- ► Sprechzeit: Termine nach Vereinbarung
- Caritasverband Hagen e.V.

Petra Spielvogel

- Friedenstraße 107 58097 Hagen
- **a** 02331/697 35 50
- @ spielvogel@caritas-hagen.de
- ► Sprechzeit: Mi 14-16 Uhr

Simohamed Kimissi

- Bergstraße 81 58095 Hagen
- **a** 02331/91 84-47
- @ kimissi@caritas-hagen.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Hohenlimburg

- ✓ Im Weinhof 8 58119 Hagen-Hohenlimburg
- **a** 0234/30 64
- ▶ Di 10-12 Uhr



Diakonie Mark-Ruhr gGmbhHagen

Sofia Shokraneh

- Bergstraße 121 58095 Hagen
- **a** 02331/30 64 620-43
- @ sofia.shokraneh@diakonie-mark-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 9-12 Uhr

Olga Balci

- **a** 02331/30 64 620-46
- @ olga.balci@diakonie-mark-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 9-12 Uhr

Stadt Hamm

- Amt für Asyl- und Flüchtlingsangelegenheiten Hamm
- Caldenhofer Weg 192 59063 Hamm
- **a** 02381/17-74 40
- *■* 02381/17-28 54
- Caritasverband Hamm e.V.

Linda Voß

- Franziskanerstraße 3 59065 Hamm
- **a** 02381/144-303
- □ 02381/144-201
- @ voss@caritas-hamm.de
- www.caritas-hamm.de
- ► Sprechzeit: Di 9:30-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Diakonie Ruhr-Hellweg – Hamm

Zahra Behzadpour

- Wilhelmstraße 43 59067 Hamm
- **a** 02381/14 23 60
- @ zbehzadpour@diakonie-ruhr-hellweg.de
- www.diakonie-ruhr-hellweg.de
- Sprechzeit: Mo-Mi 9-15 Uhr

DRK KV Hamm e.V.

Jennifer Dechert

- ☑ Pferdekamp 11 59075 Hamm
- **a** 02381/973 70 28
- ₱ 02381/973 70 33
- @ j.dechert@drk-hamm.de
- www.drk-hamm.de
- ► Sprechzeit: Di 9-11 Uhr Mi 9-11 Uhr sowie nach Vereinbarung

Manana Davidovi

- ☑ Ostenwall 61
 - 59065 Hamm
- 0151/68928516
- @ m.davidovi@drk-hamm.de
- Sprechzeit: Mo nachmittags Mi, Fr 8:30-16 Uhr

Flüchtlingshilfe Hamm e.V.

Osama Taha

- ✓ Hohe Straße 33 59065 Hamm
- **a** 02381/42 66 043
- 0176/43 83 47 42
- $\textbf{@} \quad be ratung @fluechtlingshilfe-hamm.de$
- www.fluechtingshilfe-hamm.de
- Sprechzeit: Mo 15-18 Uhr Do 9-12Uhr



Weitere Sprechzeit

- Feidikstraße 27 59065 Hamm
- ► Sprechzeit: Mi 17-19 Uhr
- Multikulturelles Forum e.V.Hamm

Soudabeh Azimineiad

- ✓ Hafenstraße 10 59067 Hamm
- **a** 02381/87 18 92-12
- *■* 02381/87 18 92-29
- @ aziminejad@multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- ► Sprechzeit: Do 8:30-16 Uhr

Jannik Willers

- **a** 02381/87 18 92-12
- @ willers@multikulti-forum.de

Johanna Berkenkopf

- **a** 02381/87 18 92-26
- 0157/34 48 69 28
- @ berkenkopf@multikulti-forum.de

Stadt Herne

- Ausländerbehörde der Stadt Herne
- **a** 02323/16 16 36
- @ auslaenderamt@herne.de

AWO Ruhr-Mitte Herne e.V.

Bashkim Osmanaj

- ☑ Breddestraße 14 44623 Herne
- **a** 02323/20 431-07
- @ b.osmanaj@awo-ruhr-mitte.de
- www.awo-ruhr-mitte.de
- ► Sprechzeit: Di 9-12 Uhr Mi 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Hauptstraße 241, WEZ 44649 Herne
- ▶ Jeden 3. Mo im Monat um 10-12 Uhr

Zehra Sagdic

- ☑ Breddestraße 14 44623 Herne
- **a** 02323/95 24-16
- z.sagdic@awo-ruhr-mitte.de
- ► Sprechzeit: Do 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit

- ✓ Hauptstraße 241 (WEZ)44649 Herne
- ▶ Jeden 1. Mo im Monat um 10-12 Uhr

Caritasverband Herne e.V.

Lisa-Maria Minonne

- Schulstraße 16 44623 Herne
- **a** 02323/92 960-932
- @ lm.minonne@caritas-herne.de
- www.caritas-herne.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 13-16 Uhr

Mi 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung



Hanna van Holt

- **a** 02323/92 960-24
- @ h.vanholt@caritas-herne.de

Karina Hein

- **a** 02323/92 960-90
- @ k.hein@caritas-herne.de
- DRK KV Herne und Wanne-Eickel e.V.

Hanene Moussa

- Berliner Platz 4 44623 Herne
- **a** 02325/969 15 56
- *■* 02325/969 15 52
- @ h.moussa@drk-herne.de
- www.drk-herne.de
- Sprechzeit: Mo, Mi, Fr 10-12 Uhr
- Evangelischer Kirchenkreis / Eine Welt Zentrum Herne

Katja Jähnel

- Overwegstraße 31 44625 Herne
- **a** 02323/99 49-720
- 02323/99 49-711
- @ katja.jaehnel@kk-ekvw.de
- ► Sprechzeit: Di, Fr 9-12 Uhr Do 9-16 Uhr

sowie nach Vereinbarung

 Gesellschaft freie Sozialarbeit e.V.

Hüseyin Celik

- Hauptstraße 295 44649 Herne
- **☎** 02325/95 92-22
- @ kontakt@gfs-ev.de
- www.gfs-ev.de
- Sprechzeit: Mo, Di 10-12 Uhr Do 14:30-16:30 Uhr Fr 14-16 Uhr

Pinar Ciltas

- **a** 02325/95 92-24
- @ p.ciltas@qfs-ev.de



Regierungsbezirk Detmold

- Bezirksregierung Detmold
- ✓ Leopoldstraße 15 32756 Detmold
- **a** 05231/71-0
- *■* 05231/71-19 95

Kreis Lippe

- Ausländerbehörde des Kreises Lippe
- Felix-Fechenbach-Straße 5 32756 Detmold
- **a** 05231/62-37 80
- @ termin@kreis-lippe.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8-12 Uhr
 Do 14-16 Uhr
- Sozialbüro Albatros e.V. Barntrup

Corina Räker

- Mittelstraße 14d 32683 Barntrup
- **a** 05263/40 91 67
- 0160/48 05 907
- @ albatros.sozialbuero@barntrup.de
- ► Sprechzeit: Mo-Mi 10-14 Uhr

Weitere Sprechzeit in Dörentrup

- Poststraße 11 (Gemeindeverwaltung) 32694 Dörentrup
- ▶ Do 10-13 Uhr

- Flüchtlingshilfe Lippe e.V. im Kreis Lippe
- Sedanplatz 3 32791 Lage
- **a** 05232/61 20 3
- @ info@fluechtlingshilfe-lippe.de
- www.flüchtlingshilfelippe.de
- ► Sprechzeit: Mo 16-18 Uhr

Weitere Sprechzeit in Barntrup

- Obere Straße 49 (Ev. Gemeindehaus) 32683 Barntrup
- ▶ Jeden 2. Di im Monat um 12:15-13:45 Uhr

Weitere Sprechzeit in Horn-Bad Meinberg

- Am Müllerberg 4(Ev. Gemeindehaus)32805 Horn-Bad Meinberg
- ▶ Jeden 2. Di im Monat um 10-11:45 Uhr

Weitere Sprechzeit in Blomberg

- ☑ Lehmbrink 13 (Zugang über Königsberger Straße) 32825 Blomberg
- ▶ Jeden 2. Di im Monat um 11-12:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Dörentrup

- ✓ Homeiener Straße 1 (Ev. Gemeindehaus)32694 Dörentrup
- ▶ leden 2. Mo im Monat um 12-13:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Leopoldshöhe

- ☑ Parkstraße 6 (Treffpunkt 303)33818 Leopoldshöhe-Asemissen
- ▶ Jeden 2. Fr im Monat um 14-15:30 Uhr



Weitere Sprechzeit in Lügde

- An der Stadtmauer 2 (Ev. Gemeindehaus) 32676 Lügde
- ▶ Jeden 2. Di im Monat um 11-12:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Schlangen

- Am Kirchplatz 4
 33189 Schlangen
- ▶ Jeden 2. Di im Monat um 10-11:30 Uhr
- AWO Bezirksverband OWL e.V.Lemgo

Dagmar Stenzel-Scheding

- Engelbert-Kämpfer-Straße 4 32657 Lemgo
- **a** 05261/94 75 22
- 0151/141 10 476
- @ dagmar.stenzel-scheding@awo-owl.de
- www.awo-lippe.de
- Sprechzeit: Fr 10-13 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Friedensbüro Lemgo e.V.

Aysel Fakir-Devran

Beyhan Ucar

Gudrun Lagemann

- Haferstraße 21 32657 Lemgo
- **a** 05261/12 441
- **∌** 05261/18 96 55
- @ info@friedensbuero.de
- www.friedensbuero.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 8-16 Uhr Fr 8-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Kalletal

- Marktplatz 1
 32689 Kalletal
- Sprechzeit: Mi 13-16 Uhr

Ausländerbehörde der Stadt Detmold

- Marktplatz 5
 32756 Detmold
- **a** 05231/977-643
- @ auslaenderbehoerde@detmold.de
- Caritasverband Kreis Lippe e.V.

Britta Langner

- Palaisstraße 27 32756 Detmold
- **6** 05231/99 29-83
- @ langner@caritas-dt.de
- www.caritas-detmold.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi, Do 9-12 Uhr Do 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Bad Pyrmont

- ☑ Bathildisstraße 14, Kirchengemeinde St.Georg31812 Bad Pyrmont
- Di 15:30-16:30 Uhr
- Flüchtlingshilfe Lippe e.V.

Frau Banke

- ✓ Lemgoer Straße 2 32756 Detmold
- **a** 05231/45 89 151
- *■* 05231/45 81 084
- @ info@fluechtlingshilfe-lippe.de
- www.fluechtlingshilfe-lippe.de
- ► Sprechzeit: Mo 14-16 Uhr Fr 10-12 Uhr



Kreis Gütersloh

- Ausländerbehörde des Kreises Gütersloh
- Herzebrockerstraße 140 33324 Gütersloh
- **a** 05241/85-22 37
- @ auslaenderbehoerde@qt-net.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-12 Uhr Do 8-12 Uhr und 14-17:30 Uhr
- AWO Kreis Gütersloh e.V.Borgholzhausen

Felix Brakensiek

- ✓ Hamlingdorfer Weg 1b33829 Borgholzhausen
- **a** 05425/95 38 546
- @ f.brakensiek@awo-guetersloh.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 11-13 Uhr Mi 14-16 Uhr

Jaqueline Moll

- 01590/41 30 484
- **@** j.moll@awo-guetersloh.de
- AWO Kreis Gütersloh e.V.Langenberg

Jaqueline Moll

- ☑ Bentelerstraße 10833449 Langenberg
- 01590/4 13 04 84
- @ j.moll@awo-guetersloh.de
- Sprechzeit: Do 10-12 Uhr sowie Mi nach Vereinbarung

AWO Kreis Gütersloh e.V. – Schloß Holte-Stukenbrock

Kerstin Hollmann

- Rathausstraße 2, Zimmer 35 33758 Schloß Holte-Stukenbrock
- **a** 05207/890 53 35
- 0159/041 967 62
- @ k.hollmann@awo-quetersloh.de
- Sprechzeit: Di 9-12:30 Uhr und 15-17 Uhr Do 9-12:30 Uhr und 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Lena Odeh

- **1** 01590/4 24 74 50
- @ l.odeh@awo-quetersloh.de
- AWO Kreis Gütersloh e.V.Langenberg

Jaqueline Moll

- Bentelerstraße 108 33449 Langenberg
- 01590/4 13 04 84
- @ j.moll@awo-guetersloh.de
- Sprechzeit: Do 10-12 Uhr sowie Mi nach Vereinbarung
- Kath. Sozialdienst Kreis Gütersloh e.V.

Davut Aslan

- ☐ Lütkestraße 10 33378 Rheda-Wiedenbrück
- **a** 05242/90 205-17
- *■* 05242/90 205-14
- @ info@skfm-kreisgt.de
- www.skfm-kreisgt.de
- ► Sprechzeit: Di 9-12 Uhr Do 14-17 Uhr



Weitere Sprechzeit in Rietberg

- ✓ Wiedenbrücker Straße 36 (Familienzentrum)33397 Rietberg
- ▶ Di 14-17 Uhr

Anna Schliebs

- **a** 05242/90 205-23
- **a** 05242/90 205-14
- @ info@skfm-kreisqt.de

Weitere Sprechzeit in Herzebrock-Clarholz

- Clarholzerstraße 45
 (Familienzentrum)
 33442 Herzebrock-Clarholz
- Nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Steinhagen

- Brockhagenerstraße 20 (Familienzentrum) 33803 Steinhagen
- ▶ Mi 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Borgholzhausen

- ✓ Masch 2a (Familienzentrum)33378 Borgholzhausen
- Do 13:30-15:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Halle (Westf.)

- ✓ Kiskerstraße 2 (Familienzentrum)33790 Halle (Westf.)
- ► Fr 9-12 Uhr (Termine nur nach telefonischer Terminvereinbarung)

Diakonie Kreis Gütersloh e.V.

- Rheda-Wiedenbrück

Fatma Aydin-Canqülec

- ✓ Hauptstraße 9033378 Rheda-Wiedenbrück
- *■* 05242/93 117-10 07
- fatma.aydin-canguelec@diakonieguetersloh.de
- www.diakonie-guetersloh.de
- ► Sprechzeit: Di, Fr 9-12:30 Uhr
 Do 12-15 Uhr
- Flüchtlingsberatung in der Stadt Verl (nicht behördenunabhängig)

Mustafa Haroqlu

- Wilhelmstraße 23 33415 Verl
- **a** 05246/50 30 170
- 01590/42 47 412
- @ mustafa.haroqlu@verl.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 8-12:30 Uhr Mo-Do 14-16:30 Uhr
- AWO Kreis Gütersloh e.V. Verl

Elisabeth Büter

- **a** 05246/50 30 169
- 0157/80 64 31 09
- @ e.bueter@awo-gutersloh.de
- www.awo-quetersloh.de



- Ausländerbehörde der Stadt Gütersloh
- ☑ Berliner Straße 70 33326 Gütersloh
- **a** 05241/82-1
- @ auslaenderstelle@guetersloh.de
- ► Öffnungszeiten:

Mo, Di, Do 8:30-12:30 Uhr Mo 14:30-16:30 Uhr Do 14:30-18 Uhr

AWO Gütersloh e.V.

Maike-Selina Wittop

- Königstraße 52
 33330 Gütersloh
- **a** 05241/403 38 22
- 05241/403 38 21
- @ maike.selina.wittop@awo-owl.de
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr
 Do 14-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- Diakonie Kreis Gütersloh e.V.Stadt Gütersloh

Katharina Stein

- ☑ Kirchstraße 10a33330 Gütersloh
- **☎** 05241/98 67 33 02
- @ katharina.stein@diakonie-guetersloh.de
- www.diakonie-guetersloh.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 9-13 Uhr Do 13-17 Uhr

Marvin Hemkendreis

- **a** 05241/98 67 33 07
- @ marvin.hemkendreis@ diakonie-guetersloh.de

Fatma Aydin-Cangülec

- **a** 05242/98 67 33 01
- @ fatma.aydin.canguelec@diakonie.guetersloh.de

Kreis Herford

- Ausländerbehörde des Kreises Herford
- ✓ Wittekindstraße 732051 Herford
- **a** 05221/13-26 96
- @ servicebuero@kreis-herford.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Mi, Do 8:30-12:30 Uhr und 14-16 Uhr
- AWO Ostwestfalen e.V. Bünde

Asmira Jakupovic

- Wehmstraße 12 32257 Bünde
- **a** 05732/94 95-51
- **3** 05732/94 95-52
- 0173/95 03 63 91
- @ asmira.jakupovic@awo-owl.de
- ► Sprechzeit: Do 15-17 Uhr

sowie nach Vereinbarung



AWO Ostwestfalen e.V. - Enger/ Löhne

Michael Akakabota

- ☑ Brandstraße 11 32130 Enger
- 0173/95 03 63 93
- @ michael.akakabota@awo-owl.de
- Sprechzeit: Fr 13-15 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Löhne

- Fröbelstraße 6 32584 Löhne
- **a** 05732/94 95-56
- ► Do 10-12 und 14-16:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Asmira Jakupovic

- Fröbelstraße 6
- **a** 05732/94 95-51
- *■* 05732/90 52 52
- 0170/16 13 391
- @ asmira.jakupovic@awo-owl.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr und 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung
- AWO Ostwestfalen e.V. Spenge

Michael Akakabota

- ✓ Lange Straße 5232139 Spenge
- 0173/95 03 63 93
- @ michael.akakabota@awo-owl.de
- Sprechzeit: Fr 10-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

■ Diakonisches Werk im KK Vlotho

Philipp Poggemöller

- ✓ Lange Straße 10832602 Vlotho
- *■* 05731/25 23-79
- 0160/97 70 47 84
- @ fluechtlingsberatung@diakonievlotho.de
- ► Sprechzeit: Di 13-15 Uhr
 Fr 10-12 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Ausländerbehörde der Stadt Herford

- Rathausplatz 1 32052 Herford
- **a** 05221/189-333
- info@herford.de

AWO Ostwestfalen e.V. - Herford

Asmira Jakupovic

- Wittekindstraße 7
 32051 Herford
- 0170/16 13 391
- @ asmira.jakupovic@awo-owl.de
- Sprechzeit: Do 10-12 Uhr
 Mi 14-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung



Diakonisches Werk im Kirchenkreis Herford

Marina Tayoyan

- Auf der Freiheit 25 32052 Herford
- **a** 05221/59 98-32
- **3** 05221/59 98-75
- **@** marina.tayoyan@dw-herford.de
- www.diakonie-herford.de
- ► Sprechzeit: Mo 14-16:30 Uhr

Kreis Höxter

- Ausländerbehörde des Kreises Höxter
- Moltkestraße 12 37671 Höxter
- **a** 05271/965-0
- **3** 05271/965-81 299
- @ info@kreis-hoexter.de
- **▶** Öffnungszeiten:

Mo, Di, Do, Fr 8-12:30 Uhr Do 14-16 Uhr

AWO KV Höxter e.V. – Bad Driburg

Isabell Schröder

- ✓ Caspar-Heinrich-Straße 15 33014 Bad Driburg
- **a** 05253/93 50 221
- 0160/93 79 30 39
- @ i.schroeder@awo-hoexter.de
- www.awo-hx.de
- ► Sprechzeit: Di 9-11 Uhr
 Mi 14-16 Uhr
 Do 15-18 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Sabine Heikenfeld

- **a** 05253/93 50 222
- 0170/530 88 25
- s.heikenfeld@awo-hoexter.de
- AWO KV Höxter e.V.Beverungen

Sabrina Schwalm

- ✓ Weserstraße 12 37688 Beverungen
- **a** 05273/39 21 53
- *■* 05273/39 21 20
- 0170/160 77 35
- **@** s.schwalm@awo-hoexter.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 8-12:30 Uhr

Mo 14-16 Uhr Mi 14-15:30 Uhr

sowie nach Vereinbarung



Caritasverband Kreis Höxter e.V.Brakel

Marion Benzait

- **a** 05272/39 39-231
- 05272/36 04 41 291
- @ m.benzait@brakel.de
- www.caritas-hx.de
- Sprechzeit: Mo-Do 10-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Jana Snitko

- **a** 05272/39 39-230
- **@** j.snitko@caritas-hx.de

Weitere Sprechzeit in Brakel

- Brakeler Märsch 1
 (Beratungscafé Märsch)
 33034 Brakel
- ► Fr 16-18 Uhr
- AWO KV Höxter e.V.
 - Marienmünster

Christiane Heiber

- ✓ Kolpingstraße 1537696 Marienmünster
- 0171/71 98 104
- @ c.heiber@awo-hoexter.de
- ► Sprechzeit: Di 9-11 Uhr

Diakonie Höxter e.V.

Elke Harms

- ☑ Brüderstraße 7 (Eingang Minoritenstraße)37671 Höxter
- 0176/611 55 297
- @ harms@diakonie-pbhx.de
- ► *Sprechzeit*: Di 14-16 Uhr Mi 9:30-12:30 Uhr

Anette Scholz

- 0176/206 58 288
- @ scholz@diakonie-pbhx.de

■ Diakonie Höxter e.V. - Warburg

Daniela Dahlmann

- Sternstraße 19 34414 Warburg
- **a** 05641/78 88 17
- *■* 05641/78 88 18
- 0176/61 15 52 94
- @ dahlmann@diakonie-pbhx.de
- Sprechzeit: Mo, Fr 9-12 Uhr Di 17-19 Uhr

AWO KV Höxter e.V.

- Willehadessen

Christine Kaufmann

- ✓ Abdinghofweg 1 34439 Willebadessen
- *■* 05253/93 50 215
- 0171/430 40 83
- @ c.kaufmann@awo-hoexter.de
- Sprechzeit: Mo 9-13 Uhr Mi 9-12 Uhr Do 14-16 Uhr



Kreis Minden-Lübbecke

- Ausländerbehörde des Kreises Minden-Lübbecke
- Portastraße 13 32423 Minden
- **a** 0571/807-20 600
- @ auslaenderwesen@minden-luebbecke.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Do, Fr 8-12 Uhr Mo, Do 14-15:30 Uhr
- Diakonisches Werk im KK Vlotho
 Bad Oeynhausen und Porta
 Westfalica

Flena Kerlen

- Elisabethstraße 7 32545 Bad Oeynhausen
- *■* 05731/25 23-79
- 0151/53 90 79 38
- @ fluebe@diakonie-vlotho.de
- www.diakonie-vlotho.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Philipp Poggemöller

- 0160/97 7 0 47 84
- @ fluechtlingsberatung@diakonie-vlotho. de

Weitere Sprechzeit in Lerbeck

- ☐ Georg-Rost-Straße 4
 32457 Porta Westfalica-Lerbeck
- ▶ Mo, Fr 13-15 Uhr

Weitere Sprechzeit in Hausberge

- ☑ Hauptstraße 1432457 Porta Westfalica
- ► Do 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Kleinenbreme

- Am Rehm 4
 32457 Porta Westfalica
- ► Mi 15:30-17:30

Ausländerbehörde der Stadt Minden

- ☐ Großer Domhof 1 32423 Minden
- **a** 0571/89-700
- abh@minden.deÖffnungszeiten: Mo, Do 8-12:30 Uhr

Mo, Do 14-16 Uhr Di 8-12:30 Uhr

► Telefonische Sprechzeit: Di 14-16 Uhr Mi 8-12:30 Uhr

Mi 14-16 Uhr Fr 8-12 Uhr



Caritasverband Minden e.V.

Cornelia Schiepek

- **a** 0571/82 899-68
- @ cornelia.schiepek@caritas-minden.de
- www.caritas-minden.de
- ► Sprechzeit: Do 15-18 Uhr

Vlora Dobruna-Boqiqi

- **a** 0571/82 899-69
- vlora.dobruna.bogigi@caritas-minden.de

Beata Hellenbrand

- 0176/18 28 99 47
- beata.hellenbrand@caritas-minden.de

Weitere Sprechzeit

- ✓ Am Kolk 13 32429 Minden
- ► Mo 10-13 Uhr

Und

- Sieben Bauern 28a 32425 Minden
- ► Mi 9:30-12:30 Uhr

Weitere Sprechzeit in Petershagen

- Meßlinger Straße 11 32469 Petershagen
- ▶ Di 10-12 Uhr

■ DRK KV Minden e V

Krimhild Geffert-Fleissner

- Kutenhauser Straße 432425 Minden
- **☎** 0571/83 74 712
- @ geffert-fleissner@drk-kv-minden.de
- Sprechzeit: Mo, Di 14-16 Uhr
 Do 9-12 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Kirchenkreis Minden

Anna Gasiewski, Oliver Roth

- **a** 0571/83 744-411
- @ min-kk-fluechtlingsberatung@kk-ekvw.de
- www.kirchenkreis-minden.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr

Kreis Paderborn

- Ausländerbehörde des Kreises Paderborn
- Aldegreverstraße 10-14 33102 Paderborn
- **a** 05251/308-32 05
- ₱ 05251/308-32 298

■ Diakonie Paderborn-Höxter e.V.

Klaus Sämann

- ☑ Bahnhofsstraße 1333184 Altenbeken
- **a** 05251/50 02-36
- 0176/20 65 82 86
- @ saemann@diakonie-pbhx.de
- ► Sprechzeit: Do 12-13 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Bad Lippspringe

- Detmolder Straße 173 33175 Bad Lippspringe
- ► Di 10-11 Uhr sowie nach Vereinbarung



Lara Wulf-Dierkes

- Mühlenweg 1 33178 Borchen
- **a** 05251/50 02-89
- 0178/510 62 84
- @ wulf@diakonie-pbhx.de
- www.diakonie-pbhx.de
- Sprechzeit: Mo 13-14 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Caritasverband Büren e.V.

Eva Wiemers

- ☑ Königstraße 16 (im Rathaus)33142 Büren
- **a** 02951/93 35 715
- □ 02951/97 01 50
- @ eva.wiemers@caritas-bueren.de
- www.caritas-bueren.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 8:30-12 Uhr

Mo, Di 14-16 Uhr Do 14-16 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Vladimir Siemens

- ✓ Marktstraße 8 (im Rathaus, Zimmer 89) 33154 Salzkotten
- **a** 05258/507 11 89
- @ vladimir.siemens@caritas-bueren.de
- ► Sprechzeit: Mo 8:30-12 Uhr Di 14-16 Uhr Do 14-18 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Claudia Graß

- ✓ Lange Straße 3933165 Lichtenau
- **a** 05295/89 10
- @ claudia.grass@caritas-bueren.de
- Sprechzeit: Mi 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Atteln

- ✓ Heierstraße 13 33165 Lichtenau
- ► Mo 14-16 sowie nach Vereinbarung
- Hilfe für Menschen in Abschiebehaft Büren e.V.
- Postfach 14 51 33133 Büren
- *■* 05231/60 10 85
- @ info@gegenabschiebehaft.de
- www.gegenabschiebehaft.de
- AWO Paderborn e.V. Delbrück

Annette Ewens

- Am Pastorbusch 6-8 33129 Delbrück
- **a** 05250/97 05 61
- **3** 05250/97 05 59
- @ a.ewens@awo-paderborn.de
- www.awo-paderborn.de
 - Sprechzeit: Di 11-12 Uhr
 Mi 11-12 Uhr
 Do 14-17 Uhr



Weitere Sprechzeit in Hövelhof Tanja Schwarz

- Schlossstraße 12 33161 Paderborn-Hövelhof
- **a** 05250/97 05 61
- *■* 05250/97 05 59
- @ t.schwarz@awo-paderborn.de
- ▶ Di, Mi 15-16 Uhr

Ausländerbehörde der Stadt Paderhorn

- Am Hoppenhof 33 33104 Paderborn
- **a** 05251/88-0
- *■* 05251/88-20 00
- Öffnungszeiten: Mo 8-12:30 Uhr und 14-16 Uhr Mi 8-12:30 Uhr und 14-17 Uhr Fr 8-12 Uhr
- Termine nur nach Vereinbarung Ausgabestelle eAT
- AWO Ostwestfalen e.V.
 - Paderborn

Elena Mousa

- ✓ Leostraße 4533098 Paderborn
- **a** 05251/878 46 37
- *■* 05251/878 46 36
- @ elena.mousa@awo-owl.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr und 14-16 Uhr

Caritasverband Paderborn e.V.

 Fachdienst für Integration und Migration MiCado

Martin Strätling

- ☑ Riemekestraße 86 33102 Paderborn
- **a** 05251/88 91-221
- **a** 05251/88 91-239
- @ micado@caritas-pb.de
- Sprechzeit: Mo 9-11 Uhr
 Do 15-17 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- O Sprachen: Englisch, Französisch

Ulrich Mertens

- **a** 05251/18 89 12 30
- @ ulrich.mertens@caritas-pb.de
- Sprachen: Englisch, Spanisch

Gisela Weitekamp

- **a** 05251/889-12 22
- @ gisela.weitekamp@caritas-pb.de

Alenka Dembowski

- **a** 05251/889-12 23
- @ alenka.dembowski@caritas-pb.de

Frederike Bröckling

- **a** 05251/889-12 24
- @ frederike.broeckling@caritas-pb.de
- Flüchtlingsrat für den Kreis Paderborn

Reinhard Borgmeier

- Bernhard-Köthenbürger-Straße 63 33102 Paderborn
- **☎** 05251/27 306
- **∌** 05251/18 48 30
- @ r.borgmeier@t-online.de
- ➤ Sprechzeit: Jeden 2. Mi im Monat



Stadt Bielefeld

- Ausländerbehörde der Stadt Bielefeld
- ✓ Niederwall 23 33602 Bielefeld
- **a** 0521/51-0
- *■* 0521/51-61 95
- auslaenderbehoerde@bielefeld.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8-12 Uhr Do 14:30-18 Uhr

Mi. Fr 8-12 Uhr

Amnesty International OWL

Horst Jeromin

- ☑ Jöllenbeckerstraße 103 33613 Bielefeld
- **a** 0521/17 82 03
- **∌** 0521/96 79 441
- @ asyl@amnesty-owl.de
- www.amnesty-owl.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Arbeitskreis Asyl Bielefeld e.V.
- Friedenstraße 4–8 (5. Etage) 33602 Bielefeld
- **a** 0521/546 515-0
- **3** 0521/546 515-99
- @ info@ak-asyl.info
- www.ak-asyl.info
- ► Telefonsprechzeit: Di 9-11 Uhr Sprechzeit vor Ort: Di 14-16 Uhr

Regionale Flüchtlingsberatung Durcan Kaya

- **a** 0521/546 515-22
- @ kaya@ak-asyl.info
- Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr Mi 14-18 Uhr

Tobias Reher

- **a** 0521/546 515-23
- @ reher@ak-asyl.info

Özkan Aksoy

- **a** 0521/546 515-21
- @ aksoy@ak-asyl.info
- ► Sprechzeit: Mo 14-18 Uhr Do 9-12 Uhr

Franziska Fritz

- **a** 0521/546 515-27
- @ fritz@ak-asyl.info
- ► Sprechzeit: Mo, Do 10-12 Uhr und 16-18 Uhr

Uniberatung zu Aufenthaltsrecht und Studienzeitverlängerungen Asser Navie

- Universitätsstraße 25, C1-162 33615 Bielefeld
- @ beratung-auf@asta-bielefeld.de
- ► Sprechzeit: Mo 11-14 Uhr
- O Sprachen: Deutsch, Englisch, Türkisch
- DRK Bielefeld e.V.

Margarete Rühl

- August-Bebel-Straße 8 33602 Bielefeld
- **a** 0521/52 998-34
- @ ruehl@drk-bielefeld.de
- ► Sprechzeit: Di 14-17 Uhr

sowie nach Vereinbarung



IMAG e.V

Gertrud Heinemann

- August-Bebel-Straße 16-18 33602 Bielefeld
- ☎ 0521/38 280
- 0151/54 380 34
- @ imaq@posteo.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Regierungsbezirk Düsseldorf

- Bezirksregierung Düsseldorf
- Postfach 30 08 65 40408 Düsseldorf
- **a** 0211/475-0
- @ poststelle@brd.nrw.de

Kreis Kleve

- Ausländerbehörde des Kreises Kleve
- Nassauerallee 18 47533 Kleve
- **a** 02821/85-194
- **3** 02821/85-190
- @ termin.abh@kreis-kleve.de
- ► Öffnungszeiten: Di-Do 8-15 Uhr

- Caritasverband Kreis Kleve e.V.
 - Emmerich am Rhein

lutta Seven

- Nonnenplatz 5
 46446 Emmerich am Rhein
- **a** 02822/18 373
- **2** 02822/97 69 634
- @ j.seven@caritas-kleve.de
- ► Sprechzeit: Mi 14-16 Uhr

 Do 9-12 Uhr

 sowie nach Vereinbarung
- Caritas Geldern e.V. Geldern

Hatice Öksüz

- Südwall 52 47608 Geldern
- **a** 02831/910 23 27
- @ hatice.oeksuez@caritas-geldern.de
- www.caritas-geldern.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Christiane Kemkes

- **a** 02831/910 23 03
- **a** 02831/910 23 99
- @ kemkes@caritas-qeldern.de
- Caritasverband Kreis Kleve e.V.
 - Goch

Alexandra Fetter

- Mühlenstraße 52 47574 Goch
- **a** 02823/92 86 36-630
- a.fetter@caritas-kleve.de
- Sprechzeit: Di 15-17 Uhr
 Do 9-11 Uhr



Caritas Geldern e.V. - Kevelaer

Michaela Neuhaus

- Marktstraße 35 47623 Kevelaer
- **a** 02832/92 59 300
- **a** 02832/92 59 399
- @ michaela.neuhaus@caritas-qeldern.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Caritas Geldern e.V. - Kerken

Lisa Helders

- Webermarkt 11 47647 Kerken
- **a** 02833/18 899-31
- @ lisa.helders@caritas-geldern.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 10-13:30 Uhr Mo-Do 1 14-15 Uhr

Hrostwith Kotters

- **a** 02833/18 899-32
- @ kotters@caritas-geldern.de
- AWO KV Kleve e.V.

Marcus Schweers

- ☐ Thaerstraße 21 47533 Kleve
- **a** 02821/97 411-71
- *■* 02821/97 411-72
- 0178/824 14 43
- @ refugeeadvice@awo-kreiskleve.de
- www.awo-kreiskleve.de
- Sprechzeit: Mo, Mi, Do 13-18 UhrDi 13-16 Uhr
- Termine nur nach Vereinbarung

Caritasverband Kreis Kleve e.V.

- Kalkar

Larissa Burschinski

- ☑ Kirchplatz 3 47546 Kalkar
- **a** 02824/961 57 69
- @ I.burschinski@caritas-kleve.de
- www.caritas-kleve.de
- ► Sprechzeit: Di 15-17 Uhr Do 9-11 Uhr

Arne Jansen

- ► Hoffmannallee 66-68 47533 Kleve
- **☎** 02821/72 09-0 /-767
- **a** 02821/72 09-290
- @ a.jansen@caritas-kleve.de
- ► Sprechzeit: Di, Fr 9-11 Uhr Mi 15-17 Uhr

Gabi Arns

- **a** 02821/70 05
- @ g.arns@caritas-kleve.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 9-12 Uhr

Fremde werden Freunde e.V.

Anne Wagner

- **a** 02857/90 241 77
- 0157/30 95 46 02
- @ fwf.rees@gmail.com
- www.willkommenskultur-niederrhein.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung



Caritas Geldern e.V. - Straelen

Bettina Urbanski

- ✓ Marienstraße 61 47638 Straelen
- **a** 02834/91 51-98
- **2** 02834/91 51-99
- @ urbanski@caritas-qeldern.de
- Ökumenischer Arbeitskreis Asyl Straelen
- Bahnstraße 23 47638 Straelen
- @ info@asyl-straelen.de
- www.asyl-straelen.de

Kreis Mettmann

- Ausländerbehörde des Kreises Mettmann
- Düsseldorferstraße 47 40822 Mettmann
- **a** 02104/99-0
- @ abh.termin@kreis-mettmann.de
- ► Öffnungszeiten: Di-Do 8-12 Uhr Do 13-15:30 Uhr
- Caritasverband Kreis Mettmann
 e.V. Erkrath

Serena Cerra

- Hans-Sachs-Weg 11 40699 Erkrath
- **☎** 02104/17 10 787
- 0173/23 21 802
- @ serena.cerra@caritas-mettmann.de
- ► Sprechzeit: Di 11-13 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Caritasverband Kreis Mettmann e.V. – Langenfeld

Sonsoles Jiménez López

- Marktplatz 16 40764 Langenfeld
- **a** 02173/10 14 92 11
- **a** 02173/10 14 92 15
- @ sonsoles.jimenez@caritas-mettmann.de
- Sprechzeit: Do 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Caritasverband Kreis Mettmann
 e.V. Mettmann

Nazanin Zahedi

- ✓ Johannes-Flintrop-Straße 6 40822 Mettmann
- **a** 02104/92 62 68
- *■* 02104/92 62 12
- mazanin.zahedi@caritas-mettmann.de
- ► Sprechzeit: Fr 12-14 Uhr
- Flüchtlingshilfe INGA e.V.Wülfrath
- Postfach 1142 42489 Wülfrath
- @ info@inga-fluechtlingshilfe-wuelfrath.org
- www.inga-fluechtlingshilfe-wuelfrath.org
- ► Kontaktformular auf der Website
- Caritasverband Kreis Mettmann e.V. - Ratingen

Vivian Daub-Schürmann

- ☐ Turmstraße 5a 40878 Ratingen
- **a** 02102/100 49 70
- ₱ 02102/100 49 71
- @ vivian.daub@caritas-mettmann.de
- Sprechzeit: Mo, Do 10-12 Uhr



- Ausländerbehörde der Stadt Velbert
- ☑ Thomasstraße 1
 42551 Velbert
- **a** 02051/26-0
- ⊕ 02051/26-23 27
- @ stadt@velbert.de
- Caritasverband Kreis Mettmann
 e.V. Velbert

Jasmina Mikic

- Friedrichstraße 316 42551 Velbert
- **☎** 02051/95 25 20
- *■* 02051/95 52 40
- @ jasmina.mikic@caritas-mettmann.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr

Flüchtlingshilfe Velbert und Projekt Deutsch Lernen e.V.

Dörte Frisch

- ✓ Talstraße 24 a 42551 Velbert
- **a** 02051/494 97 08
- **a** 02051/494 97 10
- **@** info@fluechtlingshilfe-velbert.de
- www.fluechtlingshilfe-velbert.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Do 12-16 Uhr
- Sprachen: Englisch, Französisch, Niederländisch

Dr. Malika Isoeva

- 0152/29 59 94 22
- malika.isoeva@fluechtlingshilfe-velbert.de
- Sprachen: Russisch, Tadschikisch, Farsi,
 Dari

Stergios Bogdanos

- 0178/80 20 468
- @ stergios.bogdanos@fluechtlingshilfevelbert.de
- Sprachen: Englisch, Griechisch, Türkisch

Weitere Sprechzeit in Langenfeld

Barbara Ginsberg

- ✓ Langfort 3 (AWO Café Am Wald) 40764 Langenfeld
- **a** 0212/24 92 94 93
- 0152/29 25 04 73
- @ barbara.ginsberg@fluechtlingshilfevelbert.de
- ▶ Di, Mi 12-16 Uhr
- Sprachen: Englisch, Französisch



Weitere Sprechzeit in Ratingen

Aziz El Hamadaoui

- Düsseldorferstraße 45 (Bei Tertia 2. OG) 40878 Ratingen
- **a** 02102/12 37 585
- 0178/23 45 238
- aziz.el-hamdaoui@fluechtlingshilfe-velbert.de
- Mo, Mi 12-16 Uhr
 Fr 9-13 Uhr
- Sprachen: Französisch, Arabisch

Rhein-Kreis Neuss

- Ausländerbehörde des Rhein-Kreises Neuss
- ☑ Lindenstraße 1041515 Grevenbroich
- **a** 02181/601-0
- *■* 02181/601-32 98
- @ auslaenderbehoerde@rhein-kreis-neuss.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-11 Uhr Do 8-16 Uhr
- CaritasSozialdienste Rhein-Kreis Neuss GmbH – Jüchen

Tobias Leo

- ☑ Jülicher Straße 36 41363 Jüchen
- **a** 02165/915 55 05
- **@** tobias.leo@caritas-neuss.de
- Sprechzeit: Di, Do 9-12 Uhr und 13-16 Uhr

Kin-Top Förderungszentrum e.V.

Daniel Soueidan

- ✓ Von-Stauffenberg-Straße 4241352 Korschenbroich-Kleinenbroich
- **a** 02161/27 004 21
- 0163/22 265 16
- @ d.soueidan@kin-top.de
- Sprechzeit: Mo 10-17:30 Uhr Di-Do 13:30-17:30 Uhr
- CaritasSozialdienste Rhein-Kreis Neuss GmbH – Meerbusch

Bengü Erdogan

- Fröbelstraße 4 40670 Meerbusch-Osterath
- **a** 02159/81 53 073
- 0177/44 86 945
- @ bengue.erdogan@caritas-neuss.de
- Sprechzeit: Mo, Di, Do 7-15 UhrMi 13-15 Uhr

Fr

Nezha Addi

- ☑ Cranachstraße 2 40670 Meerbusch-Büderich
- **a** 02132/75 77 58
- @ nezha.addi@caritas-neuss.de
- Sprechzeit: Di, Do 9-14 Uhr Mi 11-14 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Dormagen
- Paul-Wierich-Platz 2 41539 Dormagen
- **a** 02133/257-0
- @ auslaenderamt@stadt-dormagen.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Mi 8:30-12 Uhr

Do 14-18 Uhr Fr 8:30-12 Uhr

8-13 Uhr



Caritas-Sozialdienste Rhein-Kreis Neuss – Dormagen

Ruth Pfarrherr-Lippe

- Unter den Hecken 44 41539 Dormagen
- **a** 02133/25 00-102
- Ø 02133/25 00−111
- @ fim@caritas-neuss.de
- @ ruth.pfarrherr@caritas-neuss.de
- www.caritas-kreis-neuss.de
- Sprechzeit: Di, Do 9-11 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Ausländerbehörde der Stadt Neuss
- Markt 2
 41460 Neuss
- **a** 02131/90-32 30
- Ø 02131/90-24 37
- @ auslaenderamt@stadt.neuss.de
- Öffnungszeiten: Mo-Mi 8-16 Uhr Do 13-18 Uhr Fr 8-12:30 Uhr
- CaritasSozialdienste Rhein-Kreis Neuss

Barbara Scharf

- Salzstraße 55 41460 Neuss
- **a** 02131/26 93-23
- @ barbara.scharf@caritas-neuss.de
- www.caritas-neuss.de
- ► *Sprechzeit:* Termine nach telefonischer Vereinbarung unter 02131/26930

Katharina Gehring

- **a** 02131/26 93-40
- ⊕ 02131/26 93 36
- @ katharina.gehring@caritas-neuss.de

DRK KV Neuss e.V.

Kristina Schubert

- Friedrichstraße 33 41460 Neuss
- **a** 02131/66 52 823
- 02131/66 52 824
- @ fluechtlingsberatung@drk-neuss.de

Kreis Viersen

- Ausländerbehörde des Kreises Viersen
- Rathausmarkt 3 41747 Viersen
- **a** 02162/39-0
- @ auslaenderangelegenheiten@viersen.de
- ▶ *Öffnungszeiten:* Mo-Fr 9-16 Uhr
- Kempen hilft: AK Asyl- und Menschenrechte

Karin Darkwah-Oppong

- Parkstraße 16 47906 Kempen
- **a** 02152/5 30 32
- www.kempenhilft.de

Dr. Michael Stoffels

- **a** 02152/24 05
- SKM Kreis Viersen e.V. Kempen

Nergin Shakibadoost

- ☑ Kirchstraße 147906 Kempen
- **a** 02152/47 45
- n.shakibadoost@skm-kempen-viersen.de

Helena Jansen

@ h.jansen@skm-kempen-viersen.de



Weitere Sprechzeit in Tönisvorst Christina Cordes

- Industriestraße 5 47918 Tönisvorst
- **a** 02162/36 991-18
- @ c.cordes@skm-kempen-viersen.de
- Mo, Mi 9-12 Uhr
 und 15-17 Uhr
 Di 9-12 Uhr

Lebenshilfe Kreis Viersen e.V.

Beratung für geflüchtete Menschen mit Behinderungen

Sascha Klingen

- ✓ Kniebelerstraße 23 47918 Tönisvorst
- **a** 02156/49 40-55
- *■* 02156/49 40-19
- @ s.klingen@lebenshilfe-viersen.de
- www.lebenshilfe-viersen.de
- Ausländerbehörde der Stadt Viersen
- ☑ Theodor-Frings-Allee 22
 41751 Viersen
- **a** 02162/10-97 30
- @ termine.abh@viersen.de
- ► Öffnungszeiten: Di-Fr 8-12:30 Uhr Do 14-18 Uhr

SKM Kreis Viersen e.V.

Sieglinde Rudat

- Hildegardisweg 3
 41747 Viersen
- **a** 02162/36 991-19
- @ s.rudat@skm-kempen-viersen.de

Anna Rieve

- **a** 02162/36 99-17
- @ a.rieve@skm-kempen-viersen.de

Kreis Wesel

- Ausländerbehörde des Kreises Wesel
- Reeser Landstraße 31 46483 Wesel
- **a** 0281/207-0
- @ abh@kreis-wesel.de
- ▶ Öffnungszeiten:

Di, Do 8-12 Uhr und 14-16:30 Uhr

- ► Telefonische Sprechzeit: Mo, Mi, Fr 8:30-12:00 Uhr Mo, Mi 14-16 Uhr
- AWO KV Wesel e.V.Kamp-Lintfort

Noureddine Mohammed Oassimi

- Friedrichstraße 102 47475 Kamp-Lintfort
- © 0171/77 16 851
- @ qassimi.flb@awo-kv-wesel.de
- www.awo-kv-wesel.de
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr und 14-16 Uhr Do nach Vereinbarung

Halima M. Abdellaoui

- 0151/50 90 09 57
- @ abdellaoui.flb@awo-kv-wesel.de

Weitere Sprechzeit in Kamp-Lintfort

- Am Rathaus 2 47475 Kamp-Lintfort
- ▶ Mi 10-12 Uhr



Caritasverband Moers-Xanten e.V. - Kamp-Lintfort

Sabine Marx-Krimi

- Markgrafenstraße 6 47475 Kamp-Lintfort
- **a** 02842/97 36-302
- **2** 02842/97 36-310
- @ sabine.marx-krimi@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: Mi 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Kamp-Lintfort

- ✓ Kamperdickstraße 15 (cari-treff)47475 Kamp-Lintfort
- ▶ Mi 10-12 Uhr

Ibrahim Hamid

- Augustastraße 7-9 47441 Moers
- **a** 02841/88 048-33
- *■* 02841/88 048-37
- @ ibrahim.hamid@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr
- Diakonisches Werk im KK Moers Neukirchen-Vluyn

Gürdal Türker

- Am Hugengraben 5b 47506 Neukirchen-Vluyn
- **☎** 02845/37 70 02
- $\textbf{@} \quad \text{g.tuerker} @ \text{grafschafter-diakonie.de} \\$
- Sprechzeit: Mo-Fr 9-15 Uhr

Nidal Hussein

- **2** 02845/60 80 115
- @ n.hussein@grafschafter-diakonie.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 9-15 Uhr

Caritasverband Moers-Xanten e.V. – Rheinberg

Alice Püplichhuisen

- ☑ Goldstraße 17/19 47495 Rheinberg
- **a** 02843/97 363-01
- **2** 02843/97 363-10
- alice.pueplichhuisen@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr
- Caritasverband Moers-Xanten e.V. - Xanten

Sabine Marx-Krimi

- ✓ Klever Straße 35 46509 Xanten
- **a** 02842/97 363-13/-01
- @ sabine.marx-krimi@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr und 14-16 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Wesel
- ✓ Klever-Tor-Platz 1 46483 Wesel
- **a** 0281/203-0
- *■* 0281/203-668
- @ team74@wesel.de
- ► Öffnungszeiten: Di, Do 8-12 Uhr und 14-16 Uhr



AWO KV Wesel e.V. – Wesel

Bilgenur Zaman

- ☑ Kaiserring 12-14 46483 Wesel
- **a** 0281/33 89 518
- 0160/97 20 76 56
- @ zaman.flb@awo-kv-wesel.de
- Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr
 Mi 12-15 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Wesel

Misbah Shahzad

- ☐ Tiergartenstraße 93 46485 Wesel
- **a** 0281/33 89 518
- 0160/96 97 76 33
- @ shahzad.flb@awo-kv-wesel.de
- Nach Vereinbarung

Diakonisches Werk des KK Wesel

Marisa Brosius

- Baustraße 1 46483 Wesel
- **a** 0281/460 97 647
- *■* 0281/156 209
- brosius@diakonie-wesel.de

Ausländerbehörde der Stadt Dinslaken

- Platz D'Agen 1 46535 Dinslaken
- **a** 02064/66-389/-660
- auslaenderangelegenheiten@dinslaken.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Do 7-18:30 Uhr Fr 7-14:30 Uhr

Caritas Dekanat Dinslaken-Wesel e.V.

Angelika Drisla

- Düppelstraße 2 46537 Dinslaken
- **a** 02064/47 76 99 14
- @ a.drisla@caritas-dinslaken.de
- www.caritas-dinslaken.de

■ Diakonieverein Dinslaken e.V.

Zeynep Özel

- Bahnhofsplatz 6 46535 Dinslaken
- **a** 02064/60 649-10
- @ zeynep.oezel@diakonie-din.de
- www.diakonie-din.de
- ► Sprechzeit: Di 9-10 Uhr Do 16-17 Uhr

Weitere Sprechzeit in Voerde

- ☑ Kronprinzenstraße 1 46562 Voerde
- ► Fr 9:30-11:30 Uhr

Marius Köhler

- **a** 02064/60 649-11
- marius.koehler@diakonie-din.de

Ausländerbehörde der Stadt Moers

- Rathausplatz 1 47441 Moers
- **a** 02841/201-0
- @ auslaenderbehoerde@moers.de



- AWO KV Wesel e.V. Moers
- Seminarstraße 14 47441 Moers
- **a** 02841/17 31 377
- 01578/616 28 33
- @ fluechtlingsberatung@awo-kv-wesel.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Moers

Özdilek Simsek

- ✓ Talstraße 12 47445 Moers
- **a** 02841/88 56 831
- simsek@awo-kv-wesel.de
- Caritasverband Moers-Xanten
 e.V. Moers

Ibrahim Hamid

- Augustastraße 7-9 47441 Moers
- **a** 02841/88 048-33
- **a** 02841/88 048-37
- @ ibrahim.hamid@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr

Stadt Düsseldorf

- Ausländerbehörde der Stadt Düsseldorf
- Willi-Becker-Allee 7 40200 Düsseldorf
- **a** 0211/89 29 10 20
- *■* 0211/89 29 036
- auslaenderamt@stadt.duesseldorf.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Fr 7:30-13 Uhr

- Amnesty International Düsseldorf
- ☐ Grafenberger Allee 56 40237 Düsseldorf
- **a** 0211/47 92 557
- @ info@amnesty-duesseldorf.de
- www.amnesty-duesseldorf.de
- Öffnungszeiten: Mo, Do 18-20 Uhr Jeden 3. Mi im Monat um 18 Uhr Asylsprechstunde
- AWO Familienglobus qGmbH

Luzia Schwier

- **a** 0211/600 25-17 76
- **a** 0211/600 25-137
- @ luzia.schwier@awo-duesseldorf.de
- www.awo-duesseldorf.de
- ► Sprechzeit: Mi 13-16 Uhr

Do 10-12 Uhr und 13-16 Uhr

Fr 10-14 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Caritasverband Düsseldorf e.V.

Birgit Baldus

- ∠ Leopoldstraße 30
 ∠ Leopoldstra
- **a** 0211/16 02-17 92
- *■* 0211/16 02-17 83
- @ birgit.baldus@caritas-duesseldorf.de
- www.caritas-duesseldorf.de
- ► *Sprechzeit:* Mo, Di, Do 9-11:30 Uhr Di, Do 14-15:30 Uhr

Mourad Bouad

- **a** 0211/16 02-17 87
- **2** 0211/16 02-17 83
- mourad.bouad@caritas-duesseldorf.de



Sebastian Voqt

- **a** 0211/16 02-17 84
- **3** 0211/16 02-17 83
- @ sebastian.vogt@caritas-duesseldorf.de
- Diakonie Düsseldorf

Klaudia Dolk

- Platz der Diakonie 2a 40233 Düsseldorf
- **a** 0211/913 18-805
- @ klaudia.dolk@diakonie-duesseldorf.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Sprachen: Englisch, Französisch, Spanisch, Türkisch, Niederländisch, Russisch, Persisch, Arabisch

Sarah Wolff

- **a** 0211/91 31 88 04
- @ sarah.wolff@diakonie-duesseldorf.de
- DRK KV Düsseldorf e.V.

Perihan Tosun

- Potsdamer Straße 41 40599 Düsseldorf
- **a** 0211/22 99 58 57
- @ perihan.tosun@drk-duesseldorf.de
- ► Sprechzeit: Mo-Mi 9-12 Uhr Do 13-17 Uhr

Ahmad Hakim

- Ø 0211/22 99 58-51

 Ø 0211/22 99 58-51
- @ ahmad.hakim@drk-duesseldorf.de

Multikulturelles Forum e.V.

- Düsseldorf

Fariha Hathouti

- Posener Straße 2 40231 Düsseldorf
- **a** 0211/957 429 47
- **a** 0211/957 429 49
- multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- Stay! Düsseldorfer Flüchtlingsinitiative

Sozial- und Rechtsberatung

- ✓ Hüttenstraße 150 40227 Düsseldorf
- **a** 0211/72 13 95-11
- **a** 0211/72 13 95-13
- @ info@stay-duesseldorf.de
- ► Öffnungszeiten: Mo 10-12 Uhr

Di 15-17 Uhr

Fr 13-15 Uhr

Medizinische Flüchtlingsberatung

- **a** 0211/721 39 512
- 0176/475 34 996 0157/536 06 531
- @ medinetz@stay-duesseldorf.de
- clearingstelle@stay-duesseldorf.de
- ► Öffnungszeiten: Di 19-20:30 Uhr

Do 14-16 Uhr



Stadt Duisburg

- Ausländerbehörde der Stadt Duisburg
- Sittardsberger Allee 13 47249 Duisburg
- auslaenderbehoerde@stadt.duisburg.de
- Öffnungszeiten: Mo-Mi 8-16 Uhr
 Fr 8-12 Uhr
- Diakonisches Werk Duisburg

Becky Fetsch

- ✓ Karl-Strack-Platz 1 47051 Duisburg
- **a** 0203/93 151-238
- @ becky.fetsch@diakoniewerk-duisburg.de
- www.diakoniewerk-duisburg.org
- ➤ *Sprechzeit*: Di 9-16 Uhr nur nach voriger Anmeldung bis spätestens 7:30 Uhr

Dennis Giehmann

- **a** 0203/93 151-237
- @ dennis.giehmann@diakoniewerk-duisburg.de

Malick Seck

- **a** 0203/93 151-232
- malick.seck@diakoniewerk-duisburg.de

Annika Lukat

- **a** 0203/93 13-718
- 01573/09 99 024
- annika.lukat@diakonie-duisburq.de

DRK KV Duisburg e.V.

Cornelia Spitzlei

- ✓ Von-der-Mark-Straße 36 / Raum 107 47137 Duisburg
- **a** 0203/41 15-80
- @ cornelia.spitzlei@drk-duisburq.de
- www.drk-duisburg.de
- Öffnungszeiten: Mo 9-12 Uhr und 14-16 Uhr Do 13-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Bruckhausen

- ☑ Bayreutherstraße 4047166 Duisburg-Bruckhausen
- **a** 0203/410 693-40
- ▶ Do 10:30-12 Uhr
- Zentrum für Integrations- und Migrationsarbeit e.V.

Stefanie Osthof

- Moerser Straße 271 47226 Duisburg
- 01578/89 73 331
- **@** osthof@ziuma.de
- www.ziuma.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 9:30-12:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Rheinhausen

- Franz-Schubert-Straße 11 47198 Duisburg
- ► Mo 13-16 Uhr



Stadt Essen

- Ausländerbehörde der Stadt Essen
- Schederhofstraße 45 45145 Essen
- **a** 0201/88-33 333
- *■* 0201/88-32 729
- @ auslaenderbehoerde@ordnungsamt. essen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 8-13 Uhr und 14-15 Uhr Do 8-13 Uhr und 14-18 Uhr Fr 8-12:30 Uhr
- AWO KV Essen e.V.

Jasur Parmanov

- Holsterhauser Platz 2 45147 Essen
- **a** 0201/18 97-351
- *■* 0201/18 97-147
- **@** jasur.parmanov@awo-essen.de
- www.awo-essen.de
- ► *Sprechzeit:* Mi 9-12 Uhr und 13-15 Uhr sowie nach Vereinbarung

Halit Pismek

- **a** 0201/18 97-432
- *■* 0201/18 97-147
- @ halit.pismek@awo-essen.de

Caritasverband Essen e.V.

Adela Musha

- Niederstraße 12-16 45141 Essen
- **a** 0201/31 93 75 826
- 0176/30 08 19 11
- @ adela.musha@cse.de
- Sprechzeit: Mo 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Diakonisches Werk Essen

Aycan Ulutag

- ✓ Zu den Karmelitern 15 45145 Essen
- **a** 0201/81 25 68 36
- *■* 0201/81 25 68 18
- @ a.ulutag@diakoniewerk-essen.de
- www.diakoniewerk-essen.de
- ► *Sprechzeit:* nach Vereinbarung

■ Medinetz Essen e.V.

Medizinische Flüchtlingshilfe und Beratung

- Friedrich-Ebert-Straße 30 45127 Essen
- 0178/198 29 95
- info@medinetz-essen.de
- www.medinetz-essen.de
- ► Sprechzeit: Mo 18–19.30 Uhr

PLANB Ruhr e.V. – Essen

Kai Philip Bothe

- ✓ Krayerstraße 208 45307 Essen
- **☎** 0201/31 97 73-10
- *■* 0201/408 74 297
- 0172/780 62 89
- **@** k.bothe@planb-ruhr.de
- @ req.beratung.essen@planb-ruhr.de
- www.planb-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Do 9-12 Uhr
- Pro Asyl / Flüchtlingsrat Essen
- Friedrich-Ebert-Straße 30 45127 Essen
- **a** 0201/20 539
- *■* 0201/22 00 387
- @ info@proasylessen.de
- www.proasylessen.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 14-17:30 Uhr

Stadt Krefeld

- Ausländerbehörde der Stadt Krefeld
- Am Hauptbahnhof 5 47798 Krefeld
- **a** 02151/86-23 33
- *■* 02151/86-23 26
- @ auslaenderamt@krefeld.de
- Sprechzeit: Mo, Di 8:30-12:30 Uhr und 14-16 Uhr Do 8:30-12:30 Uhr

und 14-17:30 Uhr Fr 8:30-12:30 Uhr

Caritasverband Krefeld e.V.

Angelika Kleinschmidt

- Am Hauptbahnhof 2 (Hansa-Haus) 47798 Krefeld
- **a** 02151/63 95 16
- Ø 02151/63 95 85
- kleinschmidt@caritas-krefeld.de
- www.caritas-krefeld.de
- ► Sprechzeit: Di 14-18 Uhr

Susanne Stenzel

- **a** 02151/63 95 17
- Ø 02151/63 95 85
- stenzel@caritas-krefeld.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Mi 9-13 Uhr

Ilham Sittel-Essabik

- **a** 02151/63 95 17
- **2** 02151/63 95 85
- sittel-essabik@caritas-krefeld.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di 9-13 Uhr

Emilia Kupferschmidt

- **a** 02151/63 95 32
- **2** 02151/63 95 85
- **@** kupferschmidt@caritas-krefeld.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Do 9-13 Uhr
- Flüchtlingsrat Krefeld e.V.

Ilham Sittel-Essabik

- Bleichpfad 15 47798 Krefeld
- **☎** 02151/41 23 857
- ► Telefonische Sprechzeit für die Anmeldung: Di 14:30-16 Uhr



Weitere Sprechzeit

Milena Dreher-Curkovic

- Am Hauptbahnhof 2 (Hansa-Haus) 47798 Krefeld
- **a** 02151/63 95 29
- @ milena.curkovic@fluechtlingsrat-krefeld.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di 14-18 Uhr

Stadt Mönchengladbach

- Ausländerbehörde der Stadt Mönchengladbach
- ☑ Goebenstraße 4-8, Vitus-Center Eingang D 41061 Mönchengladbach
- **a** 02161/25-53 390
- *■* 02161/25-53 391
- @ auslaenderwesen@moenchengladbach.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Mi, Fr 7:45-12:30 Uhr
- AWO KV Mönchengladbach-Rhein-Kreis-Neuss-Mönchengladbach e.V.

Mathias Leenen

- Oberheydener Straße 48 41236 Mönchengladbach
- **a** 02166/42 06 39
- *■* 02166/47 57 33
- @ mleenen@awo.mg
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Do 14-16 Uhr

Wafa Rihawi

- @ wrihawi@awo.mg
- ► Sprechzeit: Mo-Do 9-12 Uhr

Arfah Salourah

- @ asalourah@awo.mg
- ► Sprechzeit: Mo-Do 9-12 Uhr
- Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V.

Füsun Akpulat-Dax

- ✓ Margarethenstraße 20 41061 Mönchengladbach
- **a** 02161/17 79 67
- @ fluechtlingsrat-mg@t-online.de
- ► Sprechzeit: Mo 16-18 Uhr Mi 15-18 Uhr

Krankenhilfe für Flüchtlinge Claudia Brings

- ✓ Aachener Straße 2 (Zimmer 128)41061 Mönchengladbach
- **2** 02161/30 70 85
- 0152/01 631 287
- @ claudia.brings@outlook.de
- Sprechzeit: Mo, Mi 8:30-12:30 Uhr und nach Vereinbarung
- Ökumenischer Arbeitskreis Asyl

Veronika Beck

- Abteistraße 37 41061 Mönchengladbach
- **a** 02161/46 23 30
- **∌** 02161/46 23 31
- Sprechzeit: Mo, Mi, Fr 9-12 Uhr
 Di 15-19 Uhr
 Termine nur nach

voriger Vereinbarung



Stadt Mülheim an der Ruhr

- Ausländerbehörde der Stadt Mülheim an der Ruhr
- ☑ Leineweberstraße 18-2045466 Mülheim an der Ruhr
- **a** 0208/455-0
- 0208/455-32 99
- Öffnungszeiten: Mo, Di 9-12 Uhr Do 8-12:30 Uhr und 14-17 Uhr
- Caritas-Sozialdienste e.V.
 Mülheim an der Ruhr

Farida Hamza

- ✓ Vereinstraße 10–12 45468 Mülheim an der Ruhr
- **a** 0208/44 83 48
- @ farida.hamza@caritas-muelheim.de
- Sprechzeit: Do 9:30-12:30 Uhr Mo-Mi, Fr nach Vereinbarung
- Mülheimer Flüchlingsrat e.V.

Detlef Piorr, Jörg Münstermann

- Hagdorn 1, Martin-Luther-Haus 45468 Mülheim an der Ruhr
- 01577/40 68 197
- @ kontakt20@frmh.de
- ► Sprechzeit: Mi 20-22 Uhr
- Sprachen: Arabisch, Englisch, Französisch

■ Flüchtlingsreferat des ev. Kirchenkreises an der Ruhr - Mülheim

Dennis Ginzburg

- ✓ Augustastraße 192 45468 Mülheim an der Ruhr-Styrum
- **a** 0208/30 27 077
- @ ginzburg@kirche-muelheim.de
- www.kirche-muelheim.de

Weitere Sprechzeit

- Althofstraße 6 45468 Mülheim an der Ruhr
- ► Mo 14-16 Uhr

Saskia Trittmann

- Schildberg 3
 45475 Mülheim an der Ruhr-Dümpten
- **a** 0208/77 74 43 84
- 0157/36 43 45 48
- @ trittmann@kirche-muelheim.de
- PLANB Ruhr e.V. Mülheim an der Ruhr

Marianna Svinos

- Friedrich-Ebert-Straße 8 (2. OG) 45468 Mülheim an der Ruhr
- **2** 0208/84 84 49 71
- 0208/84 84 49 74
- m.svinos@planb-ruhr.de
- @ reg.beratung.muelheim@planb-ruhr.de
- www.planb-ruhr.de
- ► Öffungszeiten: Mo, Do 9-11:30 Uhr und 13:30-16 Uhr



Stadt Oberhausen

- Ausländerbehörde der Stadt Oberhausen
- Bahnhofstraße 66 46145 Oberhausen
- **a** 0208/825-1
- *■* 0208/825-53 23
- fachbereich.auslaenderangelegenheiten@
 oberhausen.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Do, Fr 8-12 UhrDo 13:30-15:30 Uhr
- AWO KV Oberhausen e.V.

Britta Karsch-Freudenberg

- Styrumerstraße 79 46045 Oberhausen
- **a** 0208/60 70 40 14
- ø bkarsch-freudenberg@zaq-oberhausen.de
- www.awo-oberhausen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Do 8-12 Uhr

und 13-16 Uhr Fr 8-13 Uhr

Mirela Havkic

- **a** 0208/60 70 40 18
- @ mhavkic@zaq-oberhausen.de

Caritasverband Oberhausen e.V.

Inga Kellermann

- Westfälische Straße 6 46117 Oberhausen
- **a** 0208/94 04-223
- **208/94 04-289**
- 0163/880 86 72
- @ inga.kellermann@caritas-oberhausen.de
- www.caritas-oberhausen.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit

- ✓ Kirchstraße 12 46117 Oberhausen
- ► Fr 9-13 Uhr

DRK KV Oberhausen e.V.

Zuhal Islek

- Theresenstraße 14 46049 Oberhausen
- **a** 0208/37 71 99 40
- 0151/55 166 413
- @ zuhal.islek@drk-ob.de
 - Sprechzeit: Di-Do 9-12 Uhr und 13-15 Uhr sowie nach Vereinbarung

Evangelischer Kirchenkreis Oberhausen

Evelyn Meinhard

- Marktstraße 154 46045 Oberhausen
- **a** 0208/85 008 44
- @ evelyn.meinhard@kirche-oberhausen.de
- www.ev-kirche-ob.de
- www.fluechtlingsrat-oberhausen.de



In Kooperation mit dem Oberhausener Flüchtlingsrat

Alaa Jourmaa

- **a** 0208/85 008-591
- alaa.jourmaa@kirche-oberhausen.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Stadt Remscheid

- Ausländerbehörde der Stadt Remscheid
- ☑ Elberfelderstraße 36 42853 Remscheid
- **a** 02191/16-38-23
- Ø 02191 ∕ 16-32 32
- @ terminvereinbarung.abh@remscheid.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Fr 8-12 Uhr Di 14-17:30 Uhr

Do 14-16 Uhr

Caritasverband Remscheid e.V.

Ursula Krieger

- ☑ Blumenstraße 9 (Geschäftsstelle)
 Mandtstraße 2 (Beratungsbüros)
 42853 Remscheid
- **a** 02191/69 44 70-18
- @ u.krieger@caritasverbandremscheid.de
- ► Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Do 16-18 Uhr

Noor Abrahimkhalil

- **a** 02191/69 44 70-13
- n abrahimkhalil@caritasverbandremscheid.de

Walid Batal

- **a** 02191/69 44 70-10
- @ w.batal@caritasverbandremscheid.de

Stadt Solingen

- Ausländerbehörde der Stadt Solingen
- ⊠ Kölner Straße 45

 42651 Solingen
- **a** 0212/290-22 89
- *■* 0212/290-22 88
- ► Öffnungszeiten: Mo-Fr 8-13 Uhr Do 14-18 Uhr
- AWO KV Solingen e.V.

Fariha Frtem

- ☑ Konrad-Adenauer-Straße 3 42651 Solingen
- **a** 0212/23 13 41-60
- *■* 0212/23 13 41-89
- @ f.ertem@awo-aqua.de
- Sprechzeit: Mo, Do 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Caritasverband Solingen

Anita Dabrowski

- Ahrstraße 9
 42697 Solingen
- **a** 0212/23 13 49-10
- **a** 0212/23 13 49-19
- @ fim-zentrale@caritas-wsq.de
- www.caritas.erzbistum-koeln.de
- ► Sprechzeit: Do 9-12 Uhr

sowie nach Vereinbarung



Diakonisches Werk Solingen

Inken Vollmering

- **a** 0212/23 13 41-65
- @ inken.vollmering@evangelische-kirchesolingen.de
- www.diakonie-solingen.de
- ► Sprechzeit: Di, Mi 11-13 Uhr

■ Paritätische Kompass gGmbH

Clemens Magnes, Cornelia Vollmer

- Friedrich-Ebert-Straße 33 42719 Solingen
- **a** 0212/25 43 30 94
- @ regionale.fluechtlingsberatung@ kompass-solingen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Do, Fr 10-12:30 Uhr

Stadt Wuppertal

- Ausländerbehörde der Stadt Wuppertal
- Friedrich-Engels-Allee 28 42103 Wuppertal
- **a** 0202/563 44 40
- @ servicecenter@stadt.wuppertal.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Mi 7-14 Uhr

Do 7-12 Uhr und 14-17:30 Uhr Fr 7-12:30 Uhr

- Amnesty International Bergisches Land – Wuppertal
- Obergrünewalderstraße 32 42103 Wuppertal-Elberfeld
- **a** 0202/87 421
- @ info@amnesty-wuppertal.de
- www.amnesty-bergisches-land.de
- Sprechzeit: Jeden 1. Mo im Monat um 18-20 Uhr

AWO KV Wuppertal e.V.

Issam Rtibi

- Saarbrücker Straße 40 42289 Wuppertal
- **a** 0202/317 53-15/-16
- *■* 0202/317 53-25
- @ rtibi@awo-wuppertal.de
- www.awo-wuppertal.de
- Sprechzeit: Mo, Fr 9-12 Uhr Mi 13:30-16 Uhr

Caritasverband Wuppertal

Anita Dabrowski

- Hünefeldstraße 54a 42285 Wuppertal
- **a** 0202/280 52-16
- **3** 0202/280 52-10/-60
- @ int.zentrum@caritas-wsg.de
- www.caritas.erzbistum-koeln.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12

sowie nach Vereinbarung



■ Diakonie Wuppertal gGmbH

Maria Shakura

- Elberfelderstraße 87 42285 Wuppertal
- **a** 0202/269 21-100
- @ mshakura@diakonie-wuppertal.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Ruppert Franz

@ rfranz@diakonie-wuppertal.de

Naciye Alpay

- @ nalpay@diakonie-wuppertal.de
- KARAWANE Wuppertal/NRW
- Marienstraße 52 42105 Wuppertal
- **a** 0202/202 27 95 34
- @ wuppkarawane@yahoo.de
- www.thecaravan.org
- ► Offene Sprechzeit: Mo ab 19 Uhr

Regierungsbezirk Köln

Bezirksregierung Köln

Bezirksregierung

- **a** 0221/147-0
- @ poststelle@bezreg-koeln.nrw

StädteRegion Aachen

- Ausländeramt StädteRegion Aachen
- **a** 0241/51 98-56 00
- □ 0241/51 98-33 06
- @ auslaenderamt@staedteregionaachen.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di 8-15 Uhr

Mi 8-16:45 Uhr

Do 8-13 Uhr

Fr 8-12 Uhr

Amnesty International Aachen

Ingeborg Heck-Böckler

- Adalbertsteinweg 123 a 52070 Aachen
- **a** 0241/51 36 53
- *■* 0241/51 36 53
- 0177/41 58 818
- @ asylgruppe-1206@amnesty-aachen.de
- www.amnesty-aachen-asylgruppe.de

 Telefonische Sprechzeit: Mo 18-20 Uhr
 Fr 13-15 Uhr



■ Café Zuflucht – Beratungs- und Begegnungszentrum

Winfried Kranz

- Wilhelmstraße 40 52070 Aachen
- **a** 0241/99 77 12-50
- 0241/99 77 12 49
- @ w.kranz@cafe-zuflucht.de
- www.cafe-zuflucht.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Mi, Fr 10–13 Uhr
 Do 17–20 Uhr
- Sprachen: Englisch, Französisch, Romanes, Serbokroatisch, Mazedonisch, Arabisch, Kurdisch

Danyal Eskandari

- **a** 0241/99 77 12-52
- @ d.eskandari@cafe-zuflucht.de

Diana Hamy

- **a** 0241/99 77 12-53
- @ d.hamy@cafe-zuflucht.de

Christiane Berlin

- **a** 0241/99 77 12-54
- @ c.berlin@cafe-zuflucht.de

Uwe Schlüper

- **a** 0241/99 77 12-54
- @ u.schlueper@cafe-zuflucht.de

 Caritasverband für die Regionen Aachen-Stadt und Aachen Land e.V.

Aphrodis Gakwasi

- Birkengangstraße 552222 Stolberg
- **a** 0241/95 16 45
- @ a.gakwasi@caritas-aachen.de
- www.caritas-aachen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 9-13 Uhr

Sabrina Abbas

- Otto-Wels-Straße 2b 52477 Alsdorf
- **a** 02404/599 59 32
- @ s.abbas@caritas-aachen.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr Di 14-16 Uhr
- Evangelische Kirchengemeinde Herzogenrath

Ahman Adnan Nahhas

- ☐ Geilenkircherstraße 39 52134 Herzogenrath-Mitte
- **a** 02406/93 067
- **a** 02406/666 69 26
- www.herzogenrath-evangelisch.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 9:30-12:30 Uhr

Beratungsstelle in Herzogenrath-Kohlscheid Graziano Vello, Gabriele Dieckmann-Verhaag, Mahkameh Robatian

- ► Lutherstraße 10 52134 Herzogenrath-Kohlscheid
- **a** 02407/63 04
- *■* 02407/189 119
- @ fluechtlingsberatung@ekir.de
- Sprechzeit: Di, Do 9:30-12:30 Uhr sowie nach Vereinbarung



■ DRK gGmbH Städteregion Aachen – Simmerath

Keyvan Nassiri

- Rathaus, Zimmer U9 52152 Simmerath
- 0152/319 313 73
- **@** keyvan.nassiri@drk-aachen.de
- ► Sprechzeit: Do 9:30-11:30 Uhr

Oliver Renn

@ oliver.renn@drk-aachen.de

Sprechzeit in Monschau Imgenbroich

- Schulstraße 6
 52156 Monschau Imgenbroich
- ▶ Mo 13-18 Uhr

Weitere Sprechzeit in Roetgen

- ☑ Pilgerbornstraße 1 52159 Roetgen
- Di 14-16:30 Uhr
- Förderkreis Asyl Würselen e.V.

Rechtsberatung für Geflüchtete

- 0172/23 88 656
- @ info@asyl-in-wuerselen.de
- www.asyl-in-wuerselen.de

Kreis Düren

- Ausländerbehörde des Kreises Düren
- ☑ Birsmarckstraße 16 52351 Düren
- **a** 02421/22-21 37
- □ 02421/22-18 03 20
- @ abh@kreis-dueren.de
- ► Öffnungszeiten: Mo- Do 8-16 Uhr

Fr 8-13 Uhr

■ Caritasverband Düren-Jülich e.V.

Anne Geerken

- ✓ Kurfürstenstraße 10-12 52351 Düren
- **a** 02421/481-47
- *■* 02421/481-51
- @ ageerken@gst-caritas-dn.de
- www.caritas-dueren-juelich.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 8-16 Uhr

Barthel Korn

- **a** 02421/481-45
- *■* 02421/481-51
- @ bkorn@gst-caritas-dn.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 8-16 Uhr



■ Evangelische Gemeinde Düren

Flüchtlingsberatung im Café International Frank Kreß

- Wilhelm-Wester-Weg 1 52349 Düren
- **a** 02421/188-193
- *■* 02421/188-188
- mail@evangelische-gemeinde-dueren.dewww.evangelischegemeinde-dueren.de
- ► Sprechzeit für Frauen: Mo 10-12 Uhr

und 16-18 Uhr

► Sprechzeit:

Di 10-12 Uhr und 15-17 Uhr Mi 10-12 Uhr und 15-17 Uhr Do 10-12 Uhr und 17-19 Uhr Fr 10-12 Uhr

Sylvia Amiani-Bönnemann

a 02421/188-183

Mariia Olenchenko

a 02421/20 979 14

Lutz Hemgenberg

- **a** 02421/20 979 14
- Diakonisches Werk im Kirchenkreis Jülich

Freya Lüdeke

- Schirmerstraße 1a 52428 Jülich
- **a** 02461/97 56-14
- *■* 02461/97 56-22
- @ luedeke@diakonie-juelich.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Kreis Euskirchen

- Ausländerbehörde des Kreises Euskirchen
- ☑ Jülicher Ring 32a 53879 Euskirchen
- ☎ 02251/15 436 oder 15 437
- *■* 02251/15 388
- auslaenderamt@kreis-euskirchen.de
- Öffnungszeiten: Mo-Do 8-12 Uhr Fr 8-11:30 Uhr
- AWO RV Rhein-Erft & Euskirchen
 e.V. Euskirchen

Gabriele Tupkovic-Bangert

- Am Kahlenturm 1 53879 Euskirchen
- **☎** 02251/79 37 224
- 0178/80 66 268
- @ g.tupkovic-bangert@awo-bm-eu.net
- Sprechzeit: Mo-Do 10-15 Uhr Fr nach Vereinbarung
- Caritasverband Euskirchen e.V.

Ingrid Schiffer

- ☐ In den Herrenbenden 1 53879 Euskirchen
- **☎** 02251/79 474-12
- Ø 02251 / 79 474-99

 Ø 0
- @ ingrid.schiffer@caritas-eu.de
- Sprechzeit: Mi 14-16 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Juliane Wetzlar

- **a** 02251/79 474-13
- @ juliane.wetzlar@caritas-eu.de



DRK KV Euskirchen e.V.

Janine Frackmann

- ☑ Kommerner Straße 39 (Eingang über dem Penny-Parkplatz)53879 Euskirchen
- **a** 02251/10 79-21
- 0151/18 04 18 94
- @ ifrackmann@drk-eu.de
- ▶ Öffnungszeiten: Mo-Do 9-17 Uhr

Kreis Heinsberg

- Ausländerbehörde des Kreises Heinsberg
- ✓ Valkenburgerstraße 45 52525 Heinsberg
- **a** 02451/13-0
- □ 02451/13-32 95
- Öffnungszeiten: Mo-Fr 8:30-12 Uhr Di, Do 14-17 Uhr
- Diakonisches Werk des KK JülichFrkelenz

Saida Piecuch

- Südpromenade 25 41812 Erkelenz
- **a** 02431/94 807-15
- **a** 02431/94 807-22
- @ piecuch@diakonie-juelich.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Larissa Peiffer

- **a** 02431/94 807-12
- @ peiffer@diakonie-juelich.de

Anke Sommer

- **a** 02431/94 807-13
- @ sommer@diakonie-juelich.de

Dilek Kizkapan

- **a** 02431/94 807-14
- @ kizkapan@diakonie-juelich.de

Natalia Braun

- **a** 02431/94 807-11
- @ braun@diakonie-juelich.de

Ruth Gehrmann

- **a** 02431/94 807-12
- @ gerhmann@diakonie-juelich.de
- Flüchtlingsrat Heinsberg

Achim Kück

- Boos-Fremery-Straße 7 52525 Heinsberg
- 0152/28 48 80 11
- @ achim.kueck@bistum-aachen.de
- DRK KV Heinsberg e.V.

Hussein Khalil-Ahmad

- ✓ Zur Friedensburg 3441836 Geilenkirchen
- **a** 02451/61 69 824
- k.hussein@drk-heinsberg.de
- www.drk-heinsberg.de
- Sprechzeit: Fr 8:30-12:30 Uhr



Oberbergischer Kreis

- Ausländeramt des Oberbergischen Kreises
- Moltkestraße 42 51643 Gummersbach
- **a** 02261/88-0
- ₱ 02261/88-10 33
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Do, Fr 8-12 Uhr Do 14-17:30 Uhr
- Caritasverband für den Oberbergischen Kreis e.V.

Safia Yaketine-Herberholz

- ✓ Wilhelmstraße 1351643 Gummersbach
- 0151/72 70 78 23
- safia.yaketine-herberholz@caritasoberberg.de
- www.caritas.erzbistum-koeln.de/ oberberg-cv
- Sprechzeit: Mo, Do 10-12:30 Uhr
 Di 14-16 Uhr
 Fr 10-12:30 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Saskia Herzhof

- **a** 02261/60 09-21
- @ saskia.herzhof@caritas-oberberg.de

Nino Mirabella

- **a** 02261/60 09-22
- @ nino.mirabella@caritas-oberberg.de

Diakonisches Werk an der Agger

Omar Sabalbal, Christine Althöfer, Hussein Al Safar

- ☑ Hindenburgstraße 3151643 Gummersbach
- **a** 02261/61 033
- @ fluechtlingsberatung.anderagger@ekir.de
- www.ekagger.de

Rheinisch-Bergischer Kreis

- Ausländerbehörde des Rheinisch-Bergischen-Kreises
- Am Rübezahlwald 7 51469 Bergisch-Gladbach
- **a** 02202/13-28 03
- ► *Öffnungszeiten:* Mo, Mi, Do 7:30-11:30 Uhr Do 14-17:30 Uhr
- DRK KV Rheinisch-Bergischer Kreis e.V.

Sangar Wiar

- Weberstraße 12 51491 Overath
- **a** 02206/93 29 565
- @ beratung-overath@rhein-berg.drk.de
- ► Sprechzeit:

 Mo, Mi, Fr 9-11 Uhr

 sowie nach telefonischer Vereinbarung:

 Mo. Mi. Fr 13:30-17 Uhr



- Caritas für den Rheinisch-Bergischen Kreis e.V.
 - Wermelskirchen

Rolf Stude

- Eich 22 42929 Wermelskirchen
- **a** 02196/88 41 503
- *■* 02196/88 415 12
- @ r.stude@caritas-rheinberg.de
- ► Sprechzeit: Mo 14:30-16 Uhr Termine nur nach telefonischer Vereinbarung unter. 02202/10 08 605
- Ausländerbehörde der Stadt Bergisch-Gladbach
- Retfrather Weg 30 51469 Bergisch-Gladbach
- **a** 02202/13-28 03
- ► *Öffnungszeiten:* Mo, Mi, Do 7:30-11:30 Uhr Do 14-17:30 Uhr
- Caritas für den Rheinisch-Bergischen Kreis e.V.Bergisch-Gladbach

Rolf Stude

- ✓ Lerbacher Weg 451469 Bergisch Gladbach
- **a** 02202/10 08-601
- @ r.stude@caritas-rheinberg.de
- ► Sprechzeit: Do 9-11 Uhr

Rhein-Erft-Kreis

- Ausländerbehörde des Rhein-Erft-Kreises
- Willy-Brandt-Platz 1 50123 Bergheim
- **a** 02271/83-0
- ⊕ 02271/83-23 00
- @ abh@rhein-erft-kreis.de
- Caritasverband für den Rhein-Erft-Kreis – Hürth

Silvia Hackl

- Reifferscheidstraße 2-4 50354 Hürth
- **a** 02233/79 90-98 60
- **a** 02233/79 90-91 79
- @ hackl@caritas-rhein-erft.de
- www.caritas-rhein-erft.de

Marianne Kader

- **a** 02233/79 90-91 64
- **a** 02233/79 90-91 79
- @ kader@caritas-rhein-erft.de



- Ausländerbehörde der Stadt Bergheim
- ☑ Bethlehemerstraße 9-1150126 Bergheim
- **a** 02271/89-0
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-12 Uhr Do 13:30-17:45 Uhr
- ASH-Sprungbrett e.V. Bergheim
- **a** 02271/83 99 366
- @ fluechtlingsberatung@ash-sprungbrett.de
- www.ash-sprungbrett.de
- Sprechzeit: Mo 9:30-11:30 Uhr
 Di, Mi, Fr nach Vereinbarung
 Telefonische Sprechzeit:
 Mo. Mi. Fr 10-11 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Kerpen
- ✓ Jahnplatz 1 50171 Kerpen
- **a** 02237/58-253
- *■* 02237/58-102
- @ auslaenderamt@stadt-kerpen.de

AWO RV Rhein-Erft & Euskirchen e.V. – Kerpen

Safen Fathula

- Nordring 52 50171 Kerpen
- 0176/74 87 51 34
- ► Sprechzeit: Mo 9-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Brühl

- Schildgesstraße 110 50321 Brühl
- ▶ Di 9-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Erftstadt

- ☑ Brabanter Weg 1 50374 Erftstadt
- ► Mi 9-15 Uhr

Weitere Sprechzeit in Hürth

- ☐ Theresienhöhe 27b 50354 Hürth
- ▶ Do 13-18 Uhr

Weitere Sprechzeit in Frechen

- Burgstraße 59a 50226 Frechen
- ► Fr 9-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Hürth Fatemeh Khoshbin-Nazdik

- Theresienhöhe 27b 50354 Hürth
- 0157/80 89 47 30
- Mo 9-12 Uhr und 13-16 Uhr
 Fr 9-13 Uhr

Weitere Sprechzeit in Erftstadt

- ☑ Brabanter Weg 1 50374 Erftstadt
- Mi 10-15 Uhr



Rhein-Sieg-Kreis

- Ausländerbehörde des Rhein-Sieg-Kreises
- **a** 02241/13-0
- @ service-abh@rhein-sieg-kreis.de
- Flüchtlingsinitiative Lohmar/Siegburg e.V.
- Rathausstraße 4 53797 Lohmar
- @ info@fi-lohmar-siegburg.de
- Caritasverband für den Kreis Rhein-Sieg – linksrheinisch

Bozena Broll

- ☑ Kirchplatz 153340 Meckenheim
- **a** 02225/99 24 28
- @ bozena.broll@caritas-rheinsieg.de
- Caritasverband für den Kreis Rhein-Sieg – rechtsrheinisch

Daniel Frömbgen

- Wilhelmstraße 155-157 53721 Siegburg
- **☎** 02241/12 09-672
- Ø 02241/12 09-195
- 0152/22 84 54 61
- @ daniel.froembgen@caritas-rheinsieg.de
- www.caritas-rheinsieg.de

Anya Delen

- **a** 02241/12 09 102
- *■* 02241/12 09 195
- @ anya.delen@caritas-rheinsieg.de
- Diakonisches Werk An Sieg und Rhein - Siegburg

Jana Mathes

- Ringstraße 2 53721 Siegburg
- **a** 02241/25 215-34
- 02241/25 215-35
- @ fluechtlingsberatung@diakonie-sieg-rhein.de
- @ mathes@diakonie-sieg-rhein.de
- www.diakonie-sieg-rhein.de
- Sprechzeit: Di 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Mathias Bergmann

a 02241/25 215-33

Ute Rötzheim-Hill

- **a** 02241/25 215-33
- Kurdische Gemeinschaft Rhein-Sieg/Bonn e.V. – Siegburg

Jinda Zelal Ataman

- **a** 02241/16 91 862
- **a** 02241/97 84 67
- @ fb@kurdische-gemeinschaft.de
- www.kurdische-gemeinschaft.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 10-16 Uhr



- Ausländerbehörde der Stadt Troisdorf
- **a** 02241/900-0
- 02241/900-83 31
- Öffnungszeiten:
 Mo, Di, Do, Fr 7:30-12:30 Uhr
 Mo 13:30-19 Uhr
- Diakonisches Werk an Sieg und Rhein - Troisdorf

Jana Mathes

- Am Wildzaun 14 53842 Troisdorf
- **a** 02241/49 38 232
- @ mathes@diakonie-sieg-rhein.de
- ► Sprechzeit: Mi 9-12

sowie nach Vereinbarung

Stadt Bonn

- Ausländerbehörde der Stadt Bonn
- Oxfordstraße 19 53111 Bonn
- **a** 0228/77-0
- *■* 0228/77 46 46
- @ auslaenderamt@bonn.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-12 Uhr
 Do 8-12 Uhr
 und 14-17:30 Uhr

- Amnesty International Bezirk Bonn/Koblenz
- Heerstraße 30 53111 Bonn
- **a** 0228/965 31 91
- @ mail@amnesty-bonn.de
- www.amnesty-bonn.de
- Sprechzeit: Jeden 1. und 3. Di im Monat um 18-19 Uhr
- Caritasverband Stadt Bonn e.V.

Beyza Misir

- Fritz-Tillmann-Straße 9 (Haus Mondial) 53113 Bonn
- **a** 0228/26 717-20
- @ beyza.misir@caritas-bonn.de
- www.caritas-bonn.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Beratung für Menschen ohne Aufenthaltsstatus

Makbule Aktas

- **a** 0228/267 17-13
- **a** 0228/267 17-22
- **@** makbule.aktas@caritas-bonn.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- DRK KV Bonn e.V.

Thomas Tobor

- Endenicher Straße 131 53115 Bonn
- **a** 0228/98 31 30
- **3** 0228/98 31 21
- 0162/29 72 653
- @ thomas.tobor@drk-bonn.de
- www.kv-bonn.drk.de
- Sprechzeit: Mo, Di, Do 9:30-12 Uhr und 14-16 Uhr



Aline Niski

- **a** 0228/98 31-18
- @ aline.niski@drk-bonn.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 9:30-12 Uhr Mo, Di, Do 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit

- Am Frankenbad 5 53111 Bonn
- Do 14-16 UhrMo, Mi, Fr nach Vereinbarung
- Evangelische Migrations- und Flüchtlingsarbeit Bonn
- Dr. Hidir Celik, Carina Pfeil
- ☑ Brüdergasse 16–18 53111 Bonn
- **a** 0228/69 74 91
- @ emfa@bonn-evangelisch.de
- www.bonn-evangelisch.de
- www.migration-bonn.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr Do 15-17 Uhr

Flüchtlingsberatungsstelle des Kölner Flüchtlingsrates in Bonn

Elena Kaufmann

- ✓ Theaterplatz 3(1. Etage, Raum 9)53177 Bonn-Bad Godesberg
- **a** 0228/619 57 392
- **3** 0228/619 59 193
- 0170/43 17 198
- @ kaufmann@koelner-fluechtlingsrat.de
- Sprechzeit: Mo 15-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Kalina Velikova

- velikova@koelner-fluechtlingsrat.de
- ► Sprechzeit: Do 13-16 Uhr

■ MediNetzBonn e.V.

Medizinische Beratungs- und Vermittlungsstelle für Geflüchtete

- Heerstraße 205 (Oscar-Romero-Haus) 53111 Bonn
- 0175/55 77 907
- @ medinetzbonn@mailbox.org
- www.medinetzbonn.de
- ► Sprechzeit: Mo 17:30–19 Uhr



Stadt Köln

- Ausländerbehörde der Stadt Köln
- Dillenburger Straße 56-66 50475 Köln
- **a** 0221/221-0/-115
- *■* 0221/221-65 69 301
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Do, Fr 8-12 Uhr
- Amnesty International Köln

Kim Marie Horstmann

- Roonstraße 71 50674 Köln
- **a** 0221/12 14 15
- *■* 0221/12 15 63
- @ info@amnesty-koeln.de
- www.amnestv-koeln.de
- ► Sprechzeit: Mo 18-20 Uhr
- Allerweltshaus Köln

Dörte Mälzer

- ✓ Körnerstraße 77–7950823 Köln
- **a** 0221/57 77 99 31
- **a** 0221/27 14 650
- @ beratung@allerweltshaus.de
- www.allerweltshaus.de
- ► Sprechzeit: Di, Mi 10-16 Uhr

Do 14-18 Uhr Fr 10-15 Uhr

Sprachen: Deutsch, Englisch, Französisch, Spanisch, Bulgarisch, Kroatisch, Türkisch, Arabisch, Persisch, Rumänisch, Portugiesisch

AWO Bezirksverband Mittelrhein e.V. Köln

Oukba Diab

- Amsterdamer Straße 232 50735 Köln
- **a** 0221/84 64 27-08
- **3** 0221/84 64 27-17
- 0175/61 56 25 16
- @ oukba.diab@awo-mittelrhein.de
- www.awo-mittelrhein.de
- Sprechzeit: Fr 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Farima Flaig-Sadeghi

- @ farima.flaig-sadeghi@awo-mittelrhein.de
- BFmF Köln e.V.

Saliha Tas

- ☑ Liebigstraße 120b50823 Köln
- **a** 0221/800 121-0
- **3** 0221/800 121-28
- saliha.tas@bfmf-koeln.de
- www.bfmf-koeln.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 15-17 Uhr Di, Do 10-12 Uhr
- Diakonisches Werk Köln

Susanne Pack

- ✓ Kartäusergasse 9–11 50678 Köln
- **a** 0221/16 038-69
- *■* 0221/16 038-74
- @ susanne.pack@diakonie-koeln.de
- www.diakonie-koeln.de

Ana Jawad-Pietsch

- **a** 0221/16 038-59
- @ ana.jawad-pietsch@diakonie-koeln.de



Birgit Pikullik

- **a** 0221/16 038-42
- birqit.pikullik@diakonie-koeln.de

Cilly Castell

- **a** 0221/16 038-30
- @ cilly.castell@diakonie-koeln.de
- Caritasverband Köln e.V.

Tim Westerholt

- ☑ Bertramstraße 12–2251103 Köln
- **a** 0221/98 57 76 22
- Ø 0221/98 55 76 10

 Ø 0221/98 55 76 10
- @ fim-beratung@caritas-koeln.de
- Kölner Flüchtlingsrat e.V.
- ✓ Herwarthstraße 7 50672 Köln
- **a** 0221/279 171-14
- *■* 0221/279 171-20
- 0171/70 26 169
- @ beratung-innenstadt@koelnerfluechtlingsrat.de
- www.koelner-fluechtlingsrat.de
- ► Erreichbarkeit: Mo-Do
- Sprachen: Französisch, Englisch

Aische Westermann

- 0160/99 30 58 01
- $@ \quad we sterm ann @koelner-fluechtlings rat. de \\$
- ► Erreichbarkeit: Do, Fr

Christina Dück

- 0151/19 32 61 54
- @ dueck@koelner-fluechtlingsrat.de
- ▶ Erreichbarkeit: Mo-Do

Jessica Roßler

- 0151/18 35 44 80
- @ rossler@koelner-fluechtlingsrat.de
- ► Erreichbarkeit: Di, Mi, Fr

Beratungsstelle für unerlaubt eingereiste Personen und weitere Flüchtlinge

- ☑ Dillenburger Straße 56 (Raum 1.A.06)51105 Köln-Kalk
- **a** 0221/16 82 41-96
- ► Sprechzeit: Mo, Do 9-12 Uhr Rechtsberatung nach Vereinbarung Dolmetscher auf Anfrage

Jessica Roßler

@ rossler@koelner-fluechtlingsrat.de

Julia Wilhelm

@ wilhelm@koelner-fluechtlingsrat.de

Birte Lange

- @ lange@koelner-fluechtlingsrat.de
- Fliehkraft Kölner Flüchtlingszentrum

Nahid Fallahi

- ☐ Turmstraße 3–5 (2. Etage) 50733 Köln-Nippes
- **a** 0221/168 53-830
- fallahi@fluechtlingszentrum.de
- Sprachen: Deutsch, Farsi, Dari



Ombudsstelle für Flüchtlinge in Köln

Keine Beratungsstelle! Regionale, zentrale und unabhängige Anlaufstelle für Hinweise und Beschwerden zur Unterbringung und Betreuung von Flüchtlingen in Köln.

- ✓ Neue Maastrichter Straße 12-14 (im Hinterhof)50672 Köln
- **a** 0221/168 652-07
- **a** 0221/168 652-08
- ₱ 0221/168 652-09
- @ info@ombudsstelle.koeln
- www.ombudsstelle.koeln

Thomas Zitzmann

- 0160/77 80 669 (für Notfälle)
- @ tz@ombudsstelle.koeln

Birte Lange

- 0171/89 09 982 (für Notfälle)
- @ bl@ombudsstelle.koeln
- KMII: Kein Mensch ist illegal
- ✓ Körnerstraße 77-79 (Allerweltshaus)50823 Köln-Ehrenfeld
 - 0176/54 32 78 83
- @ beratung-kmii@gmx.de□ www.kmii-koeln.de
- ► *Sprechzeit:* Di 18:30–19:30 Uhr

■ Refugee Law Clinic Cologne

Rechtsberatung für Flüchtlinge

- Körnerstraße 45 50823 Köln
- **a** 0221/168 26 168
- @ info@lawcliniccologne.com
- www.lawcliniccologne.com
- Sprechzeit: Jeden 1. und 3. Do im Monat um 18:30-20:30 Uhr
- ROM e.V. Sozial-Geflüchteten und Integrationsberatungsstelle

Nicola Markgraf

- ✓ Venloer Wall 17 50672 Köln
- **a** 0221/16 86 97 18
- **3** 0221/16 81 83 94
- @ nicola.markgraf@romev.de
- www.romev.de

Muzafer Nurnberger

- 0176/41 00 66 82
- @ beratungsstelle@romev.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 10-12 Uhr

Oliver Ditzel

- **a** 0221/99 20 98 38
- @ oliver.ditzel@romev.de

Yana Gaydarova-Zweverink

- **a** 0221/16 86 97 18
- @ yana.gaydarova-zweverink@romev.de

Rosel Kern

- @ rosel.kern@romev.de
- Sprachen: Deutsch, Romanes, Serbokroatisch, Mazedonisch, Bulgarisch



Stadt Leverkusen

- Ausländerbehörde der Stadt Leverkusen
- Friedrich-Ebert-Platz 1 51373 Leverkusen
- **a** 0214/406 33-44
- @ 362-abh@stadt-leverkusen.de
- ▶ Öffnungszeiten: Mo-Fr 8:30-15:30 Uhr
- Caritasverband Leverkusen e.V.

Lidia Szabo

- Bergische Landstraße 86 51375 Leverkusen
- **a** 0214/855 42 601 /-600
- @ lidia.szabo@caritas-leverkusen.de
- www.caritas-leverkusen.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-13 Uhr
- Flüchtlingsrat Leverkusen
- ✓ Kolberger Straße 95a51381 Leverkusen
- **2** 02171/84 645
- *■* 02171/34 34 17
- @ fr.lev@kulturausbesserungswerk.de
- www.fluechtlingsrat-leverkusen.de
- Öffnungszeiten: Mo-Fr 10-13 Uhr Mo, Do 14-18 Uhr Di 14-16 Uhr



Regierungsbezirk Münster

- Bezirksregierung Münster
- Domplatz 1-3 48143 Münster
- **a** 0251/411-0

Kreis Borken

- Ausländerbehörde des Kreises Borken
- Buloer Straße 93 46322 Borken
- **a** 02861/82-0
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-12 Uhr Do 8-16 Uhr
- Caritasverband Ahaus/Vreden e.V. - Ahaus

Maria Revers

- Hindenburgallee 32 48683 Ahaus
- **a** 02561/69 562-16
- *■* 02561/69 562-19
- @ m.revers@caritas-ahaus-vreden.de
- www.caritas-ahaus-vreden.de
- Sprechzeit: Mo 9-11 Uhr
 Di 10-12 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Caritasverband Borken e.V.

Patrick Waldort

- □ Turmstraße 14
 46325 Borken
- **a** 02861/945 771
- 02861/945 899
- @ fluechtlingsberatung@caritas-borken.de
- www.caritas-borken.de
- Sprechzeit: Di, Do 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

■ DRK KV Borken e.V.

Sarah Irah

- Nordring 52 46325 Borken
- **a** 02861/80 29-206
- @ s.jrab@drkborken.de
 - Sprechzeit: Di 9-12 Uhr Do 14-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Julia Geessink

- **a** 02861/80 29-206
- @ j.geessink@drkborken.de
- Caritasverband Ahaus/Vreden e.V. - Gronau

Dieter Homann

- ✓ Laubstiege 13a48599 Gronau

- d.homann@caritas-ahaus-vreden.de
 - Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung



Weitere Sprechzeit in Heek

Katharina Thesing

- Bahnhofstraße 60 48619 Heek
- **a** 02561/69 562-19
- 0151/52 96 99 24
- k.thesing@caritas-ahaus-vreden.de

Weitere Sprechzeit in Legden

Franzis Busshaus

- ✓ Lerschweg 548739 Legden
- *■* 02555/99 70 289
- 0151/19 41 10 61
- @ f.busshaus@caritas-ahaus-vreden.de
- Flüchtlingsrat Kreis Borken e.V.Velen

Elisabeth Olbing

- ☐ Geeste 101 46342 Velen
- 0171/46 28 462
- @ info@fluechtlingsrat-borken.de
- www.fluechtlingsrat-borken.de
- Sprachen: Albanisch, Arabisch, Englisch, Russisch, Türkisch
- Caritasverband Ahaus/Vredene.V. Vreden

Lea Münstermann

- ☐ Up de Bookholt 28 48691 Vreden
- 0171/97 55 085
- I.muenstermann@caritas-ahaus-vreden.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Stadtlohn

- Dufkampstraße 31 48703 Stadtlohn
- ► Di 9-12 Uhr Do 12-15 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Ausländerbehörde der Stadt Bocholt
- Berliner Platz 1 46395 Bocholt
- **a** 02871/95 33 65
- *■* 02871/95 35 70
- Öffnungszeiten: Mo, Mi, Do, Fr 8-12:30 Uhr Mo, Do 14-17 Uhr
- Engagement für Menschen und Rechte e.V.

Gesundheitsversorgung für Nichtversicherte und Papierlose

Keine Flüchtlingsberatungstelle!

- ✓ Kreuzstraße 18-20 46395 Bocholt
- **a** 02871/21 91 585
- @ info@papierlose-bocholt.de
- www.papierlose-bocholt.de
- Sprechzeit: Sa 10:30-12:30 Uhr sowie nach telefonischer Vereinbarung

Ulrik Störzer

stoerzer@papierlose-bocholt.de

Inge Kunz

@ kunz@papierlose-bocholt.de

Beate Bäumer-Messink

@ baeumer@papierlose-bocholt.de



Kreis Coesfeld

- Ausländerbehörde des Kreises Coesfeld
- Schützenwall 18 48653 Coesfeld
- **a** 02541/18-0
- auslaenderbehoerde@kreis-coesfeld.de
- ► Öffnungszeiten: Di, Do 8:30-11:30 Uhr und 14:30-17 Uhr
- Diakonie Münster e.V.Ascheberg

Elke Pieck

- Amelsbürener Straße 7 59387 Ascheberg-Davensberg
- 0171/41 91 562
- @ e.pieck@diakonie-muenster.de
- www.diakonie-muenster.de

Weitere Sprechzeit in Senden

- Schulze-Bremer-Straße 23 48308 Senden
- ► Mo 12-14 Uhr
- Caritasverband Kreis Coesfeld e.V. – Coesfeld

Majda Mchiche

- Osterwicker Straße 12 48653 Coesfeld
- **a** 02541/72 05-42 08
- *■* 02541/72 05-19 99
- @ mchiche@caritas-coesfeld.de
- www.caritas-coesfeld.de
- Sprechzeit: Di 9-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Caritasverband Kreis Coesfeld e.V. – Dülmen

Paula Wachsmann-Schlüter

- Mühlenweg 88 48249 Dülmen
- **a** 02594/950 42 20
- **a** 02594/950 42 59
- @ wachsmann-schlueter@caritas-coesfeld.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr und 13-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

DRK KV Coesfeld e.V.

Michaela Piwek-Kunze

- ☐ Gartenstraße 12 48653 Coesfeld
- **a** 02541/94 42-17 02
- 0157/80 95 75 71
- @ m.piwek-kunze@drk-coe.de
- www.drk-coe.de

Sarah Hengelbrock

- **a** 02541/94 42-17 10
- 0157/80 95 73 68
- s.hengelbrock@drk-coe.de

■ Flüchtlingsrat Kreis Coesfeld e.V.

Wolfgang Müller

- Pluggendorfer Straße 39 48235 Dülmen
- **a** 02594/822-30
- *■* 02594/822-80
- 0152/53 16 16 20
- @ frc@fluechtlingsrat.org
- ► Sprechzeit: nach telefonischer Vereinbarung



■ SKF Lüdinghausen

Sabine Schröder

- ☑ Liudostraße 1359348 Lüdinghausen
- **a** 02591/23 71 236
- @ s.schroeder@skf-luedinghausen.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 9-12 Uhr und 14-16 Uhr Fr 9-12 Uhr

Kreis Recklinghausen

- Ausländerbehörde des Kreises Recklinghausen
- **a** 02361/53-0
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 8:30-12 Uhr
 und 13:15-16 Uhr
 Fr 8:30-12 Uhr
- Caritasverband Datteln e.V.

André Kranich

- Westring 8
 45711 Datteln
- **a** 02363/56 86 170
- @ a.kranich@caritas-datteInhaltern.de
- www.caritas-datteln.de
- Sprechzeit: Mi 15-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Martin Halfar

@ m.halfar@caritas-datteInhaltern.de

Andrea Kellmann

a.kellmann@caritas-dattelnhaltern.de

Caritasverband Haltern e.V.

Gerald Kraus

- Sixtusstraße 39 45721 Haltern am See
- **a** 02364/10 90-36
- **a** 02364/10 90-44
- @ q.kraus@caritas-haltern.de
- migrationsdienst@caritas-dattelnhaltern.de
- www.caritas-haltern.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 9-11 Uhr

Weitere Sprechzeit

- ✓ Drususstraße 2 (Erich-Kästner-Schule)45721 Haltern am See
- ► Fr 11-12 Uhr

Lisa Bork

- Sixtusstraße 39 45721 Haltern am See
- **a** 02364/10 90-43
- @ I.bork@caritas-datteInhaltern.de
- ► Sprechzeit: Di 15-17 Uhr Fr 9-11 Uhr
- Caritasverband für die Stadt Castrop-Rauxel e.V. - Oer Erlenschwick

Klaus Meyer

- Otto-Hue-Straße 1 45739 Oer-Erkenschwick
- **a** 02305/92 08 312
- @ k.meyer@caritas-castrop-rauxel.de
- ► Sprechzeit: Do 9:30-11:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Waltrop

- ☑ Hilbertstraße 22 45731 Waltrop
- ► Do 13:30-15 Uhr sowie nach Vereinbarung



Ausländerbehörde der Stadt Recklinghausen

- Rathausplatz 4
 45657 Recklinghausen
- **a** 02361/50-0
- @ auslaenderamt@recklinghausen.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Mi, Fr 8-13 Uhr Do 8-18 Uhr

Termine nur nach telefonischer Vereinbarung unter:

02361/50-15 10

Caritasverband Recklinghausen e.V.

Sofia Bisslich

- Mühlenstraße 2745659 Recklinghausen
- **a** 02361/58 90 760
- @ s.bisslich@caritas-recklinghausen.de
- www.caritas-recklinghausen.de
- ► Sprechzeit: Di 9-11 Uhr

Damla Ali

- Ovelgönnestraße 4b 45659 Recklinghausen
- **a** 02361/93 74 546
- @ d.ali@caritas-recklinghausen.de

Franziska Zangerl

- **a** 02361/93 74 546
- @ f.zangerl@caritas-recklinghausen.de
- SKF Recklinghausen e.V.
- ✓ Kemnastraße 745657 Recklinghausen
- www.skf-recklinghausen.de

Die Beratungsangebote finden jeweils in den Asylunterkünften statt, siehe Adressen der Beraterinnen und Berater.

Flüchtlings RAT NRWe.V.

Maria Bongers

- ✓ Herner Straße 100a (Apartment 5) 45659 Recklinghausen
- **a** 02361/90 833-20
- **3** 02361/48 870-96
- @ maria.bongers@skf-recklinghausen.de
- ► *Sprechzeit:* Mo 11-12:30 Uhr Mi, Do 14-15:30 Uhr

Sybille Averdung

- Dortmunderstraße 403 (Raum 2) 45665 Recklinghausen
- **a** 02361/90 870-94
- **a** 02361/90 870-96
- @ sybille.averdung@skf-recklinghausen.de
- ► Sprechzeit: Mo 13:30-15 Uhr Mi 10-11:30 Uhr Do 9-10:30 Uhr

Lars Lichtenberg

- ☑ Lise-Meitner-Straße 1645659 Recklinghausen
- **a** 02361/30 61 955
- @ lars.lichtenberg@skf-recklinghausen.de
- ► *Sprechzeit*: Di 14-16 Uhr Do 11-12:30 Uhr Fr 9-11:30 Uhr

Renata Eifert

- ✓ Vinckestraße 1-5/Hellbachstraße 4 45659 Recklinghausen
- **a** 02361/30 20 668
- @ renata.eifert@skf-recklinghausen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 13-15 Uhr

Mi 9-11 Uhr

Benjamin Köhler

- □ Lülfstraße 72 (Raum 2) 45659 Recklinghausen
- **a** 02361/90 88 737
- *■* 02361/90 88 726
- @ benjamin.koehler@skf-recklinghausen.de
- ► *Sprechzeit:* Di, Mi 13-14:30 Uhr Fr 9:30-11:30 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Castrop-Rauxel
- Europaplatz 1, Block A, 2. Etage 44575 Castrop-Rauxel
- **a** 02305/1061
- Öffnungszeiten: Mo 8-12 Uhr und 14-16 Uhr Do 8-12 Uhr
- Caritasverband für die Stadt Castrop-Rauxel

Klaus Meyer

- Lambertusplatz 1 44575 Castrop-Rauxel
- **a** 02305/92 08-312
- @ k.meyer@caritas-castrop-rauxel.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Fr 9:30-11:30 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Ausländerbehörde der Stadt Dorsten
- Haltener Straße 5 46284 Dorsten
- **a** 02362/66-0
- auslaenderbehoerde@dorsten.de
- www.dorsten.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Mi, Do 9-11:30 Uhr Di 10-11:30 Uhr

Caritasverband Dorsten e.V.

Stefanie Feller

- Westgraben 18 46282 Dorsten
- **a** 02362/91 87 12
- 0151/23 09 06 15
- s.feller@caritas-dorsten.de
- www.caritas-dorsten.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di, Do 14-16 Uhr

Sprechzeit in der Übergangswohneinrichtung

- ► Di, Do 10-12 Uhr Mi 10-12 Uhr

Rolf Puschniq

- Westgraben 18 46282 Dorsten
- **a** 02362/91 87 00
- *■* 02362/91 87 10
- 0160/93 97 27 39
- @ r.puschnig@caritas-dorsten.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Mi 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in der Übergangswohneinrichtung

- ☐ Luisenstraße 153 46284 Dorsten
- ► Mo 10-12 Uhr

Margret Imach

- Westgraben 18
 46282 Dorsten
- **a** 02362/918 700
- **2** 02362/918 710
- @ m.imach@caritas-dorsten.de



Sprechzeit im Übergangswohnheim

- Luisenstraße 153 46284 Dorsten
- **a** 02362/60 57 037
- Mo 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit

- ☑ Barkenberger Allee 8 (Bürgertreff Wulfen)46286 Dorsten
- **a** 02369/24 416
- ► Mo 14-16 Uhr Mi 9:30-11 Uhr

Ausländerbehörde der Stadt Gladbeck

- Willy-Brandt-Platz 2 45964 Gladbeck
- **a** 02043/99-0
- Öffnungszeiten: Mo-Do 8:30-12 Uhr und 13:30-15:30 Uhr
 Fr 8:30-12 Uhr

Ev.-Luth. Kirchengemeinde Gladbeck

Reile Hildebrandt-Junge-Wentrup

- ☑ Kirchstraße 6 45964 Gladbeck
- **☎** 02043/22 277
- @ gla-fluechtlingshilfe@kk-ekvw.de
- Sprechzeit: nach telefonischer Vereinbarung

Monika Klaus

- ☎ Tel: 02043/40 27 836
- ► Sprechzeit: Mo, Do 9-12 Uhr

Marina Wiese

- ► Sprechzeit: Mo-Mi 8:30-13:30 Uhr
- Ausländerbehörde der Stadt Herten
- **a** 02366/303-513
- ₱ 02366/303-255
- @ auslaenderbehörde@herten.de
- ► Öffnungszeiten: Mo 8-14 Uhr
 Di 8-12:30 Uhr
 Do 8-12:30 Uhr
 und 14-17:30 Uhr
 Fr 8-12:30 Uhr

Caritasverband Herten e.V.

Serap Özcan-Cevni

- ✓ Vitusstraße 20 45699 Herten
- **a** 02366/18 07-12
- **2** 02366/18 07-16
- @ s.oezcan-cevni@haus-der-kulturen.de
- www.haus-der-kulturen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di 9-12 Uhr Do 14-16 Uhr

Johanna Beckmann

- **a** 02366/18 07-12
- @ j.beckmann@haus-der-kulturen.de

■ Flüchtlingsrat Herten

Johannes Gertz

- ☑ Elper Straße 148 45701 Herten
- **a** 02366/42 663
- @ gertzjohannes54@googlemail.com



- Ausländerbehörde der Stadt Marl
- ☑ Bergstraße 228-230 45768 Marl
- **a** 02365/99-0
- @ auslaenderwesen@marl.de
- Öffnungszeiten: Mo, Di, Fr 8-12:30 UhrDo 13-18 Uhr
- Caritasverband Marl e.V.

Klaus Meyer

- Max-Planck-Straße 36 45768 Marl
- **a** 02305/92 08 312
- **a** 02365/29 63 337
- 0172/28 67 175
- @ k.meyer@caritas-castrop-rauxel.de
- www.caritas-marl.de
- Sprechzeit: Mi 10-12 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Diakonie im Kirchenkreis Recklinghausen

Peter Feske

- ☑ Brunhildestraße 20 45770 Marl
- 0171/56 24 452
- p.feske@diakonie-kreis-re.de
- www.diakonie-kreis-re.de
- Sprechzeit: Di 9-11 Uhr
 Fr 10-12 Uhr
 Termine nur nach
 telefonischer Vereinbarung

Kreis Steinfurt

- Ausländerbehörde des Kreises Steinfurt
- ☐ Tecklenburgerstraße 10 48565 Steinfurt
- **a** 02551/69 17-17
- **a** 02551/69 17-04
- auslaenderbehoerde@kreis-steinfurt.de
- www.kreis-steinfurt.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Fr 9-12 Uhr Di, Do 14-16 Uhr
- Caritasverband Emsdetten-Greven e.V.

Naciye Yilmaz Dogan

- ☑ Bachstraße 1548282 Emsdetten
- **☎** 02572/15 777
- *■* 02572/80 09-22
- @ yilmaz-dogan@caritas-emsdetten-greven.de
- www.caritas-emsdetten-greven.de
- ► Sprechzeit: Do 10-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Greven

Lea Kurth

- ✓ Kirchstraße 548268 Greven
- **a** 02572/80 09 36
- **3** 02571/80 09 22
- 0175/11 50 920
- @ kurth@caritas-emsdetten-greven.de
- ▶ Di 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Saerbeck

Anke Küper

- Heckenweg 60 48369 Saerbeck
- 0171/84 76 137
- kueper@caritas-emsdetten-greven.de
- ► Fr 10-12 Uhr



■ Ev. Kirchengemeinde Emsdetten

Elke Pieck

- ☑ Kirchstraße 3748282 Emsdetten
- **a** 02572/84 87-0
- **a** 02572/95 49 72
- 0151/41 47 43 05
- @ elkepieck@yahoo.de
- www.bleiberecht-netzwerk-steinfurt.de
- ► *Sprechzeit:* Di 16-17 Uhr Mi 9:30-11:30 Uhr
- Begegnungszentrum Ibbenbüren e.V.

Andrea Gomez

- ☑ Breitestraße 18 49477 Ibbenbüren
- **a** 05451/96 64-25
- @ fluechtlingsberatung@ begegnungszentrum-ibbenbueren.de
- andrea.gomez@begegnungszentrumibbenbueren.de
- Sprechzeit: Mo, Di, Do 9-17 Uhr
 Mi 9-13 Uhr
 Fr 9-15 Uhr

Sandra Bartels

- **a** 05451/96 64-26
- @ sandra.bartels@begegnungszentrumibbenbueren.de

Diakonisches Werk im ev. KK Tecklenburg e.V. – Lengerich

Saskia Münch

- Stettiner Straße 25 49525 Lengerich
- **☎** 05481/30 54 277
- *■* 05481/30 54 241
- 0152/568 72 589
- @ fluechtlingsberatung@dw-te.de
- www.dw-te.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-13 Uhr Di 14-16 Uhr

Weitere Sprechzeit in Ladbergen

- □ Telgder Damm 1 49549 Ladbergen
- ▶ Jeden 2. Mi im Monat um 14-16 Uhr
- Miteinander Ochtrup e.V.

Corinna Rüschoff, Annemarie Möhring

- ☑ Piusstraße 1048607 Ochtrup
- **a** 02553/92 669-03
- **a** 02553/92 669-05
- @ info@miteinander-ochtrup.de
- www.bleiberecht-netzwerk-steinfurt.de
- ► *Sprechzeit:* Mo, Mi, Do 9-13 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Ausländerbehörde der Stadt Rheine
- ✓ Klosterstraße 14 48432 Rheine
- **☎** 05971/939-962 **⋑** 05971/939-89 62
- stadt@rheine.de
- ➤ Öffnungszeiten: Mo 8-17 Uhr

Di-Do 8:30-12 Uhr und 14:30-17 Uhr Fr 8:30-12 Uhr



Caritasverband Rheine e.V.

Elke Parniske

- ☑ Lingener Straße 11 48429 Rheine
- **a** 05971/86 23 31
- @ elke.parniske@caritas-rheine.de
- www.caritas-rheine.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 10-12 Uhr und 14-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Karin Hewing

- **a** 05971/86 23 25
- @ karin.hewing@caritas-rheine.de
- Sprechzeit: Di, Do 14-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Kreis Warendorf

- Ausländerbehörde des Kreises Warendorf
- ☑ Bismarkstraße 10 59229 Ahlen
- **a** 02581/53-32 49
- *■* 02581/53-32 96
- @ auslaenderamt@kreis-warendorf.de
- ➤ Öffnungszeiten: Di, Do 8-12 Uhr und 14-16 Uhr

■ Bürgerzentrum Schuhfabrik

Steffi Klagge, Theodor Lohölter

- **a** 02382/52 80
- ₱ 02382/52 89
- @ fluechtlingsberatung@schuhfabrikahlen.de
- www.schuhfabrik-ahlen.de
- ► Sprechzeit: Mi 10-12 Uhr Do 15-18 Uhr
- Caritasverband für das Dekanat Ahlen e.V.

Susanne Kumbier

- Rottmannstraße 27 59229 Ahlen
- **a** 02382/893-512
- s.kumbier@caritas-ahlen.de
- www.caritas-ahlen.de

Ronja Huesmann

- **a** 02382/893-137
- @ r.huesmann@caritas-ahlen.de
- Innosozial gGmbh Ahlen

Dietmar Zöller

- Zeppelinstraße 63 59229 Ahlen
- **a** 02382/70 99 14
- @ zoeller@innosozial.de
- www.innosozial.de

Hatice Yesilyaprak

- **a** 02382/70 99 58
- **a** 02382/70 99 18
- @ migration-hy@innosozial.de



Agnieszka Bednorz

- **a** 02382/70 99 412
- *■* 02382/70 99 18
- bednorz@innosozial.de

Petra Pähler-Paul

- **a** 02382/70 99 407
- **a** 02382/70 99 18
- @ pppaehler@innosozial.de
- Caritasverband Kreisdekanat
 Warendorf e.V. Beckum

Thomas Reikert

- **a** 02521/93 55 70
- @ reikert@kcv-waf.de
- www.caritas-warendorf.de
- ► Sprechzeit: Mo, Fr 9:30-12 Uhr
- Innosozial gGmbh Beckum

Robar Ibish

- ∠ Lippweg 9 (Alte Gärtnerei)59269 Beckum
- 0176/11 10 67 95
- @ ibish@innosozial.de
- ► Sprechzeit: Mo, Fr

Weitere Sprechzeit in Oelde

- Am Bahnhof 2 59302 Oelde
- ► Erreichbarkeit: Di

- Deutsch-Ausländischer
 Freundeskreis Drensteinfurt e.V.
- ☑ Bahnhofstraße 1248317 Drensteinfurt
- @ info@daf-drensteinfurt.de
- www.daf-drensteinfurt.de
- ► Sprechzeit: Di 18-19:30 Uhr
- Deutsch-Ausländischer
 Freundeskreis Sendenhorst e.V.

Theodor Lohölter

- Weststraße 18 48324 Sendenhorst
- **a** 02526/95 09 16
- @ dt-ausl-freundeskreis@gmx.de
- www.dt-ausl-freundeskreis.jimdo.com
- ► Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr
- Diakonie MünsterDrensteinfurt

John Uzuh

- ☑ Bahnhofstraße 1248317 Drensteinfurt
- 0171/53 33 080
- @ j.uzuh@diakonie-muenster.de
- www.diakonie-muenster.de
- ► *Sprechzeit*: Mo 9:30-12:30 Uhr Di 16-20 Uhr
- Zusammen ist besser Telgte e.V.
- Münsterstraße 31 48291 Telgte
- 0176/64 63 92 45
- @ info@zib-telgte.de
- www.zib-telgte.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 16-18 Uhr



Caritasverband Kreisdekanat Warendorf e.V. - Warendorf

Marcela Köckemann

- Milter Straße 36 48231 Warendorf
- *■* 02581/92 79 13 99
- 0151/12 56 80 98
- **@** koeckemann@kcv-waf.de
- www.caritas-warendorf.de
- Sprechzeit: Mo 9:30-12 UhrDi 14-16 Uhr

Stadt Bottrop

- Ausländerbehörde der Stadt Bottrop
- ☑ Kirchhellener Straße 21 46236 Bottrop
- **a** 02041/70 32 78
- @ auslaenderbehoerde@bottrop.de
- ▶ Öffnungszeiten: Mo, Mi, Fr 8:30-12:30 Uhr Do 14-18 Uhr
- Caritasverband der Stadt Bottrop e.V.

Qiliang Zhang

- Prosperstraße 35/37 46236 Bottrop
- **a** 02041/13 207-70
- *■* 02041/13 207-10
- @ qiliang.zhang@caritas-bottrop.de
- ☐ Web: www.caritas-bottrop.de
- Sprechzeit: Mo, Di, Do 9-16 Uhr Fr 9-12 Uhr

Anna Köhler

- **a** 02041/13 207-70
- **2** 02041/13 207-10
- @ anna.koehler@caritas-bottrop.de

Bettina Beusing

- **a** 02041/13 20 70
- @ bettina.beusing@caritas-bottrop.de

Weitere Sprechzeit

- Hansastraße 1 46236 Bottrop
- Mo 9-13 Uhr, Mi 13-17 Uhr
- Evangelische Kirchengemeinde Bottrop

Marinella Maltese

- An der Martinskirche 1 46236 Bottrop
- **a** 02041/31 70 83
- *■* 02041/31 70 61
- marinella.maltese@ev-kirche-bottrop.de
- www.fluechtlingsberatung-bottrop.de
- ► Sprechzeit: Mi 10-13 Uhr

Cosima Köppchen

- **a** 02041/31 70 81
- @ cosima.koeppchen@ev-kirche-bottrop.de

Michaela Neumann

- **a** 02041/31 70 88
- michaela.neumann@ev-kirche-bottrop.de

Gerson Behnfeld

- **a** 02041/31 70 59
- @ gerson.behnfeld@ev-kirche-bottrop.de



Stadt Gelsenkirchen

- Ausländerbehörde der Stadt Gelsenkirchen
- ✓ Zeppelinallee 4 45879 Gelsenkirchen
- **a** 0209/16-92 907
- *■* 0209/16-93 502
- @ auslaenderbehoerde@gelsenkirchen.de
- ► *Öffnungszeiten:* Mo 8:30-15:30 Uhr Di, Do, Fr 8:30-12:30 Uhr
- Diakoniewerk Gelsenkirchen/ Wattenscheid

Astrid Kiepert, Kerstin Knuth-Foltyn

- Pastoratstraße 6 45879 Gelsenkirchen
- **a** 0209/38 94 89-74
- @ afb@kk-ekvw.de
- www.beratungsdienste.meinediakonie.de
- ▶ Öffnungszeiten: Mo, Di, Do 9-12 Uhr
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- DRK KV Gelsenkirchen e.V.

Serife Inanc

- ✓ Im Sundern 1545881 Gelsenkirchen
- **a** 0209/98 383-31
- 0151/163 25 151
- @ serife.inanc@drk-ge.de
- www.drk-ge.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 8:30-12:30 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Eppmannsweg 32 45896 Gelsenkirchen
- **a** 0209/377 803-50
- *■* 0209/377 803-59
- Mo, Mi 9-12 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Im Brömm 13 45896 Gelsenkirchen
- ▶ Di 9-12 Uhr

Stadt Münster

- Ausländerbehörde der Stadt Münster
- ✓ Ludgeriplatz 4, Eingang Südstraße 48151 Münster
- **a** 0251/492-36 36
- *■* 0251/492-79 71
- auslaenderamt@stadt-muenster.de
- Öffnungszeiten: Mo-Fr 8-12 Uhr
 Do 15-18 Uhr

 Termine nach Vereinbarung
- ► Notfallsprechzeit: Mo-Do 10-12 Uhr
- Amnesty International Münster
- Achtermannstraße 10-12 48143 Münster
- 0160/93 23 25 40
- @ amnesty-asylgruppe@muenster.de
- www.amnesty-muenster-osnabrueck.de
- ► Sprechzeit: Do 18-20 Uhr



Caritas für die Stadt Münster e.V.

Susanne Bloh

- **a** 0251/53 009-768
- @ susanne.bloh@caritas-ms.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 9-16 Uhr Fr 9-14 Uhr nach Vereinbarung Offene Sprechzeit: Mi 15-17 Uhr

Marie Brückmann

- **a** 0251/53 009-767
- marie.brueckmann@caritas-ms.de

Sandra Herms

- **a** 0251/53 009-762
- @ sandra.herms@caritas-ms.de

Katharina Ouittmann

- **a** 0251/53 009-761
- @ katharina.quittmann@caritas-ms.de

DRK KV Münster e.V.

Mark Pereira

- ☑ Zumsandestraße 25/27 48145 Münster
- **a** 0251/37 88 23
- *■* 0251/37 88 81
- @ mark.pereira@drk-muenster.de
- www.drk-muenster.de
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr und 14-15:30 Uhr Mi 10-11:30 Uhr und 14-16 Uhr

■ GGUA Gemeinnützige Gesellschaft zur Unterstützung Asylsuchender e.V.

- **a** 0251/144 86-0
- www.ggua.de
- ► Öffungszeiten: Mo-Fr 9-12:30 Uhr Mo, Do 14-18 Uhr

Brigitte Derendorf

- **a** 0251/14 486-23
- @ derendorf@ggua.de

Hevron Ala

- **a** 0251/144 86-41
- @ ala@qqua.de

Judith Appel

- **a** 0251/144 86-0
- @ appel@ggua.de

Hebba Basheer-Gazarin

- **a** 0251/144 86-13
- @ gazarin@ggua.de

Marlies Isernhinke

- **a** 0251/144 86-11
- @ isernhinke@ggua.de

Tatyana Kirova

- **a** 0251/144 86-17
- @ kirova@ggua.de

Sabine Kemler

- **a** 0251/14 486-38
- @ kemler@ggua.de



Verfahrensberatungsstellen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge

Im folgenden Kapitel werden die landesgeförderten Verfahrensberatungsstellen für unbegleitete minderjährige Flüchtlinge nach Regierungsbezirken aufgelistet.

Regierungsbezirk Arnsberg

- Medizinische Flüchtlingshilfe Bochum e.V.
- ☐ Glockengarten 1 44803 Bochum
- **a** 0234/97 35 33 91
- 0234/90 41 38 1
- @ umf@mfh-bochum.de
- www.mfh-bochum.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-11 Uhr Do 14-15 Uhr
- Diakonie Dortmund e.V.

Ursula Burmann

- Rolandstraße 10 44145 Dortmund
- **a** 0231/84 94 618
- @ burmann@diakoniedortmund.de
- www.diakoniedortmund.de
- ► *Sprechzeit:* nach Vereinbarung

■ VAKS e.V. – Bad Berleburg

Annette Seefelder

- Poststraße 42 57319 Bad Berleburg
- 0176/43 33 50 49
- @ annette.seefelder@vaks.info
- www.vaks.info

Weitere Sprechzeit in Siegen

- Marienborner Straße 151 57074 Siegen-Wittgenstein
- ► Mo-Do 11:30-16 Uhr sowie Fr nach Vereinbarung
- AWO Ruhr-Lippe-Ems Unna

Lea Borchert

- ✓ Hertingerstraße 30b 59423 Unna
- **a** 02303/30 50 574
- 0174/30 83 465
- @ beratung-umf@awo-rle.de
- www.awo-un.de



Regierungsbezirk Detmold

- Flüchtlingshilfe Lippe e.V.
- ✓ Lemgoer Straße 2(4. OG)32756 Detmold
- **a** 05231/45 89 151
- @ umf.beratung@fluechtlingshilfe-lippe.de
- www.fluechtlingshilfelippe.de
- ► Sprechzeit: Di 14-16 Uhr
- AK Asyl Bielefeld e.V.

Kontakt für Vormundschaft für UMF in OWL Kristin Nahrmann

- Friedenstraße 4-8 33602 Bielefeld
- **☎** 0521/546 515-41
- *■* 0521/546 515-99
- @ nahrmann@ak-asyl.info
- www.ak-asyl.info
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Sprachen: Englisch

Regierungsbezirk Düsseldorf

AWO Familienglobus Düsseldorf gGmbH

Heidi Tilly

- Schloßallee 12c 40229 Düsseldorf
- **a** 0211/600 25-280
- 0152/54 724 215
- @ heidi.tilly@awo-duesseldorf.de
- www.awo-duesseldorf.de
- AWO KV Essen e.V.

Halit Pismek

- ✓ Holsterhauser Platz 245147 Essen
- **a** 0201/18 97-432
- *■* 0201/18 97-147
- @ halit.pismek@awo-essen.de
- www.awo-essen.de
- ► Sprechzeit: Do 13:30-16 Uhr
- Caritasverband Düsseldorf e.V.

Annika Westerhausen

- **a** 0211/16 02-17 91
- **a** 0211/16 02-17 83
- annika.westerhausen@caritasduesseldorf.de



PLAN B Ruhr e.V. – Essen

Jeannine Schwemer

- ✓ Krayer Straße 20845138 Essen
- **a** 0201/53 66 78 37
- *■* 0201/40 87 42 97
- 0162/90 40 356
- asylverfahrensberatung-umf@planb-ruhr.dewww.planb-ruhr.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di 13-15 Uhr
- Sprechzeit vor Ort: nach Vereinbarung
- SKM Rheydt Mönchengladbach e.V.

Sarah Jasiok, Sigrid Arroyo

- ✓ Waisenhausstraße 22 41236 Mönchengladbach
- **a** 02166/13 097-13
- @ s.jasiok@skm-ry.de
- **@** s.arroyo@skm-ry.de
- www.skm-ry.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Diakonie Wuppertal e.V.

Dirk Schirm

- Elberfelder Straße 87 42285 Wuppertal
- **a** 0202/269 21-100
- *■* 0202/269 21-222
- @ dschirm@diakonie-wuppertal.de
- www.sozialeteilhabe.de
- ► Sprechzeit: Mi ab 15:30 Uhr

Regierungsbezirk Köln

Café Zuflucht/Refugio e.V.Beratung UMF

Robert Fahrenhorst

- Wilhelmstraße 59 52070 Aachen
- **a** 0241/44 65 90 23
- @ r.fahrenhorst.umf@cafe-zuflucht.de
- www.cafe-zuflucht.de/projekt-umf.html

Melle Bououden

- **a** 0241/44 65 90 22
- @ m.bououden.umf@cafe-zuflucht.de

Eva Lauterbach

- **a** 0241/44 65 90 21
- @ e.lauterbach.umf@cafe-zuflucht.de
- Ausbildung statt Abschiebung e.V.

Sara Ben Mansour

- ☐ Godesbergerstraße 51 53175 Bonn
- **a** 0228/96 91 816
- @ sara.ben-mansour@asa-bonn.de
- www.asa-bonn.org
- ► Öffnungszeiten: Mo-Do 11-19 Uhr
- Flüchtlingsberatungsstelle des Kölner Flüchtlingsrates in Bonn

Hannah Huser

- ☑ Theaterplatz 353177 Bonn–Bad Godesberg
- 0163/45 60 171
- @ huser@koelner-fluechtlingsrat.de
- Erreichbarkeit: Mo-Fr



Caritasverband Stadt Köln e.V.

Bärbel Strick

- **a** 0221/22 21 48 16
- @ baerbel.strick@caritas-koeln.de
- Diakonie Köln e.V.

Susanne Pack

- ☑ Kartäusergasse 9-11 50678 Köln
- **a** 0221/16 038-69
- *■* 0221/16 038-74
- @ susanne.pack@diakonie-koeln.de
- www.diakonie-koeln.de
- Sprachen: Englisch, Portugiesisch, Französisch

Regierungsbezirk Münster

Caritasverband Stadt Münster e.V.

Sandra Herms

- ☐ Goldstraße 30 48147 Münster
- **a** 0251/53 009-762
- *■* 0251/53 009-759
- @ sandra.herms@caritas-ms.de
- www.caritas-ms.de
- GGUA Gemeinnützige Gesellschaft zur Unterstützung Asylsuchender e.V.
- **a** 0251/144 86-0
- *■* 0251/144 86-10
- www.ggua.de
- ➤ Öffnungszeiten: Mo-Fr 9-12:30 Uhr Mo, Do 14-18 Uhr

Brigitte Derendorf

- **a** 0251/144 86-23
- @ derendorf@ggua.de



Teil II. Weitere Angebote



Außenstellen/Ankunftszentren des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge in NRW

Außenstellen

- Außenstelle Bochum
- ✓ Alleestraße 165 44793 Bochum
- **a** 0911/943 47 676
- 0231/90 58-199
- @ service@bamf.bund.de
- Außenstelle Düsseldorf
- Erkrather Straße 349 40231 Düsseldorf
- **a** 0911/943 17 958
- @ service@bamf.bund.de
- Außenstelle Essen
- Overhammshof 29 45239 Essen
- **a** 0911/943 26 360
- **a** 0201/17 68 99 20
- @ service@bamf.bund.de
- Außenstelle Köln
- Poller Kirchweg 101 51105 Köln
- **a** 0911/943-17 951
- @ service@bamf.bund.de
- Außenstelle Unna
- **a** 0911/9434 87 750
- @ una-posteingang@bamf.bund.de

Ankunftszentren

- Ankunftszentrum Bielefeld
- Am Stadtholz 24
- **a** 0911/943-36 222
- **a** 0911/943-87 999
- @ service@bamf.bund.de
- Ankunftszentrum Bonn
- Reuterstraße 63a 53115 Bonn
- **a** 0911/943 23 450
- *■* 0911/943 87 999
- @ service@bamf.bund.de
- Ankunftszentrum
 - Dortmund
- Huckarder Straße 91 44147 Dortmund
- **a** 0911/943 877 50
- **9** 0911/90 58-199
- service@bamf.bund.de
- Ankunftszentrum
 - Mönchengladbach
- **a** 0911/943-48 650
- ₱ 0911/943-48 699
- @ service@bamf.bund.de



Zentrale Ausländerbehörden in NRW

Im folgenden Kapitel sind die Zentralen Ausländerbehörden der jeweiligen Regierungsbezirke des Landes NRW (alphabetisch nach Regierungsbezirken) aufgelistet.

- Zentrale Ausländerbehörde des Regierungsbezirkes Arnsberg
- ✓ Zechenstraße 49 59425 Unna
- **a** 02303/277 075
- **▶** Öffnungszeiten:

Mo, Do, Fr 8:30-12:30 Uhr Di 08:30-12 Uhr und 13:30-15:30 Uhr

- Zentrale Ausländerbehörde des Regierungsbezirkes Detmold
- Am Stadtholz 26 33609 Bielefeld
- **a** 0521/51-0
- @ zab@bielefeld.de
- ☐ www.bielefeld.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Do 8-16 Uhr Fr 8-12 Uhr
- Zentrale Ausländerbehörde des Regierungsbezirkes
 Düsseldorf
- Am Funkturm 8 45145 Essen
- **a** 0201/88 38 888
- @ zab@essen.de
- www.essen.de

- Zentrale Ausländerbehörde des Regierungsbezirkes Köln
- Dillenburger Straße 56-66 51105 Köln
- **a** 0221/221-256 01
- *■* 0221/221-256 60
- @ zab@koeln.de
- www.stadt-koeln.de
- ► Öffnungszeiten: Mo, Di, Do, Fr 8-12 Uhr
- Zentrale Ausländerbehörde des Regierungsbezirkes Münster
- Friedrich-Ebert-Straße 7 48651 Coesfeld
- **a** 02541/18-0
- **2** 02541/18-99 99
- @ info@kreis-coesfeld.de
- www.kreis-coesfeld.de
- ► Öffnungszeiten: Mo-Do 8:30-12 Uhr

und 14-16 Uhr Fr 8:30-12 Uhr



Zentrale Erstaufnahmeeinrichtungen

Im Folgenden sind alle zentralen Erstaufnahmeeinrichtungen (EAE) des Landes NRW aufgelistet (Stand: 08.06.2020). Sortiert sind die EAE nach Regierungsbezirken. Sie finden unter den Namen der Einrichtungen den Betreuungsverband der EAE, gefolgt von den Ansprechpersonen für die Verfahrensberatung und das Beschwerdemanagement der EAE.

LEA Bochum

Seit dem 04. Dezember 2017 sind alle Personen, die einen Asylantrag bei einer Außenstelle des BAMF stellen möchten, nach § 22 Absatz 2 des Asylgesetzes dazu verpflichtet, sich persönlich bei der Landeserstaufnahmeeinrichtung (LEA) in Bochum zu melden.

- ☐ Gersteinring 50a 44791 Bochum
- **a** 02931/82 66 00
- @ lea.asyl@bra.nrw.de
- ★ Hotline BAMF: 0911/94 34 77 80

■ EAE Unna-Massen

☐ Betreuungsverband: DRK
Landesverband Westfalen-Lippe e.V.

Verfahrensberatung Diakonie Mark-Ruhr gGmbH

Irma Senning

- **a** 02303/96 789-72
- **a** 02303/96 789-73
- @ verfahrensberatung@diakonie-mark-ruhr.de
- @ irma.senning@diakonie-mark-ruhr.de

Malika Kahihli

- **a** 02303/96 789-72
- **a** 02303/96 789-73
- malika.kahihli@diakonie-mark-ruhr.de

Sangari Subramaniam

- **a** 02303/96 789-72
- **a** 02303/96 789-73
- @ sangari.subramaniam@diakonie-markruhr.de



AWO Ruhr-Lippe-Ems e.V.

Werner Beuckelmann

- **a** 02303/30 505-75
- *■* 02303/30 505-77
- beuckelmann@awo-rle.de

Beschwerdemanagement AWO Ruhr-Lippe-Ems e.V.

Farah El Maaroufi

- **a** 02303/30 505-76
- *■* 0203/30 505-77
- @ elmaaroufi@awo-rle.de

■ EAE Bielefeld – Oldentruper Hof

☐ Betreuungsverband: DRK
Betreuungsdienste WL qGmbH

Verfahrensberatung

AK Asyl e.V.

Katharina Bracke

- **a** 0521/546 515-62
- @ bracke@ak-asyl.info

Durcan Kaya

- **a** 0521/546 515-22
- @ kaya@ak-asyl.info

AWO Ostwestfalen-Lippe e.V.

Dorothea Köster

- **a** 0521/20 89 99 02
- **3** 0521/92 01 96 26
- @ dorothea.koester@awo-owl.de

Jan Plöger

- **a** 0521/30 43 88 96
- **3** 0521/92 01 96 26
- @ jan.ploeger@awo-owl.de

IMAG Bielefeld e.V.

Pia Villasenor

- **a** 0521/23 82 89 16
- verfahrensberatung-imag@posteo.de

Beschwerdemanagement AWO Ostwestfalen-Lippe e.V.

Jan Plöger

- **a** 0521/30 43 88 96
- **3** 0521/92 01 96 26
- @ jan.ploeger@awo-owl.de

EAE Bielefeld-Südring

Betreuungsverband: Hotel Betriebs-Gesellschaft Südring

Verfahrensberatung

AK Asyl e.V.

Arija Faizy

- **a** 0521/54 65 15-64
- @ faizy@ak-asyl.info

Pia Müller

- **a** 0521/54 65 15-77
- @ mueller@ak-asyl.info

DRK Soziale Dienste OWL gGmbh

Richard Reifengerst

- 0163/740 03 53
- @ richard.reifengerst@drk-sozial.de

Gülisah Özdoganlar

- 0178/90 90 486
- @ quelisah.oezdoganlar@drk-sozial.de



Beschwerdemanagement DRK Soziale Dienste OWL gGmbH Hatice Gümüs

- **a** 0521/32 98 98 73
- @ hatice.guemues@drk-sozial.de
- EAE Essen
- ☐ Betreuungsverband: EHC

Verfahrensberatung Pro Asyl/ Flüchtlingsrat Essen e.V.

Inka Jatta

- **a** 0201/20 539
- @ inka.jatta@proasylessen.de
- @ info@proasylessen.de

Moritz Becker

@ moritz.becker@proasylessen.de

Ami Niazi

- **a** 0201/88 32 814
- @ ami.niazi@proasylessen.de

Isabel Löwentraut

- **a** 0201/88 32 810
- @ isabel.loewentraut@proasylessen.de

Lira Marko

@ lira.marko@proasylessen.de

Veronica Groß-Unuane

@ veronica.gross@proasylessen.de

Beschwerdemanagement Pro Asyl Essen e.V./Flüchtlingsrat Essen e.V.

Veronica Groß-Unuane

- **a** 0201/88 32 815
- veronica.gross@proasylessen.de

- EAE JHQ Mönchengladbach
- ☐ Betreuungsverband: Malteser Werke qGmbH

Verfahrensberatung SKM Rheydt e.V.

Judith Schnapp

- **a** 02161/130 97-50
- @ j.schnapp@skm-ry.de

Jean-Marc Schipper

@ j-m.schipper@skm-ry.de

Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V.

Simone Schüler

- **a** 02161/277 57 12
- @ fr-mq.bmanagement@t-online.de

Füsun Akpulat-Dax

- **a** 02161/27 757-11
- @ fr-mq.verfahrensberatung@t-online.de

Nicola Schiemann

- **a** 02161/277 57 10
- ₱ 02161/277 57 19
- @ fr-mg.verfahrensberatung@t-online.de

AWO Mönchengladbach e.V.

Marlena Wolny

- 0151/65 74 20 02
- @ mwolny@awo.mg

Beschwerdemanagement

Flüchtlingsrat Mönchengladbach e.V.

Simone Schüler

- **a** 02161/277 57 12
- @ fr-mg.bmanagement@t-online.de



	$\Gamma \Lambda$	D.	_	n	и
_	EA	ים	O	ш	n

☐ Betreuungsverband: DRK KV Bonn e.V.

Verfahrensberatung

Caritasverband für die Stadt Bonn e.V.

Ilkay Aydin

- 0151/21 024 126
- @ ilkay.aydin@caritas-bonn.de

Sepideh Jabbari

- 0151/179 84 982
- @ sepideh.jabbari@caritas-bonn.de

Julia Bruch

- 0151/179 817 16
- @ julia.bruch@caritas-bonn.de

Elisabeth Brauckmann

- 0175/20 46 192
- @ elisabeth.brauckmann@caritas-bonn.de

Minela Dalipi

- 0160/92 54 88 84
- @ minela.dalipi@caritas-bonn.de

Beschwerdemanagement

Caritasverband für die Stadt Bonn e.V.

Ilkay Aydin

- 0151/21 024 126
- @ ilkay.aydin@caritas-bonn.de

■ EAE Köln

☐ Betreuungsverband: DRK Nordrhein
–Soziale Dienste

Verfahrensberatung

Kölner Flüchtlingsrat e.V.

Johanna Bült

- 0178/68 35 411
- @ buelt@koelner-fluechtlingsrat.de

Jörg Rieksmeier

- 01522/584 63 34
- @ rieksmeier@koelner-fluechtlingsrat.de

Celina Sachs

- 0177/403 08 99
- @ sachs@koelner-fluechtlingsrat.de

Aische Westermann

- 0160/993 058 01
- @ westermann@koelner-fluechtlingsrat.de

Lara Zellermann

- 0177/40 585 33
- @ zellermann@koelner-fluechtlingsrat.de

Hila Oasem

- 0172/67 87 984
- mathematical ma

Caritasverband für die Stadt Köln

Ziad Sheiko

ziad.sheiko@caritas-koeln.de

Beschwerdemanagement

Kölner Flüchtlingsrat e.V.

Jörg Rieksmeier

- 0157/86 03 06 24
- @ rieksmeier@koelner-fluechtlingsrat.de



Zentrale Unterbringungseinrichtungen

Im Folgenden sind alle Zentralen Unterbringungseinrichtungen des Landes NRW aufgelistet (Stand: 08.06.2020). Sortiert sind die ZUE nach Regierungsbezirken. Sie finden unter den Namen der Einrichtungen den Betreuungsverband der ZUE, gefolgt von den Ansprechpartnern für die Verfahrensberatung und das Beschwerdemanagement der ZUE.

Regierungsbezirk Arnsberg

- Beschwerdemanagement Arnsberg
 - Dezernat 20
- Seibertzstraße 1 59821 Arnsberg
- **a** 02931/82 68 39
- ZUE Hamm
- ☐ Betreuungsverband: Malteser Werke qGmbH

Verfahrensberatung Multikulturelles Forum Hamm e.V.

Soudabeh Aziminejad

- **a** 02381 8718 92-12
- 01521/59 53 759
- @ aziminejad@multikulti-forum.de

Jannik Willers

- 02381 871892-12
- 0157/79 04 75 58
- @ willers@multikulti-forum.de

AWO Ruhr-Lippe-Ems e.V.

Abdel-Mahid Obeidat

- 0178/110 66 50
- **2** 02384/14 98 08 60
- obeidat@awo-rle.de

DRK KV Hamm e.V.

Mustafa Kurt

- **a** 02381/49 80 8 61
- 01578/10 21 7 82
- @ m.kurt@drk-hamm.de

Beschwerdemanagement DRK KV Hamm e.V.

Fraidoun Nasser

- *■* 02381/49 80 8 61
- 0163/12 80 276
- **@** f.nasser@drk-hamm.de
- ZUE Möhnesee/Echtrop
- Betreuungsverband: Malteser Werke qGmbH

Verfahrensberatung Diakonie Ruhr-Hellweg e.V.

Almut Wülfing-Weber

- **a** 02924/97 49 104
- @ awuelfing-weber@diakonie-ruhr-hellweg.de



Michel Ramaz Yaqub

- **a** 02924/97 49 105
- @ myaqub@diakonie-ruhr-hellweg.de

Beschwerdemanagement Diakonie Ruhr-Hellweg e.V.

Gerd Heiler-Schwarz

- **a** 02924/97 49 105
- @ gheiler-schwarz@diakonie-ruhr-hellweg.de
- ZUE Olpe
- Betreuungsverband: DRK-Betreuungsdienste Westfalen-Lippe qGmbH

Verfahrensberatung AWO Siegen e.V.

Marius Bahnschulte

- **a** 02761/83 72 710
- *■* 02761/83 72 712
- @ m.bahnschulte@awo-siegen.de

Beschwerdemanagement AWO Siegen e.V.

Jan Lübke-Jourdan

- **a** 02761/83 72 711
- **a** 02761/83 72 712
- @ j.luebke-jourdan@awo-siegen.de
- ZUE Wickede-Wimbern
- Betreuungsverband: Malteser Werke qGmbH

Verfahrensberatung

Diakonie Ruhr-Hellweg e.V.

Verena Jenter

- **a** 02377/78 49 707
- **a** 02377/78 49 840
- vjenter@diakonie-ruhr-hellweg.de

Beschwerdemanagement Diakonie Ruhr-Hellweg e.V.

Barbara Wasser

- **a** 02377/78 49 724
- **a** 02377/78 49 840
- @ bwasser@diakonie-ruhr-hellweg.de

Regierungsbezirk Detmold

- Beschwerdemanagement Detmold
- Dezernat 20
 Leopoldstraße 15
 32756 Detmold
- **■** ZUE Bad Driburg

☎ 05231/71 22 00

☐ Betreuungsverband: Kolpingwerke

Verfahrensberatung Diakonie Paderborn Höxter e.V.

Yvonne Mortley

- **a** 05253/97 566 81
- @ mortley@diakonie-pbhx.de



Beschwerdemanagement

Diakonie Paderborn Höxter e.V.

Barbara Schmeling

- **a** 05253/97 566 82
- @ schmeling@diakonie-pbhx.de
- ZUE Borgentreich
- ☐ Betreuungsverband: Malteser Werke qCmbH

Verfahrensberatung
Diakonie Paderborn-Höxter e.V.

Kirsten Rak

- **a** 05643/94 908-15
- @ rak@diakonie-pbhx.de

Dirk Damm

- **a** 05643/94 908-10
- @ damm@diakonie-pbhx.de

Beschwerdemanagement

Diakonie Paderborn-Höxter e.V.

Kirsten Rak und Dirk Damm

- 05643/94 908-15
- @ rak@diakonie-pbhx.de
- @ damm@diakonie-pbhx.de
- ZUE Herford
- □ Betreuungsverband: Kolping Weberhaus Nieheim qGmbH

Verfahrensberatung AWO OWL e.V.

Daniel Hanke

- 0171/676 40 70
- @ daniel.hanke@awo-owl.de

Serkan Güngör

- **a** 05221/29 76 867
- *■* 05221/69 33 732
- @ serkan.guengoer@awo-owl.de

Diakonie Herford e.V.

Rachel Albuschies

- **a** 05221/297 68 66
- @ rachel.albuschies@dw-herford.de

Beschwerdemanagement

Diakonie Herford e.V.

Vincent Christen

- 0174/26 85 640
- vincent.christen@dw-herford.de

Regierungsbezirk Düsseldorf

- Beschwerdemanagement Düsseldorf
- Am Bonneshof 35 40474 Düsseldorf
- **a** 0211/475-20 20
- **a** 0211/475-29 95
- ZUE Neuss
- ☐ Betreuungsverband: Malteser GmbH

Verfahrensberatung Diakonie Rhein-Kreis Neuss

Samir Bousalah

- **a** 02131/53 28 974
- @ bousalah@diakonie-neuss.de



Nadia Trumpis

01590/44 38 285

@ trumpis@diakonie.neuss.de

CaritasSozialdienste Rhein-Kreis Neuss GmbH

Gabriele Trockel

0172/21 42 867

@ gaby.trockel@caritas-neuss.de

DRK Neuss

Lavinia Bot-Jurca

a 02131/53 28 398

Ø 02131/53 28 396

@ lavinia.bot-jurca@drk-neuss.de

Beschwerdemanagement
Diakonie Rhein-Kreis Neuss

Simone Mecking

01590/04 43 82 96

@ mecking@diakonie-neuss.de

ZUE Ratingen

☐ Betreuungsverband: European Home Care

Caritasverband Mettmann e.V.

Maike Trappmann

a 02102/13 18 806

0152/59 202 934

@ verfahrensberatung@caritas-mettmann.de

@ maike.trappmann@caritas-mettmann.de

Verfahrensberatung AWO KV Mettmann gGmbH

Teuta Fonigi

a 02102/73 076 86

01520/18 70 792

teuta.foniqi@awo-kreis-mettmann.de

Beschwerdemanagement

AWO KV Mettmann e.V.

Thomas Heyer

2 02102/131 88 07

0152/01 65 91 41

@ thomas.heyer@awo-kreis-mettmann.de

ZUE Rees I

Betreuungsverband: Malteser Werke qCmbH

Verfahrensberatung Caritasverband Kleve e.V.

Josee Hünnekes

0174/17 55 001

j.huennekes@caritas-kleve.de

Beschwerdemanagement Caritasverband Kleve e.V.

Josee Hünnekes

0174/17 55 001

@ j.huennekes@caritas-kleve.de



- ZUE Rees II
- Betreuungsverband: Malteser Werke qGmbH

Verfahrensberatung AWO KV Kleve e.V.

Marcus Schweers

- **a** 02821/97 41 171
- 0178/82 41 243
- @ refugeeadvice@awo-kreiskleve.de

Beschwerdemanagement

Aktuell nicht besetzt.

- ZUE Rheinberg
- ☐ Betreuungsverband: European Homecare

AWO KV Wesel e.V.

Noureddine Qassimi

- **a** 02844/90 57 015
- qassimi@awo-kv-wesel.de

Flah Haji

maii@awo-kv-wesel.de

Verfahrensberatung

Caritasverband Moers-Xanten e.V.

Ihrahim Hamid

@ ibrahim.hamid@caritas-moers-xanten.de

Beschwerdemanagement

Caritasverband Moers-Xanten e.V.

Azra Mujcinovic

0151/11 41 49 57

@ Azra.Mujcinovic@caritas-moers-xanten.de

- ZUE Viersen
- ☐ Betreuungsverband: Malteser Werke

Verfahrensberatung

SKM Kempen-Viersen e.V.

Chiara Weyers

a 02162/81 02 819

- 0151/58 77 35 48
- @ c.weyers@skm-kempen-viersen.de

Miora Rafaralahy

■ 02162/81 028-19

- 0151/58 77 35 48
- @ m.rafaralahy@skm-kempen-viersen.de

Andrea Lerche

- **a** 02162/81 028-11
- **a** 02162/81 028-19
- 0160/92 71 08 76
- a.lerche@skm-kempen-viersen.de

Beschwerdemanagement

SKM Kempen-Viersen e.V.

Andrea Lerche

- **a** 02162/81 028-11
- **2** 02162/81 02-818
- @ a.lerche@skm-kempen-viersen.de

Regierungsbezirk Köln

- Beschwerdemanagement Köln
- Dezernat 20
 Zeughausstraße 2-10
 50667 Köln
- **a** 0221/14 73 369



■ ZUE Bonn-Bad Godesberg

□ Betreuungsverband: DRK-Betreuungsdienste Westfalen-Lippe qGmbH

Verfahrensberatung ASB Bonn/Rhein-Sieg e.V.

Mutaz Zakia

- 0176/18 70 73 70
- @ zakia@a-s-b.eu

Mohammed Mahli

- **2** 02282/869 82 66
- 0176/18 87 72 79
- @ mahli@a-s-b.eu

Beschwerdemanagement

ASB Bonn/Rhein-Sieg/Eifel e.V.

Christoph Mischof

- 0176/18 87 71 31
- @ bischof@a-s-b.eu

■ ZUE Düren-Gürzenich

Betreuungsverband: Malteser Werke gGmbH

Verfahrensberatung

Evangelische Gemeinde Düren e.V.

Renate Wesemann

- **a** 02421/95 20-303
- *■* 02421/95 20-320
- @ renate.wesemann@evangelischegemeinde-dueren.org

Ciprian Barna

- **a** 02421/95 20-302
- @ ciprian.bama@evangelischegemeindedueren.org

Sarah Poulet

- **a** 02421/95 20-301
- @ sarah.poulet@evangelischegemeindedueren.org

Tatjana Lukanowski

- **a** 02421/95 20-304
- @ tatjana.lukanowski@evangelischegemeinde-dueren.org

Beschwerdemanagement

Evangelische Gemeinde Düren e.V.

Sarah Poulet

- **a** 02421/95 20-301
- @ sarah.poulet@evangelischegemeindedueren.org

Gabi Pelzer

- **a** 02421/95 20-302
- @ gabi.pelzer@evangelischegemeindedueren.org

ZUE Euskirchen

☐ Betreuungsverband: DRK Euskirchen e.V.

Verfahrensberatung

Caritas Euskirchen e.V.

Maria Simons

- **a** 02251/98 34 94 17
- @ maria.simons@caritas-eu.de

Simon Rauch

- **a** 02251/98 34 94 19
- simon.rauch@caritas-eu.de



Beschwerdemanagement

Caritas Euskirchen e.V.

Armin Reichert

- **a** 02251/98 34 94 18
- @ armin.reichert@caritas-eu.de
- ZUE Kerpen
- Betreuungsverband: Arbeiter-Samariter-Bund e.V.

Verfahrensberatung

AWO Rhein-Erft & Euskirchen

A. Müller

- 0176/15 01 26 03
- @ a.mueller@awo-bm-eu.net

ASH Sprungbrett

P. Hangl

- 0152/33 55 31 53
- @ p.hangl@ash-sprungbrett.de

Beschwerdemanagement AWO Rhein-Erft & Euskirchen

A. Hammer

- 0176/15 01 26 02
- @ a.hammer@awo-bm-eu.net
- ZUE Kreuzau
- ☐ Betreuungsverband: SC GmbH

Verfahrensberatung

Caritasverband für die Region Düren-Jülich e.V.

Paul Kröcker

- 0172/16 499 08
- pkroecker@caritas-dn.de

Beschwerdemanagement Caritasverband für die Region Düren-Jülich e.V.

Farha Betto

- 0172/16 49 889
- @ fbetto@caritas-dn.de
- **■** ZUE Sankt Augustin
- ☐ Betreuungsverband: ORS Deutschland GmbH

Verfahrensberatung

ASB Bonn/Rhein-Sieg/Eifel e.V.

Thaer Barhoum

- 0176/188 77 230
- **a** 02241/23 43 018
- @ barhoum@a-s-b.eu

Beatrix Frenzel

- 0176/188 77 234
- **2** 02241/23 43 018
- frenzel@a-s-b.eu

Beschwerdemanagement

ASB Bonn/Rhein-Sieq/Eifel e.V.

Christoph Bischof

- 0176 188 77 131
- bischof@a-s-b.eu



ZUE Schleiden II

☐ Betreuungsverband: DRK Schleiden

Verfahrensberatung Caritas für die Region Eifel e.V.

Patrick Scheuer

- **a** 02444/62 79 322
- @ p.scheuer@caritas-eifel.de

Jan Mertens

- **a** 02444/62 79 329
- 0172/13 566 38
- @ j.mertens@caritas-eifel.de

Beschwerdemanagement Caritas für die Region Eifel e.V.

Ian Mertens

- **a** 02444/62 79 329
- 0172/13 566 38
- @ j.mertens@caritas-eifel.de
- ZUE Wegberg
- ☐ Betreuungsverband: ORS Service AG

Verfahrensberatung Diakonie RWL

Leonie Kohl

- **a** 02432/98 597-28
- @ kohl@diakonie-juelich.de

Silvio Jander

- **a** 02432/98 597-28
- @ jander@diakonie-juelich.de

Beschwerdemanagement Diakonie RWL

Sarah Moulla-Osman

- **a** 02432/98 59 729
- @ moulla-osman@diakonie-juelich.de

Regierungsbezirk Münster

- Beschwerdemanagement Münster
- Dezernat 20
 Domplatz 1-3
 48143 Münster
 0251/41 13 724
- 7UF Dorsten
- Betreuungsverband: ASB RV Vest Recklinghausen

Verfahrensberatung AWO UB Münsterland Recklinghausen

Frank Roelin

- 0177/63 01 962
- @ f.roelin@awo-msl-re.de

Sebastian Schmitz

- 0152/09 11 92 41
- @ se.schmitz@awo-msl-re.de

Beschwerdemanagement AWO UB Münsterland Recklinghausen

Frank Roelin

- **a** 0177/63 01 962
- @ f.roelin@awo-msl-re.de



ZUE Ibbenbüren

☐ Betreuungsverband: DRK

Verfahrensberatung

Begegnungszentrum Ibbenbüren e.V.

Philipp Meck

- **a** 05451/954 22-71
- philipp.meck@ begegnungszentrum-ibbenbueren.de

Janine Schwaha

- **a** 05451/954 22-72
- @ janine.schwaba@ begegnungszentrum-ibbenbueren.de

Heike Schrempf

- **a** 05451/95 42 272
- meike.schrempf@ begegnungszentrum-ibbenbueren.de

Mohammed El Abida

- **a** 05451/954 22-73
- @ mohammed.el.abida@ begegnungszentrum-ibbenbüren.de

Beschwerdemanagement

Begegnungszentrum Ibbenbüren e.V.

Janine Schwaha

- **a** 05451/954 22-74
- **@** janine.schwaba@ begegnungszentrum-ibbenbueren.de

ZUE Mari

Betreuungsverband: European Home Care

Verfahrensberatung

ASB RV Vest Recklinghausen e.V.

Boubacar Diallo

- **a** 02365/20 777 0
- Ø 02365/20 777-77

 Ø 02365/20 77

 Ø 023
- 01517/30 59 304
- @ boubacar.diallo@asb-vest-re.de

Beschwerdemanagement

AWO UB Münsterland-Recklinghausen

Sebastian John Schmitz

- 0152/09 11 92 41
- @ se.schmitz@awo-msl.re

ZUE Münster York-Kaserne

☐ Betreuungsverband: ASB Münster

Verfahrensberatung

DRK Sozialwerk Münster qGmbH

Chukwuemeka Bob-Anyeji

- **a** 0251/62 799-296
- @ chukwuemeka.bob-anyeji@drk-muenster.de

GGUA

Katrin Hermsen

- **a** 0251/62 799-522
- 0251/62 799-524
- @ hermsen@qqua.de

Dominik Hüging

- **a** 0251/62 799-522
- 0251/62 799-524
- math description in the contract of the con



Beschwerdemanagement

DRK Sozialwerk Münster qGmbH

Matthias Utech

- **a** 0251/627 99-295
- **a** 0251/627 99-297
- @ matthias.utech@drk-muenster.de
- ZUE Rheine
- Betreuungsverband: European Home

Verfahrensberatung

Caritasverband Rheine e.V.

Patrick Schweegmann

- **a** 05971/862-762
- patrick.schweegmann@caritas-rheine.de

Daniela Seibert

- **a** 05971/862-760
- @ daniela.seibert@caritas-rheine.de

Beschwerdemanagement

Caritasverband Rheine e.V.

Okba Aljasem

- **a** 05971/862-761
- @ okba.aljasem@caritas-rheine.de

■ ZUE Schöppingen

Betreuungsverband: European Home Care

Verfahrensberatung

Caritasverband Ahaus-Vreden e.V.

Franzis Bußhaus

- **a** 02555/97 02 81
- **a** 02555/99 70 289
- 0151/19 41 10 61
- @ f.busshaus@caritas-ahaus-vreden.de

Theresa Kühlkamp

- **a** 02555/97 02-82
- **2** 02555/99 70 289
- t.kuehlkamp@caritas-ahaus-vreden.de

Beschwerdemanagement

Caritas Ahaus-Vreden e.V.

Markus Wachter

- **a** 02555/99 70-283
- **a** 02555/99 70 289
- m.wachter@caritas-ahaus-vreden.de

Psychosoziale Beratungsangebote für Flüchtlinge

Im folgenden Verlauf sind die landesgeförderten, psychosozialen Beratungsstellen des Landes NRW alphabetisch nach Regierungsbezirken und Städten sortiert aufgelistet

Regierungsbezirk Arnsberg

Psychosoziales
 Beratungsangebot der
 Medizinischen Flüchtlingshilfe
 Bochum e.V.

Therapiezentrum für Überlebende von Folter und Krieg

- ☐ Glockengarten 1 44803 Bochum
- **a** 0234/943 87 43
- @ psychotherapie@mfh-bochum.de
- www.mfh-bochum.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di, Do 12-13 Uhr
- ► Neuaufnahme über die offene Sprechzeit: Di 13-17 Uhr Do 10-12 Uhr und 14-16 Uhr

Psychotherapie für Geflüchtete im Ennepe-Ruhr-Kreis

- Friedrichstraße 2 45525 Hattingen
- **a** 02324/921 55 28
- @ psychotherapie@mfh-bochum.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-11 Uhr

Neuaufnahme in Therapie über die Flüchtlingsberatung Ennepe-Ruhr-Kreis

- **a** 02324/921 55 30
- @ fluechtlingsberatung-hattingen@ mfh-bochum.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr

■ AWO UB Dortmund e.V.

Rodica Anuti-Risse

- Lange Straße 44 44137 Dortmund
- **a** 0231/88 0 881-14
- **3** 0231/880 881-20
- **@** psz@awo-dortmund.de
- @ r.anuti-risse@awo-dortmund.de
- ► Telefonische Sprechzeit für die Anmeldung: Mo 9-12 Uhr
- Diakonie Mark-Ruhr gGmbh
 - Hagen

Heinz Köhler

- Bergstraße 121 58095 Hagen
- **a** 02331/30 646 20-44
- @ heinz.koehler@diakonie-mark-ruhr.de
- Sprechzeit: Mo-Mi 9-12 Uhr sowie Do nach Vereinbarung

Ruth Flügge

- **a** 02331/30 646 20-47
- @ ruth.fluegge@diakonie-online.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Tobias Weinreich

- **a** 02331/30 646 20-41
- @ tobias.weinreich@diakonie-mark-ruhr.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Kerstin Berg

- **a** 02331/30 646 20-39
- @ kerstin.berg@diakonie-mark-ruhr.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung



Anna Kofler

- **a** 02331/30 646 20-45
- @ anna.kofler@diakonie-mark-ruhr.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Diakonisches Werk Lüdenscheid

Ronja Olszak

- Frankenstraße 1 58509 Lüdenscheid
- **a** 02351/43 20 937
- @ r.olszak@diakonieluedenscheidplettenberg.de
- www.diakonie-luedenscheid-plettenberg.de
- Öffnungszeiten: Mo, Mi, Fr 9-12 Uhr Telefonische Sprechzeit: Di 10-12 Uhr

Claudia Kaschitzki

- **a** 02351/43 20 937
- @ c.kaschitzki@diakonie-luedenscheidplettenberg.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- PSZ Siegen-Wittgenstein/Olpe

Martina Mura, Denize Busch-Kabori, Hamza Kabori, Jana Weinmann

- ✓ Sandstraße 28(4.0G)57072 Siegen
- **☎** 0271/25 01 15-12
- 0271/25 01 15-13info@psz-siegen.de
- www.psz-siegen.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 8-11 Uhr

Regierungsbezirk Detmold

PSZ Bielefeld

Kooperation zwischen AK Asyl e.V. und dem Ev. Klinikum Bethel

Beim AK Asyl e.V.:

- Friedenstraße 4-8 33602 Bielefeld
- *■* 0521/546 515-99
- @ psz@ak-asyl.info
- www.psz-bielefeld.de

Kathrin Dallwitz

- **a** 0521/546 515-31-33
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr

Friederike Schleiermacher

- **a** 0521/546 515-31
- ► Telefonische Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr

Lina Honens

- **a** 0521/546 515-32
- ► Telefonische Sprechzeit: Do 14-16 Uhr

Jinga Rosa Rempe

- **a** 0521/546 515-34
- ► Telefonische Sprechzeit: Di 14-16 Uhr Do 10-12 Uhr

Beim EVKB:

Heike Carnin

- Schildescherstraße 103p 33611 Bielefeld
- **a** 0521/772 759-03
- *■* 0521/772 759-05
- @ heike.carnin@evkb.de





PSZ Caritasverband Paderborn

Martin Strätling

- ☑ Riemekestraße 86 33102 Paderborn
- **a** 05251/14 264-26
- *■* 05251/14 264-29
- @ psz@caritas-pb.de
- Sprechzeit: Mo 9-11 Uhr Do 15-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

Regierungsbezirk Düsseldorf

PSZ Niederrhein Dinslaken-Diakonie

Marius Köhler

- Bahnhofsplatz 6 46535 Dinslaken
- **a** 02064/60 64 911
- □ 02064/60 64 929
- marius.koehler@ekir.de
- www.diakonie-din.de
- ► Sprechzeit: Mo 9:30-11:30 Uhr

Zeynep Yüzen

- **a** 02064/60 64 910
- @ zeynep.yuezen@ekir.de

Weitere Sprechzeit in Voerde

- ☑ Kronprinzenstr. 1 (Café Kömmchen) 46562 Voerde
- Fr 9:30-11:30 Uhr

- Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf
- Benratherstraße 7 40213 Düsseldorf
- **a** 0211/544 173 22
- **a** 0211/544 173 20
- @ info@psz-duesseldorf.de
- www.psz-duesseldorf.de
- Telefonische Sprechzeit: Do 11-15 Uhr unter 0211/54 41 73 45
- PSZ Mönchengladbach SKM-Rheydt e.V.

Sarah Berger

- ✓ Waisenhausstraße 22c41236 Mönchengladbach
- **a** 02166/13 097-66
- *■* 02166/13 097-18
- @ psz@skm-ry.de
- @ s.berger@skm-ry.de
- www.skm-ry.de
- ► Telefonische Sprechzeit: Di 13:30-15 Uhr

Khaled Alnddaf

@ k.alnddaf@skm-ry.de

Kristin Bruks

@ k.bruks@skm-ry.de

Marie Bette

m.bette@skm-ry.de

Asita Shirali-Dikloo

@ a.shirali-dikloo@skm-ry.de

Sina Hofäcker

@ s.hofaecker@skm-ry.de

Markus Offermann

@ m.offermann@skm-ry.de



■ PSZ Niederrhein der AWO Moers

Annemarie Schweighofer-Brauer

- Rheinbergstraße 33 47441 Moers
- *■* 02841/17 313 71
- @ psz@awo-kv-wesel.de
- ▶ Öffnungszeiten: Di, Fr 10-12 Uhr Do 14-16 Uhr
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Regierungsbezirk Köln

- PÄZ Pädagogisches Zentrum für Geflüchtete Aachen e.V.
- Mariahilfstraße 16 52062 Aachen
- **a** 0241/51 57 47 52
- *■* 0241/51 57 47 54
- @ psz.ac@paez-aachen.de
- www.paez-aachen.de
- ► Bürozeiten: Mo-Do 10-13 Uhr
- PSZ Mondial Caritasverband Stadt Bonn

Nino Leko

- Fritz-Tillmann-Straße 9 53113 Bonn
- **a** 0228/26 717-10
- @ psz@caritas-bonn.de
- @ nino.leko@caritas-bonn.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Katharina Schmitz

katharina.schmitz@caritas-bonn.de

- Therapiezentrum für Folteropfer Caritasverband für die Stadt Köln e.V.
- Spiesergasse 12 50670 Köln
- **a** 0221/160 74-0
- *■* 0221/13 90 272
- @ therapiefolteropfer@caritas-koeln.de

Regierungsbezirk Münster

 Psychosoziales Traumazentrum für Flüchtlinge – Innosozial Ahlen

Jacqueline Gehrcke

- Am Röteringshof 34-36 59229 Ahlen
- **a** 02382/70 99 82
- **a** 02382/70 99 99
- @ gehrcke@innosozial.de
- www.innosozial.de

Angelika Dittmann

- **a** 02382/70 99 98
- dittmann@innosozial.de

Schahrasad Ahiad

@ abiad@innosozial.de



- Refugio Münster Psychosoziale Flüchtlingshilfe
- ✓ Hafenstraße 3-5 48153 Münster
- **a** 0251/144 86-31
- **3** 0251/144 86-34
- @ info@refugio-muenster.de
- www.refugio-muenster.de
- ► Offene Sprechzeit: Jeden1. Do im Monat um 14:30-16:30 Uhr (nur für Klienten mit Wohnsitz in Münster
- ► Telefonsprechzeit: Mo, Di, Do, Fr 9-10 Uhr Mi 13:30-14:30 Uhr



Fachberatungsstellen für Opfer von Menschenhandel

Allgemein können sich Frauen, die Gewalt erlebt haben oder noch erleben, über das Hilfetelefon des Bundesamtes für Familie und zivilgesellschaftliche Aufgaben beraten und helfen lassen.

a 08000/116 016

www.hilfetelefon.de

Regierungsbezirk Arnsberg

- Dortmunder Mitternachtsmission e.V.
- Dudenstraße 2-4 44137 Dortmund
- **a** 0231/14 44 91
- **a** 0231/14 58 87
- @ mitternachtsmission@gmx.de
- www.mitternachtsmission.de
- Diakonie Mark-Ruhr gGmbHHagen

Margarete Kummer

- Bergstraße 121 58095 Hagen
- **a** 02331/30 646-20 34
- 0151/11 42 77 87
- @ margarete.kummer@diakonie-mark-ruhr. de
- www.diakonie-mark-ruhr.de

Franziska Lange

- **a** 02331/30 646-20 34
- 0151/17 51 49 93
- @ franziska.lange@diakonie-mark-ruhr.de

■ Eine Welt Zentrum Herne

Renate Hildburg

- Overwegstraße 31 44625 Herne
- **a** 02323/99 497-19
- 02323/99 497-11
- @ ewz@kk-ekvw.de
- www.ewz-herne.de
- Sprechzeit: nach telefonischer Vereinbarung

Katja Jähnel

- **a** 02323/99 497-20
- *■* 02323/99 497-11
- @ ewz-herne@kk-ekvw.de

■ AWO UB Hagen-Märkischer Kreis

Kim Röttler

- Im Weingarten 5 58638 Iserlohn
- 02371/21 92-617
- 0177/86 83 142
- @ kim.roettler@awo-ha-mk.de
- www.awo-ha-mk.de
- ► Sprechzeit: Do 10-12 Uhr

Miriam Remmert

@ miriam.remmert@awo-ha-mk.de



Regierungsbezirk Detmold

Nadeschda –
 Frauenberatungsstelle f\u00fcr Opfer von Menschenhandel

Birgit Reiche, C. Dammeyer, Mira. v. Mach, L. Büscher

- ☑ Bielefelder Straße 2532051 Herford
- **a** 05221/84 02 00
- *■* 05221/84 02 01
- @ info@nadeschda-owl.de
- www.frauenhilfe-westfalen.de/menschenhandel.php
- Sprechzeit: Mo-Fr 9-14 Uhr sowie nach Vereinbarung
- Sprachen: Polnisch, Russisch, Tschechisch, Englisch, Bulgarisch

Regierungsbezirk Düsseldorf

- Frauenberatungsstelle Düsseldorf e.V.
- ☐ Talstraße 22-24 (im Hof) 40217 Düsseldorf-Friedrichstadt
- **a** 0211/68 68 54
- *■* 0211/67 61 61
- @ info@frauenberatungsstelle.de
- www.frauenberatungsstelle.de
- ► Telefonsprechzeit: Mo, Mi 14-18 Uhr Di, Do, Fr 10-14 Uhr
- ► Sprechzeit vor Ort: nach Vereinbarung

- SOLWODI Duisburg e.V.
- ✓ Postfach 10 11 5047011 Duisburg
- **a** 0203/66 31 50
- ₱ 0203/66 31 51
- @ duisburg@solwodi.de
- ☐ www.solwodi.de
- SOLWODI Oberhausen e.V.

Petra Jochheim

- Styrumer Straße 79 46045 Oberhausen
- 0157/86 45 99 07
- @ oberhausen@solwodi.de
- www.solwodi.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 8-18 Uhr Fr 8-13 Uhr
- Frauenberatungsstelle
 Oberhausen e.V.
- Helmholtzstraße 48 46045 Oberhausen
- **a** 0208/20 97 07
- 0208/20 37 28info@fbst-ob.de
- www.frauenhelfenfrauen-oberhausen.de
- ► Telefonsprechzeit: Mo, Do 9-12 Uhr

Mi 14-17 Uhr Fr 13-15 Uhr

► Sprechzeit vor Ort: nach Vereinbarung



Caritasverband Wuppertal e.V.- Projekt EVA

Elisabeth Cleary

- ☐ Hünefeldstraße 54a42285 Wuppertal
- **a** 0202/28 052-17
- 0175/299 49 61
- @ elisabeth.cleary@caritas-wsq.de
- @ eva@caritas-wsg.de

Regierungsbezirk Köln

- SOLWODI Bonn e.V.
- Kölnstraße 4 53111 Bonn
- **a** 0228/96 39 72 10 0228/97 68 04 10
- 01573/68 69 609
 0152/26 47 95 70
 Kontaktaufnahme auch per WhatsApp möglich
- @ bonn@solwodi.de
- www.solwodi.de
- agisra e.V. Köln
- Salierring 48 50667 Köln
- **a** 0221/12 40 19
- *■* 0221/13 90 392
- @ info@agisra.org
- www.agisra.de
- ► Telefonsprechzeit: Mo, Di, Do 10-15 Uhr

Regierungsbezirk Münster

 SOLWODI – Arbeitskreis Münster e.V.

Schwester Annette Hemming

- ✓ Westfalenstraße 109 48165 Münster-Hiltrup
- **a** 02501/44 98 22
- @ kontakt@msc-welthaus.de
- www.msc-welthaus.de



Ausreise- und Perspektivberatung

Im Folgenden sind die landesgeförderten Ausreise- und Perspektivberatungsstellen des Landes NRW alphabetisch nach Regierungsbezirken und Städten sortiert aufgelistet (Stand: 08.06.2020).

Regierungsbezirk Arnsberg

VAKS e.V.

Katharina Pokrzywa

Sandstraße 28 57072 Siegen

- 0176/218 750 99
- @ katharina.pokrzywa@vaks.info
- ► Sprechzeit: Mo, Mi, Do 10:30-14:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Kreuztal

- ☑ Danziger Straße 1 57223 Kreuztal
- ► Di 10:30-14:30 Uhr Fr 10:30-12:30 Uhr
- DRK KV Bochum e.V.

Levan Svanidze

- **☎** 0234/33 83 06 12
- *■* 0234/33 83 06 29
- 0176/34 40 24 66
- @ I.svanidze@drk-bochum.de
- ► Sprechzeit: Mo, Fr 10-12 Uhr Di 9-10 Uhr

Weitere Sprechzeit

- Marienplatz 2 (Zimmer 324) 44787 Bochum
- ► Mi 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

- Caritasverband Stadt Dortmund e.V.
- Osterlandwehr 12-14 44145 Dortmund
- **a** 0231/86 10 80-15
- **a** 0231/86 10 80-10
- @ perspektivberatung@caritas-dortmund.de
- www.caritasdortmund.de
- ► Sprechzeit: Mo, Do 9-11 Uhr
- DRK KV Dortmund e.V.

Anna Schneider

- Beurhausstraße 71 44137 Dortmund
- 0172/176 28 37
- @ anna.schneider@drk-dortmund.de
- @ ruckkehrberatung@drk-dortmund.de
- Sprechzeit: Mo 10-12 Uhr
 Do 14-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- AWO Bezirksverband Westliches Westfalen – Gevelsberg

Peggy Gergely

- Mühlenstraße 5
 58285 Gevelsberg
- **a** 02332/66 49 783
- @ peggy.gergely@awo-en.de
- www.awo-en.de/fluechtlingsberatung
- Sprechzeit: Mo 10-11 Uhr Do 10-11 Uhr



Susanne Moeck

- **a** 02332/55 888 36
- 0176/24 29 38 26
- @ susanne.moeck@awo-en.de
- Diakonie Mark-Ruhr gGmbHHagen

Kerstin Rosengart

- Bergstraße 121 58095 Hagen
- **a** 02331/30 646-20 32
- 0171/74 26 032
- @ kerstin.rosengart@diakonie-mark-ruhr.de
- www.diakonie-mark-ruhr.de
- ➤ Sprechzeit: Di 9-12 Uhr

Mo, Mi, Do nach Vereinbarung

- DRK KV Hamm e.V.
- Ostenwall 61 59065 Hamm
- **a** 02381/876 84-08
- @ rueckkehrberatung@drk-hamm.de
- www.drk-hamm.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 8-16 Uhr

Fr 9-14 Uhr Termine nur nach Vereinbarung

DRK KV Herne und Wanne-Eickel e.V.

Jurina Urban

- Harkotstraße 29 44623 Herne
- **a** 02325/969-15 23
- **a** 02325/929-15 52
- @ j.urban@drk-herne.de
- www.drk-herne.de

■ Diakonie Mark-Ruhr GmbH

- Iserlohn

Sabine Diez

- Hans-Böckler-Straße 46 58638 Iserlohn
- **a** 02371/47 82 895
- **a** 02371/47 82 899
- @ sabine.diez@diakonie-mark-ruhr.de
- ► Sprechzeit: Di 9-13

sowie nach Vereinbarung

Regina Buchta-Arndt

- @ regina.buchta-arndt@diakonie-mark-ruhr.de
- Diakonisches Wek des ev. Kirchenkreises Lüdenscheid-Plettenberg

Jörg Hornung

- Frankenstraße 1 58509 Lüdenscheid
- **a** 02351/67 44 28
- 0157/33 29 79 85
- @ j.hornung@diakonie-lued.de
- www.diakonie-luedenscheid-plettenberg.de
- ► Sprechzeit: Mo 14-16 Uhr sowie nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Attendorn

- Danziger Straße 2 57439 Attendorn
- **a** 02722/54 08 691
- ► Mi 9-12 Uhr Fr 12:30-14:30 Uhr sowie nach Vereinbarung



Multikulturelles Forum Lünen e.V.

Devrim Ragop

- ✓ Kurt-Schuhmacher-Straße 1-3 44534 Lünen
- **a** 02306/37 893-11
- **a** 02306/37 893-29
- @ ragop@multikulti-forum.de
- www.multikulti-forum.de
- ► Beratung auch in der FAF Unna-Massen

Cemal Sasmaz

- Münsterstr. 46b 44534 Lünen
- **a** 02306/30 630-12
- **a** 02306/30 630-29
- a sasmaz@multikulti-forum.de
- DRK Soziale Dienste Meschede gGmbH

Philipp Kunle

- Rüthener Weg 9 59872 Meschede
- **a** 0291/29 21 90
- 0151/21 40 87 52
- @ rueckkehrberatung@drk-meschede.de
- ► Sprechzeit: Di, Do 11-14 Uhr

DRK KV Olpe e.V.

Mohamed Boujour

- ✓ Lennewiese 4 57368 Lennestadt-Altenhundem
- **a** 0175/69 78 637
- @ boujour@kv-olpe.drk.de
- Sprechzeit: Mo, Mi, Do 9-17 Uhr

Weitere Sprechzeit in der ZUE Olpe

► Fr 9-14 Uhr

Weitere Sprechzeit in Olpe

- ▶ Di 10-16 Uhr

Regierungsbezirk Detmold

DRK KV Bielefeld e.V.

Veronika Voigt-Steinbrich

- August-Bebel-Straße 8 33602 Bielefeld
- **a** 0521/529 98-109
- 0178/90 90 499
- **@** voigt-steinbrich@drk-bielefeld.de
- ► Sprechzeit: Di 9:30-12:30 Uhr sowie nach Vereinbarung

Monir Botros

- **a** 0521/529 98-107
- 0173/29 80 705
- @ botros@drk-bielefeld.de
- ► Sprechzeit: Do 13:30-16:30 Uhr sowie nach Vereinbarung



DRK KV Gütersloh e.V.

Izabela Djanic

- ✓ Kaiserstraße 3833330 Gütersloh
- *■* 05241/98 86-17
- @ izabela.djanic@drk-guetersloh.de
- www.drk-quetersloh.de
- ► Sprechzeit: Di 13-16 Uhr Do, Fr 9-12 Uhr

Dr. Anush Khachatryan

- **a** 05241/98 86 27
- @ rueckkehrberatung@drk-guetersloh.de
- Sprechzeit: Mo, Mi 9-12 Uhr
 Do 9-16 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

DRK Stadt Herford e.V.

Hussien Khedr

- ✓ Wittekindstraße 21 32051 Herford
- 0151/28 90 47 40
- @ khedr.hussien@drk-herford.de
- www.drk-herford.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- ▶ Beratung auch in der ZUE Herford

■ DRK KV Minden e.V.

Krimhild Geffert-Fleissner

- **☎** 0571/837 47 12
- @ geffert-fleissner@drk-kv-minden.de
- Sprechzeit: Mo, Di 14-16 Uhr
 Do 9-12 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Diakon, Werk Paderborn-Höxter

Klaus Sämann

- Klingenderstraße 1333100 Paderborn
- **a** 05251/50 02-36
- 0176/20 65 82 86
- @ saemann@diakonie-pbhx.de
- www.diakonie-pbhx.de
- ► Sprechzeit: Do 9-11 Uhr

Weitere Sprechzeit in Büren

- ☑ Bahnhofstraße 40 (Ev. Gemeindezentrum Büren)33142 Büren
- Nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Delbrück

- Am Pastorenbusch 6-8 (AWO Delbrück) 33129 Delbrück
- Nach Vereinbarung

Andzelika Kassan

- Sternstraße 19 34414 Warburg
- **a** 05641/78 88-16
- 0176/611 55 295
- @ kassan@diakonie-phbx.de
- www.diakonie-pbhx.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- Beratung auch in den ZUEen Borgenteich und Bad Driburg



Regierungsbezirk Düsseldorf

Caritasverband Düsseldorf e.V.

Tanja Gallina

- **a** 0211/16 02-17 89
- **2** 0211/16 02-17 83
- tanja.qallina@caritas-duesseldorf.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung

Panagiota Papadakou

- **a** 0211/16 02 17 89
- @ panagiota.papadakou@ caritasduesseldorf.de
- DRK KV Düsseldorf e.V.

Perihan Tosun

- Potsdamer Straße 41 40599 Düsseldorf
- **a** 0211/22 99 58 57
- @ perihan.tosun@drk-duesseldorf.de
- www.drk-duesseldorf.de
- ► Sprechzeit: Mo, Di, Mi 9-12 Uhr Do 13-17 Uhr

Ahmad Hakim

- **a** 0211/22 99 58 58
- **2** 0211/22 99 58 51
- @ ahmad.hakim@drk-duesseldorf.de

DRK KV Duisburg e.V.

Cornelia Spitzlei

- ✓ Von-der-Mark-Straße 36 47137 Duisburg
- **a** 0203/41 15 80
- @ cornelia.spitzlei@drk-duisburg.de

Weitere Sprechzeit in Bruckhausen

- Bayreuther Straße 4047166 Duisburg-Bruckhausen
- **2** 0203/41 06 93-40
- Caritasverband Stadt Essen e.V.

Martina Lüdeke

- ✓ Niederstraße 12–16 45141 Essen
- **a** 0201/63 25 69 827
- **2** 0201/31 93 75 899
- @ m.luedeke@caritas-e.de
- Sprechzeit: Mo-Do 9-17 Uhr
 Fr 9-14 Uhr
 sowie nach Vereinbarung

Nadine Butterbach

- **a** 0201/32 003-0
- n.butterbach@caritas-e.de

Sanaa Silo

- **a** 0201/63 25 69 824
- s.silo@caritas-e.de



PLANB Ruhr e.V. – Essen

Nese Päffgen

- ✓ Krayerstraße 20845307 Essen
- **a** 0201/53 66 78-36
- *■* 0201/40 87 42-97
- 0177/79 13 497
- <u>@</u> ausreise-perspektivberatung-e@planb-ruhr.de
- www.planb-ruhr.de
- Sprechzeit: Mo, Do 9-14:30 Uhr
 Di, Mi 9-17:30 Uhr
 Fr 9-15:30 Uhr
- Beratung auch in der EAE Essen

Pinar Aktürk

01520/86 05 935

S. Shafiei

01520/85 19 345

K. Cherqui

- 0173/58 51 290
- Caritasverband Geldern-Kevelaer e.V.

Christiane Kemkes

- Südwall 52 47608 Geldern
- **a** 02831/91 02 303
- @ kemkes@caritas-geldern.de
- www.caritas-geldern.de

Ursula Pötters

- **a** 02832/92 59 300
- @ ursula.poetters@caritas-geldern.de

Caritasverband Region Krefeld

Emilia Kupferschmidt

- Am Hauptbahnhof 2 47798 Krefeld
- **a** 02151/63 95-32
- *■* 02151/63 95-85
- @ kupferschmidt@caritas-krefeld.de
- www.caritas-krefeld.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- SKM Rheydt e.V.Mönchengladbach

Elina Russanowski

- ✓ Waisenhausstraße 2241236 Mönchengladbach
- **a** 02166/130 97 44
- @ e.russanowski@skm-ry.de
- Beratung auch in der EAE Mönchengladbach
- Caritasverband Moers-Xanten e.V.

Azra Muicinovic

- Augustastraße 7-9
 47441 Moers
- **a** 02841/88 048-33
- **a** 02841/88 048-37
- @ azra.mujcinovic@caritas-moers-xanten.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- ▶ Beratung auch in der ZUE Rheinberg



PLANB Ruhr e.V. - Mülheim a. d.R.

Judith Rifea-Schröder

- ☑ Friedrich-Ebert-Straße 8(2. OG)45468 Mülheim an der Ruhr.
- **a** 0208/848 449-72
- @ j.schroeder@planb-ruhr.de
- Sprechzeit: Mo, Do 9-11:30 Uhr und 13:30-16 Uhr
- Caritasverband Rhein-Kreis Neuss e.V.

Elena Barkalova

- Salzstraße 55 41460 Neuss
- **a** 02131/26 93-17
- 0151/29 12 06 75
- @ elena.barkalova@caritas-neuss.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung,
- Beratung auch in der ZUE Neuss

Weitere Sprechzeit in Dormagen Petra Lemke

- Unter den Hecken 44 41539 Dormagen
- 0172/79 85 258
- petra.lemke@caritas-neuss.de
- DRK KV Oberhausen e.V.

Mesude Tavukcu

- Duisburger Straße 221 46049 Oberhausen
- 0151/551 66-416
- @ mesude.tavukcu@drk-ob.de
- www.drk-ob.de
- ► *Sprechzeit:* nach Vereinbarung

Caritasverband Kreis Mettmann e.V. - Ratingen

Nico Maric

- ☐ Grütstraße 3-7 40878 Ratingen
- **a** 02102/92 91 53-13
- *■* 02102/92 91 53-22
- 0172/17 06 798
- @ rueckkehrberatung@caritas-mettmann.de
- www.caritas-mettmann.de
- ► Sprechzeit: Di 10-12 Uhr
 Do 15-17 Uhr
 sowie nach Vereinbarung
- ► Beratung auch in der ZUE Ratingen unter 02102/13 18 806

Weitere Sprechzeit in Mettmann

Alina Kossowski

- ✓ Johannes-Flintropstraße 6 40882 Mettmann
- 0173/65 27 877
- @ alina.kossowski@caritas-mettmann.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Weitere Sprechzeit in Langenfeld

- Marktplatz 16 40764 Langenfeld
- Nach Vereinbarung
- Caritasverband Kreis Kleve e.V.

Claudia Burghart

- 0174/92 164 11
- @ c.burghart@caritas-kleve.de
- www.caritas-kleve.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- ► Beratung auch in der ZUE Rees I + II



Caritasverband Remscheid e.V.

Walid Batal

- Mandtstraße 2 42853 Remscheid
- **a** 02191/69 44 70 10
- @ w.batal@caritasverbandremscheid.de
- www.caritas-remscheid.de
- ► *Sprechzeit:* nach Vereinbarung
- Caritasverband Solingen e.V.

Elena Voyno

- Ahrstraße 9
 42697 Solingen
- **a** 0212/23 13 49 36
- @ elena.voyno@caritas-wsg.de
- www.caritas-wsq.de
- ► Sprechzeit: Do 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung
- SKM Kempen-Viersen

Augustin Da Silveira

- Hildegardisweg 3
- **a** 02162/36 99 122
- 0151/61 60 87 61
- a.dasilveira@skm-viersen.de
- Caritasverband Wuppertal e.V.
- Hünefeldstraße 54a 42285 Wuppertal
- @ int.zentrum@caritas-wsg.de
- www.caritas-wsq.de
- ➤ Sprechzeit: Mo 9-12 Uhr sowie nach Vereinbarung

Regierungsbezirk Köln

 Caritasverband für die Region Aachen

Jean Bizimana

- Scheibenstraße 16 52070 Aachen
- j.bizimana@caritas-aachen.de
- Sprechzeit: Di 9-12 Uhr Do 14-17 Uhr
- Sprachen: Englisch, Französisch, Kinyarwanda, Swahili

Nobert Suing

- **a** 0241/949 272-24
- @ n.suing@caritas-aachen.de
- Sprachen: Englisch

Weitere Sprechzeit in Herzogenrath

- ☑ Willibrordstraße 952134 Herzogenrath
- ▶ Do 9-12 Uhr

Weitere Sprechzeit in Stolberg

- ☑ Birkengangstraße 5 52222 Stolberg
- ▶ Di 13-16 Uhr
- DRK KV Städteregion Aachen e.V.

Oliver Renn

- Robenstraße 49 52070 Aachen
- 0157/70 88 12 21
- @ oliver.renn@drk-aaachen.de
- ☐ www.drk.ac



- Caritasverband für den Rhein-Berg. Kreis e.V. – Bergisch Gladbach
- ✓ Lerbacher Weg 451469 Bergisch Gladbach
- **a** 02202/10 08-602
- **a** 02202/10 08-688
- @ fim@caritas-rheinberg.de
- DRK KV Bonn e.V.

Aline Niski

- ☑ Endenicherstraße 131 53115 Bonn
- **a** 0228/98 31-18
- @ aline.niski@kv-bonn.drk.de
- Sprechzeit: Mo, Di, Do 9:30-12 Uhr und 14-16 Uhr
- ▶ Beratung auch in der ZUE Bonn

Lothar Strunk

- **a** 0228/98 31-38
- O lothar.strunk@kv-bonn.drk.de
- Caritasverband Region Düren-Jülich

Barthel Korn

- ✓ Kurfürstenstraße 10-12 52351 Düren
- **a** 02421/481-45
- *■* 02421/481-51
- @ bkorn@gst.caritas-dn.de
- Sprechzeit: Di, Do ab 9 Uhr,
- Beratung auch in der ZUE Düren und ZUE Kreuzau

Marie Wahl

- **a** 02421/481-47
- @ mwahl@caritas-dn.de
- ► Sprechzeit: Di, Do ab 9 Uhr
- Diakonisches Werk des KK Jülich

Larissa Peiffer

- Südpromenade 25 41812 Erkelenz
- **a** 02431/94 807-16
- @ peiffer@diakonie-juelich.de
- www.kkjuelich.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

Sabine Zilz

- **a** 02431/94 807-16
- @ zilz@diakonie-juelich.de
- Caritasverband Kreis Euskirchen

Claudia Klein

- ☐ In den Herrenbenden 1 53879 Euskirchen
- **a** 02251/79 474-16
- 0159/04 54 65 28
- @ claudia.klein@caritas-eu.de
- Sprechzeit: nach Vereinbarung
- ▶ Beratung auch in der ZUE Euskirchen

DRK KV Euskirchen e.V.

Abi Dean

- ✓ Kommerner Straße 3953879 Euskirchen
- **a** 02251/10 79-51
- 0151/99 21 48 00
- @ adean@drk-eu.de
- www.drk-eu.de
- ► Sprechzeit: Mo-Do 13-17 Uhr
- Beratung auch in der ZUE Euskirchen
- Caritasverband Oberbergischer Kreis e.V. – Gummersbach

Lilia Köhler

- ✓ Talstraße 1 51643 Gummersbach
- **a** 02261/30 61 35
- *■* 02261/30 673
- @ lilia.koehler@caritas-oberberg.de
- Diakonisches Werk Köln

Regina Hundt

- ✓ Kartäusergasse 9–11 50678 Köln
- **a** 0221/16 038-52
- @ regina.hundt@diakonie-koeln.de
- ▶ Beratung auch in der EAE Köln

Moschda Ebrahimi

- **a** 0221/16 038-43
- @ moschda.ebrahimi@diakonie-koeln.de

Iohanna Münch

- **a** 0221/16 038-53
- johanna.muench@diakonie-koeln.de

Waia Berde

- **a** 0221/16 038-34
- @ waia.berde2@diakonie-koeln.de

Fatema Khawary

- @ fatema.khawary@diakonie-koeln.de
- Diakonisches Werk Leverkusen e.V.

Anika Overath

- Pfarrer Schmitz Straße 9 51379 Leverkusen
- 0152/56 40 83 64
- @ anika.overath@diakonie-leverkusen.de
- www.diakonie-leverkusen.de

Sabine Kall

- 0152/56 40 83 64
- @ sabine.kall@diakonie-leverkusen.de
- Caritasverband Rhein-Sieg e.V.
 - Meckenheim und Siegburg

Miriam Bornscheuer

- ☑ Kirchplatz 1 53340 Meckenheim
- @ miriam.bornscheuer@caritasrheinberg.de
- Beratung auch in der ZUE Sankt Augustin

Anya Delen

- Wilhelmstraße 155-157 53721 Siegburg
- 0173/36 37 240
- @ anya.delen@caritas-rheinberg.de



Regierungsbezirk Münster

Caritasverband Ahlen e.V.

Susanne Kumbier

- Rottmannstraße 27 59229 Ahlen
- 02382/893-512
- 02382/893-100
- @ s.kumbier@caritas-ahlen.de
- www.caritasverband-ahlen.de
- Sprechzeit: Mo, Mi 14-16:30 Uhr
 Fr 9-11 Uhr

sowie nach Vereinbarung

Angelina Veit

- **a** 02382/893-141
- @ a.veit@caritas-ahlen.de
- AWO UB Münsterland-Recklinghausen-Bocholt

Michael Stukowski

- Wiesenstraße 55 46395 Bocholt
- *■* 02871/239 53 39
- @ m.stukowski@awo-msl-re.de
- ► Sprechzeit: Do 14-18 Uhr

sowie nach Vereinbarung

DRK KV Borken e.V.

Azzam Al-Ahdal

- Nordring 52 46325 Borken
- **a** 02861/80 29-162
- @ rueckkehrberatung@drkborken.de
- Sprechzeit: Di 9-12 Uhr Do 14-17 Uhr sowie nach Vereinbarung

■ Ev. Kirchengemeinde Bottrop

Marinella Maltese

- An der Martinskirche 1 46236 Bottrop
- **a** 02041/31 70 83
- **2** 02041/31 70 61
- @ marinella.maltese@ev-kirche-bottrop.de
- www.fluechtlingsberatung-bottrop.de

Michaela Neumann

- **a** 02041/31 70 88
- @ michaela.neumann@ev-kirche-bottrop.de

DRK KV Coesfeld e.V.

Fachstelle Integration

- ☐ Gartenstraße 12 48653 Coesfeld
- **a** 02541/94 42-17 13
- **a** 02541/94 42-17 99
- 0157/79 89 37 04
- ► Sprechzeit: Mi 11-13 Uhr Do 8-13 Uhr

Fr 8-14 Uhr

Weitere Sprechzeit in Lüdinghausen

- Mühlenstraße 7
 (Pfarrheim St. Felicitas)
 59348 Lüdinghausen
- Do 14-16 Uhr



AWO UB Münsterland-Recklinghausen – Dorsten

Dilek Ceyhan

- Wulfener Markt 5 46286 Dorsten
- @ d.ceyhan@awo-msl-re.de
- www.awo-msl-re.de

Margarita Stukowski

- Bahnhofstraße 24 48249 Dülmen
- **a** 02594/91 00 20
- @ rueckkehrberatung-duelmen@awo-msl-re.de
- Diakoniewerk Gelsenkirchen/ Wattenscheid

Astrid Kiepert, Kerstin Knuth-Foltyn

- Pastoratstraße 6 45879 Gelsenkirchen
- **a** 0209/38 94 89-74
- @ afb@kk-ekvw.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung
- ASB RV Vest Recklinghausen e.V.

Ruth Sander

- Mainstraße 4a 45768 Marl
- Ø 02365/20 777-77

 Ø 02365/20 77

 Ø 023
- perspektivberatung@asb-vest-re.de
- www.asb-vest-re.de
- ► Sprechzeit: nach Vereinbarung

DRK Münster Sozialwerk gGmbH

Mark Gebauer

- Albersloher Weg 450 (ZUE Münster)
 48167 Münster
- 0160/260 65 80
- @ m.gebauer@drk-muenster.de
- Sprechzeit: Mo, Mi 9:30-11:30 Uhr und 14-16 Uhr Di nach Vereinbarung
- GGUA Flüchtlingshilfe Münster e.V.

Brigitte Derendorf

- **a** 0251/144 86-0
- **3** 0251/14 48-610
- @ derendorf@ggua.de
- ▶ Öffnungszeiten: Mo-Fr 9-12:30 Uhr Mo, Do 14-18 Uhr

Marlies Isernhinke

- **a** 0251/14 48-611
- @ isernhinke@ggua.de

Katrin Hermsen

- Tel: 0251/144 86-38
- @ hermsen@gqua.de

Sarah Niebuhr

- **a** 0251/144 86-47
- @ niebuhr@ggua.de



Caritasverband Rheine e.V.

Karin Hewing

- ☑ Lingener Straße 11 48429 Rheine
- **a** 05971/862-325
- *■* 05971/862-13 25
- @ karin.hewing@caritas-rheine.de
- www.caritas-rheine.de
- ► Sprechzeit: Mo, Mi 14-16 Uhr Fr 10-12 Uhr

Patrick Schweegmann

- **a** 05971/862-376
- *■* 05971/862-13 76
- @ patrick.schweegmann@caritas-rheine.de



Bundesarbeitsgemeinschaft (BAG) Asyl in der Kirche

Baden-Württemberg

Evangelischer Oberkirchenrat Karlsruhe

Referat Diakonie, Mission u. Ökumene, Bereich Migration u. Islamfragen Jürgen Blechinger

- ☑ Blumenstraße 1-7 76133 Karlsruhe
- **☎** 0721/917 55-21
- *■* 0721/917 55-29
- juergen.blechinger@ekiba.de
- www.ekiba.de/migration
- Asylpfarrer und landeskirchlicher Beauftragter im Migrationsdienst

Pfarrer Joachim Schlecht

- ✓ Pfarrstraße 3 70182 Stuttgart
- **a** 0711/63 13 55
- *■* 0711/63 69 737
- @ joachim.schlecht@elkw.de
- @ ak.asyl-stuttgart@t-online.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 9-12 Uhr
- Diakonisches Werk Württemberg

Referat Flüchtlingshilfen

Matthias Rose (Vertretung)

- Heilbronnerstraße 180 70191 Stuttgart
- **a** 0711/16 56 225
- *■* 0711/16 56 492 25
- orose.m@diakonie-wuerttemberg.de

Bayern

matteo – Kirche und Asyl e.V.

Stephan Theo Reichel

- Königstraße 79 (Reformierte Kirche St. Martha) 90402 Nürnberg
- 0151/25 29 44 34
- @ stephan.reichel@matteo-asyl.de
- www.matteo-asyl.de
- Evangelisch-Lutherische Kirche Bayern

Thomas Schmitt

- **a** 089/55 95 687
- **3** 089/55 95 86 87
- thomas.schmitt1@elkb.de

Berlin/Brandenburg

- Asyl in der Kirche e.V. Berlin
- Zossenerstraße 65 10961 Berlin
- **a** 030/69 59 85 25
- **30/69 04 10 18**
- @ info@kirchenasyl-bb.de
- www.kirchenasyl-bb.de



Bremen

- Zuflucht. Ökumenische Ausländerarbeit Bremen e.V.
- Berckstraße 27 28359 Bremen
- **a** 0421/80 07 00 4
- @ zuflucht@kirche-bremen.de
- www.zuflucht-bremen.de

Hamburg

 Arbeitsstelle Ökumene Menschenrechte- Flucht-Friedensbildung – Hamburg

Flüchtlingsbeauftragte der Nordkirche Dietlind Jochims

- Shanghaiallee 12 20457 Hamburg
- **a** 040/36 90 02-62
- $\textbf{@} \quad \text{dietlind.jochims@oemf.nordkirche.de}$
- Diakonisches Werk Hamburg

Bettina Clemens

- ☑ Königstraße 5422767 Hamburg
- **a** 040/30 62 03 42
- @ clemens@diakonie-hamburq.de
- www.diakonie-hamburg.de

Evangelisch-Lutherischer Kirchenkreis Hamburg-Ost

Hannah Hosseini

- Rockenhof 1 22359 Hamburg
- **a** 040/51 90 00-886
- @ h.hosseini@kirche-hamburg-ost.de
- www.kirche-hamburg-ost.de

Hessen

 Diakonie Hessen e.V. - Kurhessen und Waldeck

Karin Diehl

- **☎** 0561/10 95 31 00
- **₽** 0561/10 95 32 95
- karin.diehl@diakonie-hessen.de

Pfarrerin Cornelia Risch

- **a** 0561/10 95 34 15
- *■* 0561/10 95 32 95
- @ cornelia.risch@diakonie-hessen.de
- Diakonie Hessen e.V. Hessen und Nassau

Maria Bethke

- Ederstraße 12 60486 Frankfurt am Main
- **a** 069/79 47 62 70
- *■* 069/79 47 99 62 70
- 0170/61 44 680
- @ maria.bethke@diakonie-hessen.de



Dr. Ines Welge

- 0151/24 20 66 94
- @ ines.welge@diakonie-hessen.de

Mecklenburg-Vorpommern

- Arbeitsstelle Ökumene Menschenrechte- Flucht-Friedensbildung
 - Mecklenburg-Vorpommern

Flüchtlingsbeauftragte der Nordkirche Dietlind Jochims

- **☎** 040/36 90 02-62
- @ dietlind.jochims@oemf.nordkirche.de

Niedersachsen

 SprecherInnenrat Ökum.
 Netzwerk Asyl in der Kirche in Niedersachsen

Hildegard Grosse

- Schwalbenweg 10 30966 Hemmingen
- **a** 05101/47 58
- @ h.h.grosse@gmx.de
- Ev.-Luth. Kirche in Oldenburg

Pastor Olaf Grobleben

- Gottorpstraße 14 26121 Oldenburg
- **a** 0441/77 01-180
- *■* 0441/77 01-419
- @ olaf.grobleben@kirche-oldenburg.de

 Diakonisches Werk der Ev.-Luth. Kirche Oldenburg

Franz-Josef Franke

- ✓ Kastanienallee 9-1126121 Oldenburg
- **a** 0441/21 001-88
- @ franz-josef.franke@diakonie-ol.de

Nordrhein-Westfalen

Regionalstelle Westfalen Ökumenisches Netzwerk Bielefeld zum Schutz von Flüchtlingen

c/o Sozialpfarramt des KK Bielefeld Joachim Poggenklass

- ✓ Markgrafenstraße 7 33602 Bielefeld
- **☎** 05241/96 14 08
- 0170/32 56 972
- @ pfr.j.poggenklass@gmx.de
- Ökumenisches Netzwerk Asyl in der Kirche NRW e.V.

Thomas Flörchinger, Jan Henkel

- Kartäusergasse 9-11 (Haus der Evangelischen Kirche)50678 Köln
- **☎** 0221/33 82-281
- *■* 0221/33 82-103
- @ nrw@kirchenasyl.de
- ► Sprechzeit: Mo 9-14 Uhr



Ökumenisches Netzwerk Asyl in der Kirche NRW e.V.

Benedikt Kern

- Friedrich-Ebert-Straße 7
 (Institut für Theologie und Politik)
 48153 Münster
- **a** 0251/39 99 56 92
- 0163/74 38 704
- @ nrw@kirchenasyl.de

Rheinland-Pfalz und Saarland

■ Evangelische Kirche der Pfalz

Integrationsbeauftragter der Evangelischen Kirche der Pfalz Helmut Guggemos

- **a** 06232/64 41 01
- **a** 06232/64 41 51
- @ migration@evkirchepfalz.de
- www.migration.evpfalz.de
- Beauftragter der evangelischen Kirchen im Lande Rheinland-Pfalz

Oberkirchenrat

Dr. Thomas Posern

- ☐ Große Bleiche 47 55116 Mainz
- **a** 06131/32 741-22
- @ ev.buero.mainz@evkirchen.diakonie.rlp.de
- www.evangelisch-rlp.de

Sachsen und Sachsen-Anhalt

 Ausländerbeauftragter der Ev-Luth. Landeskirche Sachsens

Albrecht Engelmann

- ✓ Lukasstraße 6 (Ev.-Luth. Landeskirchenamt) 01069 Dresden
- **a** 0351/46 92-215
- **351/46 92-109**
- @ albrecht.engelmann@evlks.de
- Flüchtlingsbeauftragte der Ev. Kirche Mitteldeutschland

Petra Albert

- Am Dom 2
 39104 Magdeburg
- **a** 0391/53 46-393
- **391/53 46-390**
- @ petra.albert@ekmd.de
- Migrationsbeauftragte für das Bistum Magdeburg

Monika Schwenke

- Langer Weg 65-66 39112 Magdeburg
- **a** 0391/60 53-236
- **391/60 53-200**



Schleswig-Holstein

 Arbeitsstelle Ökumene Menschenrechte- Flucht-Friedensbildung
 Schleswig-Holstein

Flüchtlingsbeauftragte der Nordkirche Dietlind Jochims

- **a** 040/36 90 02-69
- @ dietlind.jochims@oemf.nordkirche.de

Thüringen

- Ökumenischer AK Asyl in der Kirche Büro für ausländische Mitbürger, Ausländersozialberatung
- Wenigemarkt 5 99084 Erfurt
- **☎** 0361/75 084-22
- *■* 0361/75 084-24
- @ info@auslaenderberatung-erfurt.de
- Flüchtlingsbeauftragte der Ev. Kirche Mitteldeutschland

Cordula Haase

- Am Dom 2 39104 Magdeburg
- **a** 0391/53 46-393
- @ cordula.haase@ekmd.de



Flüchtlingsräte der Bundesländer

- Flüchtlingsrat Baden-Württemberg e.V.
- Hauptstätterstraße 57 70178 Stuttgart
- **☎** 0711/55 32 83-4
- @ info@fluechtlingsrat-bw.de
- www.fluechtlingsrat-bw.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 14-17 Uhr
- Bayerischer Flüchtlingsrat

Büro München

- Westendstraße 19 80339 München
- **☎** 089/76 22 34
- *■* 089/76 22 36
- @ kontakt@fluechtlingsrat-bayern.de
- www.fluechtlingsrat-bayern.de
- Sprechzeit: Mo, Mi, Do 14-16 Uhr Di, Mi, Fr 10-12 Uhr
- ► Sprechzeit für geflüchtete Frauen: Di 15-17 Uhr unter 089/14 33 60 53

Büro Nürnberg

- ☐ Gugelstraße 83 90459 Nürnberg
- **a** 0911/99 44 59 46
- 0911/99 44 59 48
- @ kontakt@fluechtlingsrat-bayern.de
- www.fluechtlingsrat-bayern.de
- ► Telefonsprechzeit: Di, Do 10-12 Uhr und 13-15 Uhr
- Beratungstermine nach telefonischer Vereinbarung

- Flüchtlingsrat Berlin e.V.
- ☐ Greifswalder Straße 4 10405 Berlin
- **a** 030/224 76 311
- @ buero@fluechtlingsrat-berlin.de
- www.fluechtlingsrat-berlin.de
- ► Telefonsprechzeit: Mo-Mi 10-15 Uhr Do 10-18 Uhr
- Flüchtlingsrat Brandenburg
- Rudolf-Breitscheid-Straße 164 14482 Potsdam
- **a** 0331/71 64 99
- *■* 0331/887 15 460
- info@fluechtlingsrat-brandenburg.de
- www.fluechtlingsrat-brandenburg.de
- ► Sprechzeit: Di, Do, Fr 10-13 Uhr
- Flüchtlingsrat Bremen
- St.-Jürgenstraße 102 28203 Bremen
- **a** 0421/41 66 12 18
- **@** info@fluechtlingsrat-bremen.de
- www.fluechtlingsrat-bremen.de
- ► Terminvereinbarung: Di 11-14 Uhr



- Flüchtlingsrat Hamburg e.V.
- Nernstweg 32–34 (3. Stock) 22765 Hamburg
- ⊕ 040/430 44 90
- @ info@fluechtlingsrat-hamburg.de
- www.fluechtlingsrat-hamburg.de
- ► Bürozeiten: Mo, Di 10-13 Uhr Do 14-18 Uhr
- Hessischer Flüchtlingsrat
- ✓ Leipzigerstraße 1760487 Frankfurt am Main
- **☎** 069/97 69 87 10
- @ ab@fr-hessen.de
- www.fr-hessen.de
- ► Sprechzeit: Mo-Fr 10-18 Uhr
- Flüchtlingsrat Mecklenburg-Vorpommern e.V.
- Postfach 11 02 29 19002 Schwerin
- **a** 0385/58 157-90
- *■* 0285/58 157-91
- @ kontakt@fluechtlingsrat-mv.de
- www.fluechtlingsrat-mv.de
- Sprechzeit: nach telefonischer Vereinbarung

- Flüchtlingsrat Niedersachsen e.V.
- Röpkestraße 12 30173 Hannover
- **a** 0511/98 24 60 30
- **3** 0511/98 24 60 31
- @ nds@nds-fluerat.org
- www.nds-fluerat.org
- ► Telefonsprechzeit: Mo, Di, Do, Fr 10-12:30 Uhr Di, Do 14-16 Uhr
- Flüchtlingsrat NRW e.V.
- Wittener Straße 201 44803 Bochum
- **a** 0234/58 73 15-60
- **a** 0234/58 73 15-75
- @ info@frnrw.de
- www.frnrw.de
- AK Asyl Flüchtlingsrat RLP e.V.
- ✓ Leibnizstraße 4755118 Mainz
- **a** 06131/492 47 34
- @ info@asyl-rlp.org
- www.fluechtlingsrat-rlp.de
- Saarländischer Flüchtlingsrat e.V.
- Kaiser-Friedrich-Ring 46 66740 Saarlouis
- **☎** 06831/48 77-938
- *■* 06831/48 77-939
- @ fluechtlingsrat@asyl-saar.de
- www.asyl-saar.de
- ► Bürozeiten: Di 15-17 Uhr Do 10-13 Uhr



- Sächsischer Flüchtlingsrat e.V.
- Dammweg 5 01097 Dresden
- **a** 0351/87 45 17-10
- *■* 0351/87 43 17-33
- @ vorstand@sfrev.de
- www.saechsischer-fluechtlingsrat.de
- Flüchtlingsrat Sachsen-Anhalt e.V.

Büro Magdeburg

- Schellingstraße 3-4 39104 Magdeburg
- **a** 0391/50 54 96-13/-14
- info@fluechtlingsrat-lsa.de
- www.fluechtlingsrat-lsa.de

Büro Halle (Saale)

- Kurallee 15 06441 Halle (Saale)
- **a** 0345/44 50 25 21
- *■* 0345/44 50 25 22
- @ info@fluechtlingsrat-lsa.de
- www.fluechtlingsrat-lsa.de

- Flüchtlingsrat Schleswig-Holstein e.V.
- Sophienblatt 82-86 24114 Kiel
- **a** 0431/73 50 00
- 0151/43 18 76 67
- @ office@frsh.de
- www.frsh.de
- ► Telefonsprechzeit: Mo-Do 9:30-13 Uhr Mo, Do 15-17:30 Uhr
- Flüchtlingsrat Thüringen e.V.
- Schillerstraße 44 99096 Erfurt Fax 0361/51 88 43 28
- @ info@fluechtlingsrat-thr.de
- www.fluechtlingsrat-thr.de



Städteregister

Das folgende Kapitel beinhaltet ein alphabetisches Register aller Städte und Gemeinden Nordrhein-Westfalens und soll die Ortssuche für die jeweiligen Beratungsstellen erleichtern. Sollte in Ihrer Gemeinde keine Beratungsstelle existieren, so können Sie die nächstliegende im dazugehörigen Kreis finden. Zu jeder Stadt oder Gemeinde ist der dazugehörige Kreis aufgelistet.

A

Aachen: Kreis Aachen. Ahaus: Kreis Borken. Ahlen: Kreis Warendorf. Aldenhoven: Kreis Düren. Alfter: Rhein-Sieg-Kreis. Alpen: Kreis Wesel.

Alsdorf: StädteRegion Aachen. Altena: Märkischer Kreis. Altenbeken: Kreis Paderborn. Altenberge: Kreis Steinfurt. Anröchte: Kreis Soest.

Arnsberg: Hochsauerlandkreis. Ascheberg: Kreis Coesfeld. Attendorn: Kreis Olpe. Augustdorf: Kreis Lippe.

Bad Berleburg: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Bad Driburg: Kreis Höxter. Bad Honnef: Rhein-Sieg-Kreis.

Bad Laasphe: Kreis Siegen-Wittgenstein. Bad Lippspringe: Kreis Paderborn.

Bad Münstereifel: Kreis Euskirchen. Bad Oeynhausen: Kreis Minden-Lübbecke.

Bad Salzuflen: Kreis Lippe. Bad Sassendorf: Kreis Soest. Bad Waldliesborn: Kreis Soest. Bad Westernkotten: Kreis Soest. Bad Wünnenberg: Kreis Paderborn. Baesweiler: StädteRegion Aachen.

Balve: Märkischer Kreis.
Barntrup: Kreis Lippe.
Beckum: Kreis Warendorf.
Bedburg: Rhein-Erft-Kreis.
Bedburg-Hau: Kreis Kleve.
Beelen: Kreis Warendorf.
Bergheim: Rhein-Erft-Kreis.

Bergisch Gladbach: Rheinisch-Bergischer

Kreis.

Bergkamen: Kreis Unna.

Bergneustadt: Oberbergischer Kreis. Bestwig: Hochsauerlandkreis. Beverungen: Kreis Höxter.

Rielefeld

Billerbeck: Kreis Coesfeld. Blankenheim: Kreis Euskirchen.

Blomberg: Kreis Lippe. Bocholt: Kreis Borken.

Bochum Bonn

Borchen: Kreis Paderborn.
Borgentreich: Kreis Höxter.
Borgholzhausen: Kreis Gütersloh.

Borken: Kreis Borken. Bornheim. Rhein-Sieg-Kreis.

Bottrop

Brakel: Kreis Höxter.

Breckerfeld: Ennepe-Ruhr-Kreis. Brilon: Hochsauerlandkreis. Brüggen: Kreis Viersen. Brühl: Rhein-Erft-Kreis.



Burbach: Kreis Siegen-Wittgenstein. Burscheid: Rheinisch-Bergischer Kreis

Bönen: Kreis Unna. Bünde: Kreis Herford. Büren: Kreis Paderborn.

C.

Castrop-Rauxel: Kreis Recklinghausen. Coesfeld: Kreis Coesfeld.

D

Dahlem: Kreis Fuskirchen. Datteln: Kreis Recklinghausen. Delbrück: Kreis Paderborn Detmold: Kreis Lippe. Dinslaken: Kreis Wesel. Dormagen: Kreis Neuss.

Dorsten: Kreis Recklinghausen.

Dortmund

Drensteinfurt: Kreis Warendorf.

Drolshagen: Kreis Olpe.

Duisburg

Dörentrup: Kreis Lippe. Dülmen: Kreis Coesfeld. Düren: Kreis Düren

Düsseldorf

■ F

Eitorf: Rhein-Sieg-Kreis. Flsdorf: Rhein-Frft-Kreis. Emmerich: Kreis Kleve. Emsdetten: Kreis Steinfurt. Engelskirchen: Oberbergischer Kreis. Enger: Kreis Herford.

Ennepetal: Ennepe-Ruhr-Kreis. Ennigerloh: Kreis Warendorf.

Fnse: Kreis Soest.

Erftstadt: Rhein-Erft-Kreis. Erkelenz: Kreis Heinsberg. Erkrath: Kreis Mettmann.

Erndtebrück: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Erwitte: Kreis Soest.

Eschweiler: StädteRegion Aachen. Eslohe: Hochsauerlandkreis.

Espelkamp: Kreis Minden-Lübbecke.

Essen

Fuskirchen: Kreis Fuskirchen. Everswinkel: Kreis Warendorf.

Extertal: Kreis Lippe.

■ F

Finnentrop: Kreis Olpe. Frechen: Rhein-Erft-Kreis. Freudenberg: Kreis Siegen-Wittgenstein. Fröndenberg: Kreis Unna.

■ G

Gangelt: Kreis Heinsberg. Geilenkirchen: Kreis Heinsberg. Geldern: Kreis Kleve.

Gelsenkirchen

Gescher: Kreis Borken. Geseke: Kreis Soest.

Gevelsberg: Ennepe-Ruhr-Kreis. Gladbeck: Kreis Recklinghausen.

Goch: Kreis Kleve. Grefrath: Kreis Viersen. Greven: Kreis Steinfurt. Grevenbroich: Kreis Neuss. Gronau: Kreis Borken.

Gummersbach: Oberbergischer Kreis.

Gütersloh: Kreis Gütersloh



H

Haan: Kreis Mettmann.

Hagen

Halle: Kreis Gütersloh.

Hallenberg: Hochsauerlandkreis. Haltern: Kreis Recklinghausen.

Halver: Märkischer Kreis.

Hamm

Hamminkeln: Kreis Wesel. Harsewinkel: Kreis Gütersloh. Hattingen: Ennepe-Ruhr-Kreis. Havixbeck: Kreis Coesfeld. Heek: Kreis Borken.

Heiden: Kreis Borken.

Heiligenhaus: Kreis Mettmann.

Heimbach: Kreis Düren. Heinsberg: Kreis Heinsberg. Hellenthal: Kreis Euskirchen. Hemer: Märkischer Kreis. Hennef: Rhein-Sieg-Kreis. Herdecke: Ennepe-Ruhr-Kreis. Herford: Kreis Herford.

Herne

Herscheid: Märkischer Kreis. Herten: Kreis Recklinghausen. Herzebrock-Clarholz: Kreis Gütersloh. Herzogenrath: StädteRegion Aachen.

Hiddenhausen: Kreis Herford.

Hilchenbach: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Hilden: Kreis Mettmann.
Hille: Kreis Minden-Lübbecke.
Holzwickede: Kreis Unna.
Hopsten: Kreis Steinfurt.

Horn-Bad Meinberg: Kreis Lippe.

Horstmar: Kreis Steinfurt. Hörstel: Kreis Steinfurt. Hövelhof: Kreis Paderborn. Höxter: Kreis Höxter.

Hückelhoven: Kreis Heinsberg. Hückeswagen: Oberbergischer Kreis. Hüllhorst: Kreis Minden-Lübbecke Hünxe: Kreis Wesel. Hürtgenwald: Kreis Düren. Hürth: Rhein-Erft-Kreis.

Ibbenbüren: Kreis Steinfurt. Inden: Kreis Düren. Iserlohn: Märkischer Kreis. Isselburg: Kreis Borken. Issum: Kreis Kleve.

Jüchen: Kreis Neuss. Jülich: Kreis Düren.

K

Kaarst: Kreis Neuss.
Kalkar: Kreis Kleve.
Kall: Kreis Euskirchen.
Kalletal: Kreis Lippe.
Kamen: Kreis Unna.
Kamp-Lintfort: Kreis Wesel.
Kempen: Kreis Viersen.
Kerken: Kreis Kleve.
Kerpen: Rhein-Erft-Kreis.
Kevelaer: Kreis Kleve.
Kierspe: Märkischer Kreis.
Kirchhundem: Kreis Olpe.
Kirchlengern: Kreis Herford.

Kleve: Kreis Kleve.

Korschenbroich: Kreis Neuss. Kranenburg: Kreis Kleve.

Krefeld

Kreuzau: Kreis Düren.

Kreuztal: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Köln

Königswinter: Rhein-Sieg-Kreis. Kürten: Rheinisch-Bergischer Kreis.



Ladbergen: Kreis Steinfurt. Laer: Kreis Steinfurt. Lage: Kreis Lippe.

Langenberg: Kreis Gütersloh. Langenfeld: Kreis Mettmann. Langerwehe: Kreis Düren.

Legden: Kreis Borken.

Leichlingen: Rheinisch-Bergischer Kreis.

Lemgo: Kreis Lippe. Lengerich: Kreis Steinfurt. Lennestadt: Kreis Olpe. Leopoldshöhe: Kreis Lippe.

Leverkusen

Lichtenau: Kreis Paderborn. Lienen: Kreis Steinfurt.

Lindlar: Oberbergischer Kreis.

Linnich: Kreis Düren.
Lippetal: Kreis Soest.
Lippstadt: Kreis Soest.
Lohmar: Rhein-Sieg-Kreis.
Lotte: Kreis Steinfurt.
Löhne: Kreis Herford.

Lübbecke: Kreis Minden-Lübbecke. Lüdenscheid: Märkischer Kreis. Lüdinghausen: Kreis Coesfeld.

Lügde: Kreis Lippe. Lünen: Kreis Unna.

M

Marienheide: Oberbergischer Kreis. Marienmünster: Kreis Warburg. Marl: Kreis Recklinghausen. Marsberg: Hochsauerlandkreis. Mechernich: Kreis Euskirchen. Meckenheim: Rhein-Sieg-Kreis. Medebach: Hochsauerlandkreis. Meerbusch: Kreis Neuss.

Meinerzhagen: Märkischer Kreis. Menden: Märkischer Kreis. Merzenich: Kreis Düren.

Meschede: Hochsauerlandkreis.

Metelen: Kreis Steinfurt. Mettingen: Kreis Steinfurt. Mettmann: Kreis Mettmann. Minden: Kreis Minden-Lübbecke.

Moers: Kreis Wesel.

Monheim: Kreis Mettmann. Monschau: StädteRegion Aachen. Morsbach: Oberbergischer Kreis.

Much: Rhein-Sieg-Kreis. Möhnesee: Kreis Soest. Mönchengladbach Mülheim

Münster

N

Nachrodt-Wiblingwerde: Märkischer Kreis. Netphen: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Nettersheim: Kreis Euskirchen.

Nettetal: Kreis Viersen.

Neuenkirchen: Kreis Steinfurt. Neuenrade: Märkischer Kreis. Neukirchen-Vluyn: Kreis Wesel.

Neunkirchen: Kreis Siegen-Wittgenstein. Neunkirchen-Seelscheid: Rhein-Sieg- Kreis.

Neuss: Kreis Neuss.
Nideggen: Kreis Düren.
Niederkassel: Rhein-Sieg-Kreis.
Niederkrüchten: Kreis Viersen.
Niederzier: Kreis Düren.
Nieheim: Kreis Warburg.
Nordkirchen: Kreis Coesfeld.
Nordwalde: Kreis Steinfurt.
Nottuln: Kreis Coesfeld.

Nörvenich: Kreis Düren. Nümbrecht: Oberbergischer Kreis.

O

Oberhausen Ochtrup: Kreis Steinfurt.



Odenthal: Rheinisch-Bergischer Kreis.

Oelde: Kreis Warendorf.

Oer-Erkenschwick: Kreis Recklinghausen.

Oerlinghausen: Kreis Lippe.

Olfen: Kreis Coesfeld. Olpe: Kreis Olpe.

Olsberg: Hochsauerlandkreis. Ostbevern: Kreis Warendorf.

Overath: Rheinisch-Bergischer Kreis.

P

Paderborn: Kreis Paderborn.

Petershagen: Kreis Minden-Lübbecke.

Plettenberg: Märkischer Kreis.

Porta Westfalica: Kreis Minden-Lübbecke. Preußisch Oldendorf: Kreis Minden-

Lübbecke.

Pulheim: Rhein-Erft-Kreis.

R

Radevormwald: Oberbergischer Kreis.

Raesfeld: Kreis Borken.

Rahden: Kreis Minden-Lübbecke.

Ratingen: Kreis Mettmann.

Recklinghausen: Kreis Recklinghausen.

Recke: Kreis Steinfurt. Rees: Kreis Kleve.

Reichshof: Oberbergischer Kreis.

Reken: Kreis Borken.

Remscheid

Rheda-Wiedenbrück: Kreis Gütersloh.

Rhede: Kreis Borken.

Rheinbach: Rhein-Sieg-Kreis. Rheinberg: Kreis Wesel. Rheine: Kreis Steinfurt. Rheurdt: Kreis Kleve.

Rietberg: Kreis Gütersloh. Roetgen: StädteRegion Aachen. Rommerskirchen: Kreis Neuss.

Rosendahl: Kreis Coesfeld.

Flüchtlings RAT NRWe,V. Ruppichteroth: Rhein-Sieg-Kreis. Rödinghausen: Kreis Herford. Rösrath: Rheinisch-Bergischer Kreis.

Rüthen: Kreis Soest.

S

Saerbeck: Kreis Steinfurt.
Salzkotten: Kreis Paderborn.
Sankt Augustin: Rhein-Sieg-Kreis.
Sassenberg: Kreis Warendorf.
Schalksmühle: Märkischer Kreis.
Schermbeck: Kreis Wesel.

Schieder-Schwalenberg: Kreis Lippe.

Schlangen: Kreis Lippe. Schleiden: Kreis Euskirchen.

Schloß Holte-Stukenbrock: Kreis Gütersloh.

Schmallenberg: Hochsauerlandkreis.

Schwalmtal: Kreis Viersen. Schwelm: Ennepe-Ruhr-Kreis. Schwerte: Kreis Unna. Schöppingen: Kreis Borken. Selfkant: Kreis Heinsberg. Selm: Kreis Unna.

Senden: Kreis Coesfeld. Sendenhorst: Kreis Warendorf. Siegburg: Rhein-Sieg-Kreis.

Siegen: Kreis Siegen-Wittgenstein. Simmerath: StädteRegion Aachen.

Soest: Kreis Soest.

Solingen

Sonsbeck: Kreis Wesel. Spenge: Kreis Herford.

Sprockhövel: Ennepe-Ruhr-Kreis.

Stadtlohn: Kreis Borken. Steinfurt: Kreis Steinfurt. Steinhagen: Kreis Gütersloh. Steinheim: Kreis Warburg.

Stemwede: Kreis Minden-Lübbecke. Stolberg: StädteRegion Aachen.

Straelen: Kreis Kleve.

Sundern: Hochsauerlandkreis.

Swisttal: Rhein-Sieg-Kreis. Südlohn: Kreis Borken.

T

Tecklenburg: Kreis Steinfurt. Telate: Kreis Warendorf. Titz: Kreis Düren. Troisdorf: Rhein-Sieg-Kreis. Tönisvorst: Kreis Viersen.

П

Uebach-Palenberg: Kreis Heinsberg. Uedem: Kreis Kleve. Unna: Kreis Unna.

Velhert: Kreis Mettmann. Velen: Kreis Borken. Verl: Kreis Gütersloh. Versmold: Kreis Gütersloh. Vettweiß Kreis Düren Viersen: Kreis Viersen. Vlotho: Kreis Herford. Voerde: Kreis Wesel. Vreden: Kreis Borken.

W

Wachtberg: Rhein-Sieg-Kreis. Wachtendonk: Kreis Kleve. Wadersloh: Kreis Warendorf. Waldbröl: Oberbergischer Kreis. Waldfeucht: Kreis Heinsberg. Waltrop: Kreis Recklinghausen. Warburg: Kreis Warburg. Warendorf: Kreis Wuppertal. Warstein: Kreis Soest.

Wassenberg: Kreis Heinsberg.

Weeze: Kreis Kleve

Wegberg: Kreis Heinsberg. Weilerswist: Kreis Euskirchen.

Welver: Kreis Soest. Wenden: Kreis Olpe. Werdohl: Märkischer Kreis.

Werl: Kreis Soest.

Wermelskirchen: Rheinisch-Bergischer

Kreis.

Werne: Kreis Unna. Werther: Kreis Gütersloh. Wesel: Kreis Wesel.

Wesseling: Rhein-Erft-Kreis. Westerkappeln: Kreis Steinfurt. Wetter: Ennepe-Ruhr-Kreis. Wettringen: Kreis Steinfurt.

Wickede: Kreis Soest. Wiehl: Oberbergischer Kreis. Willebadessen: Kreis Warburg.

Willich: Kreis Viersen.

Wilnsdorf: Kreis Siegen-Wittgenstein.

Windeck: Rhein-Sieg-Kreis. Winterberg: Hochsauerlandkreis. Wipperfürth: Oberbergischer Kreis.

Witten: Ennepe-Ruhr-Kreis.

Wuppertal

Wülfrath: Kreis Mettmann. Würselen: StädteRegion Aachen.

X

Xanten: Kreis Wesel.

Z

Zülpich: Kreis Euskirchen.

